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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN HELSTU NIÐURSTÖÐUR

Lýsing

Unnið fyrir Félags- og vinnumarkaðsráðuneytið
Markmið Að fylgjast með þróun hvað varðar hagi og líðan aldraðra og að auka við þekkingu á þörf fyrir þjónustu og gæði hennar
Gagnaöflun Frá 4. nóvember til 10. desember 2024
Skýrsluskil 27. febrúar 2025
Framkvæmd Félagsvísindastofnun Háskóla Íslands - fel.hi.is
Höfundur Helgi Guðmundsson

Helstu niðurstöður
Frá nóvember til desember 2024 gerði Félagsvísindastofnun Háskóla Íslands net- og símakönnun meðal eldra fólks á Íslandi í
þeim tilangi að fylgjast með þróun hags og líðan þeirra. Niðurstöður sýndu að flest eldra fólk (90%) er við frekar eða mjög góða
andlega heilsu og líkamleg heilsa almennt einnig góð, þar sem 69% töldu sig vera við freka eða mjög góða líkamlega heilsu og
er þetta í takt við niðurstöður fyrri ára (sjá greiningu 7 og 8).

Einungis 15% töldu þjónustu heilsugæslustöðva hafa batnað á síðastliðnum fimm árum og 54% sem taldi hana hafa versnað
(sjá greiningu 17). Til samanburðar var einungis 19% árið 2020 sem taldi þjónustu hafa versnað. Helmingur (50%) taldi
heilbrigðisþjónustu hinsvegar vera frekar eða mjög ódýra.

Rúmur helmingur (59%) eldra fólks á aldrinum 67-69 ára þurfti ekki aðstoð við innkaup, matreiðslu, þrif, bankaerindi eða önnur
erindi á netinu. Hinsvegar var einungis 12% fólks í elsta aldurshópi sem þurfti ekki aðstoð við fyrrgreind atriði (sjá mynd 2).
Algengast var að maki aðstoðaði við verkefni í daglegu lífi þar sem 39% sögðu hann hjálpa mest (sjá greiningu 26).

Fimmtán prósent eldra fólks fékk heimaþjónustu sem er svipað og var árið 2020. Rúmur helmingur einstaklinga 88 ára og
eldri þáði þessa þjónustu en nokkuð fátítt á meðal einstaklinga undir 76 ára aldri (sjá greiningu 27). Þá var mikill meirihluti
sem taldi þjónustuna nægjanlega (greining 28). Flestir (84%) þeirra sem fengu heimaþjónustu voru ánægð með heimaþjónustu
sveitarfélagsins (sjá greiningu 29). Lítill hluti fólks undir 88 ára fékk heimahjúkrun, 25% þeirra sem voru 88 ára og eldri fengu
þessa þjónustu (sjá greiningu 32). Sömuleiðis var einungis 3% sem var í dagdvöl, 11% þeirra sem voru 88 ára og eldri (sjá
greiningu 36). Fjórðungur var í formlegri endurhæfingu og algengast (79%) að sú endurhæfing væri framkvæmd af sjúkraþjálfara
(sjá greiningu 38 og 39).

Þátttakendur voru spurðir hvernig þau kæmust ferða sinna alla jafna og voru flestir (86%) sem keyrðu sitt eigið ökutæki. Jafnvel
á meðal elsta aldurshópsins 88 ára og eldri var 37% sem keyrði. Þá var nokkuð algengt (38%) að fólk færi gangandi (sjá
greiningu 45).

Einungis 14% voru í launaðri vinnu, sem er svipað og fyrri ár. Á meðal þeirra sem eru 67-69 ára var 38% enn starfandi, en
snarlækkar í 14% á meðal þeirra sem eru 70-72 ára (greining 46). Á meðal þeirra 86% sem var ekki í launaðri vinnu var 12%
sem vildi vera það (greining 48), sem er nokkuð lægra en fyrri ár.

Ráðstöfunartekjur heimila voru að jafnaði 700 þúsund krónur og voru rúmum 100 þúsund krónum hærri hjá körlum en konum
(sjá greiningu 50). Sautján prósent eldra fólks hafði stundum eða oft fjárhagsáhyggjur, en var það algengara á meðal þeirra
sem voru yngri heldur en fólks sem komið var yfir áttrætt (greining 51).

Meiri hluti (71%) eldra fólks er ekki einmana, þó er 4% frekar oft, mjög oft eða alltaf einmana og 12% stundum. Einmanaleiki
var algengari á meðal kvenna (19%) en karla (13%) og voru 33% ekkla og ekkja stundum, frekar oft, mjög oft eða alltaf einmana
(greining 53). Meiri hluti eldra fólks telur sig búa við frekar litla, mjög litla eða enga félagslega einangrun (sjá greiningu 54).
Flest eldra fólk (79-91%) er í símasambandi eða fær/fer í heimsókn til barna, ættingja eða vina a.m.k. einu sinni í viku, óháð
aldri. Þó er fátíðara að þau noti internetið til að hafa samband og eru t.d. 39% 80 ára og eldri sem gera það að minnsta kosti
vikulega (sjá mynd 4).

Þátttakendur voru spurð hvor þau hefðu verið beitt líkamlegu, andlegu, fjárhagslegu ofbeldi eða vanrækslu. Líkt og fyrri ár voru
fáir sem svöruðu því játandi (sjá greiningar 67-70). Algengast var að eldra fólk hafði lent í andlegu ofbeldi, en 4% svöruðu því
játandi. Þá var 2% sem hafði lent í fjárhagslegu ofbeldi og 0-1% sem hafði lent í líkamlegu ofbeldi eða vanrækslu.
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Rúmur helmingur (56%) telur viðhorf til eldra fólks í samfélaginu almennt vera jákvætt (sjá greiningu 71) Þetta er svipað og
hefur verið síðustu ár. Mikill meiri hluti (96%) á tölvu eða snjalltæki, jafnvel á meðal þeirra sem voru á aldrinum 80-87 ára var
93% sem átti snjalltæki (sjá greiningu 72), er þetta aukning frá fyrri árum þar sem 5% árið 2023 áttu ekki snjalltæki og 9% árið
2020.
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Inngangur
Í þessari könnun voru hagir og líðan aldraðra á Íslandi kannaðir. Í nóvember 2024 til desember sama ár voru þátttakendur
meðal annars spurðir um almennt heilbrigði, viðhorf til heilbrigðisþjónustu, aðstoð sem þau nýta sér, félagslega virkni og fleira.
Í þessari skýrslu er gerð grein fyrir niðurstöðum þeirra spurninga. Könnunin náði til 2000 manns af landinu öllu sem voru 67 ára
eða eldri.

Framkvæmd og heimtur
Tekið var 2000 manna tilviljunarúrtak 67 ára og eldri úr Þjóðskrá. Hlutfallslega stærra úrtak var tekið af einstaklingum með
skráða búsetu í Mosfellsbæ (póstnúmerunum 270 og 271) til að hafa möguleika á sérúrvinnslu fyrir sveitarfélagið. Alls voru 1768
manns valdir fyrir tilviljun af öllu landinu að undanskildum Mosfellsbæ. Þar voru 232 manns valin af tilviljun úr sveitarfélaginu.
Gagnaöflun hófst 4. nóvember 2024 og lauk 10. desember sama ár. Alls svöruðu 970 könnuninni og er brúttó svarhlutfall
því 48,5%. Alls gátu 55 einstaklingar ekki tekið þátt í könnuninni sökum veikinda, voru látnir eða vegna þess að þeir töluðu
ekki íslensku. Eftir að hafa tekið tillit þess brottfalls er nettó svarhlutfall 49,9% (sjá töflu 1). Hringt var í einstaklinga í úrtakinu,
rannsóknin kynnt og þeim boðið að taka þátt í gegnum síma eða að fá sendan hlekk á könnun í vefpósti. Tæpur helmingur
þátttakenda (44% ) kaus að svara könnuninni í gegnum síma.

Tafla 1. Framkvæmd könnunarinnar

Framkvæmdamáti Net- og símakönnun
Gagnaöflun 04.11 2024 - 10.12 2024
Fjöldi í úrtaki 2.000
Fjöldi svarenda 970
Fjöldi ekki með skráð símanúmer eða símanúmer rangt skráð/ótengt 296
Brottfall - Veikur, heyrnar- eða þroskaskertur 41
Brottfall - Látinn 8
Brottfall - Talar ekki tungumál sem í boði var í könnun 6
Svarhlutfall - brúttó 48,5%
Svarhlutfall - nettó 49,9%
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Í töflu 2 má sjá dreifingu meðal svarenda og í þýði eftir kyni, aldri og búsetu. Gögnin voru vigtuð eftir búsetu þar sem fjöldi
svarenda með skráða búsetu í Mosfellsbæ var hlutfallslega hærri en í þýði.

Tafla 2. Samanburður á dreifingu eftir kyni, aldri og búsetu svarenda og þýðis

Fjöldi svarenda Hlutfall svarenda Fjöldi í þýði Hlutfall í þýði
Kyn **
Karl 420 43% 26.250 48%
Kona 550 57% 28.362 52%
Aldur **
67-69 ára 179 18% 11.458 21%
70-72 ára 214 22% 9.993 18%
73-75 ára 177 18% 8.916 16%
76-79 ára 169 17% 9.536 17%
80-87 ára 181 19% 10.519 19%
Búseta ***
Reykjavík 276 28% 18.455 34%
Mosfellsbær 111 11% 1.616 3%
Önnur nágrannasveitarfélög Rvk 236 24% 13.836 25%
Landsbyggð 347 36% 20.705 38%
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Spurningalisti
Í töflu 3 má sjá spurningalistann í heild sinni eins og hann var lagður fyrir þátttakendur. Í sumum tilfellum var frekari skýringartexti
og skilgreiningar, sem birtist ekki hér í töflunni. Til að mynda voru mismunandi tegundir ofbeldis skilgreind fyrir þátttakendum.

Tafla 3. Spurningalisti

Almennt heilbrigði
Myndir þú segja að andleg heilsa þín sé almennt góð eða slæm?
Myndir þú segja að líkamleg heilsa þín sé almennt góð eða slæm?
Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Rösklega göngu
Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Sund
Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Hjólreiðar
Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Skipulagða líkamsrækt eða leikfimi með þjálfara
Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Aðra hreyfingu, hvaða?
Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag?
Hversu margar heitar máltíðir borðar þú að jafnaði á dag?
Hversu marga áfenga drykki drekkur þú að jafnaði þegar þú drekkur áfengi?
Viðhorf til heilbrigðisþjónustu á Íslandi
Myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða versnað á síðast liðnum fimm árum?
Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera ódýr eða dýr?
Finnst þér þú hafa gott eða lélegt aðgengi að þeirri heilbrigðisþjónustu sem þú þarft á að halda?
Aðstoð í daglega lífinu
Hvað af eftirfarandi verkefnum færð þú aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum við í daglegu lífi? - Innkaup
Hvað af eftirfarandi verkefnum færð þú aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum við í daglegu lífi? - Matreiðslu
Hvað af eftirfarandi verkefnum færð þú aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum við í daglegu lífi? - Þrif á heimili
Hvað af eftirfarandi verkefnum færð þú aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum við í daglegu lífi? - Að sinna
bankaerindum á netinu
Hvað af eftirfarandi verkefnum færð þú aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum við í daglegu lífi? - Að sinna
erindum á netinu, öðrum en bankaerindum
Þegar þú þarfnast aðstoðar við verkefni í daglegu lífi, hver eða hverjir aðstoða þig?
Þegar á heildina er litið, hver hjálpar þér mest?
Heimaþjónusta
Hversu oft færð þú heimaþjónustu?
Er sú heimaþjónusta nægjanleg?
Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur á heildina litið ert þú með heimaþjónustu sveitarfélagsins?
Önnur þjónusta
Nýtir þú akstursþjónustu (fyrir aldraðra) á vegum sveitarfélagsins?
Færð þú heimsendan mat frá sveitarfélaginu?
Hversu oft færð þú heimahjúkrun?
Er það fullnægjandi heimahjúkrun?
Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða aðra þjónustu fyrir eldri borgara, eftir að þú sóttir
um þjónustuna?
Hvaða þjónustu hefur þú þurft að bíða eftir?
Ert þú í dagdvöl?
Myndir þú hafa áhuga á dagdvöl?
Hefur þú verið í formlegri endurhæfingu á síðastliðnum 12 mánuðum?
Hvar hefur þú verið í formlegri endurhæfingu síðastliðna 12 mánuðina?
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Búsetuhagir
Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags, þjónustuíbúð í eigu annarra, á hjúkrunar- eða
dvalarheimili fyrir aldraða eða hjá börnum?
Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, félagasamtaka eða annars konar leiguíbúð?
Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um færni- og heilsumat fyrir hjúkrunar- eða dvalarheimili?
Ef þú flytur úr núverandi húsnæði hverskonar húsnæði myndi mæta þörfum þínum best?
Alla jafna, hvernig kemst þú ferða þinna?
Atvinnuhagir
Ert þú í launaðri vinnu?
Hversu margar stundir á viku vinnur þú?
Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu?
Voru starfslok þín sveigjanleg, það er, gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, eða þurftir þú að hætta á einhverjum
tilteknum aldri?
Fjárhagur
Hverjar eru ráðstöfunartekjur heimilisins á mánuði, það er að segja allar tekjur heimilisfólks eftir skatt?
Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?
Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum?
Félagsleg virkni
Myndir þú segja að þú værir einmana mjög oft eða alltaf, frekar oft, stundum, frekar sjaldan, mjög sjaldan eða aldrei?
Telur þú þig búa við mikla eða litla félagslega einangrun?
Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi?
Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra?
Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?
Hversu oft ertu í sambandi við börn, ættingja og vini gegnum internetið?
Ert þú félagsmaður í Félagi eldri borgara?
Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara á vegum sveitarfélagsins?
Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með það félagsstarf sem boðið er upp á í því sveitarfélagi þar sem þú býrð?
Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?
Verð þú meiri tíma ein(n) en þú vildir? Ef já, að hve litlu eða miklu leyti verð þú meiri tíma ein(n) en þú vildir?
Þegar þú leitar eftir upplýsingum um hreyfingu og virkni, hvar leitar þú?
Hvar á internetinu leitar þú eftir upplýsingum um hreyfingu og virkni?
Finnst þér framboð af félagslegri virkni í þínu sveitarfélagi eða samfélagi vera nægjanlegt eða finnst þér framboð ekki
nægjanlegt?
Ofbeldi
Hefur þú upplifað vanrækslu?
Hefur þú verið beitt/ur líkamlegu ofbeldi?
Hefur þú verið beitt/ur andlegu ofbeldi?
Hefur þú verið beitt/ur fjárhagslegu ofbeldi?
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Viðhorf til eldri borgara og tölvuvirkni
Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu séu almennt jákvæð eða neikvæð?
Átt þú tölvu, spjaldtölvu, snjallsíma eða snjallúr?
Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? - Tölvu
Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? - Spjaldtölvu
Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? - Snjallsíma
Hversu sjaldan eða oft fylgist þú með heilsunni í snjallúrinu þínu?
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Ferð inn á heimabankann
þinn
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Verslar á netinu
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Ferð inn á Heilsuveru til
að endurnýja lyfseðla
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Nýtir þér þjónustu á Island.is
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Ferð inn á heimasíðu TR
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Átt samskipti við vini og
fjölskyldu
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Aflar þér upplýsinga um
þjónustu og viðburði
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Ferð inn á Skattur.is
Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? - Annað, hvað?
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Skoðar fréttamiðla á netinu
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Hlustar á tónlist á streymisveitum
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Hlustar á hljóðbækur gegnum streymisveitur
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Hlustar á hlaðvörp (podcast)
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Horfir á línulega sjónvarpsdagskrá
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Horfir á sjónvarpsefni með tímaflakki
Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? - Horfir á sjónvarpsefni á streymisveitum
Bakgrunnur
Hvert er hæsta stig menntunar sem þú hefur lokið?
Undir hvern af eftirfarandi flokkum fellur aðalstarf þitt?
Hver er hjúskaparstaða þín?
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN ÚRVINNSLA

Úrvinnsla
Svör í könnuninni voru greind með þeirri tölfræði sem er viðeigandi fyrir hverja spurningu. Í töflum skýrslunnar eru hlutfallstölur
reiknaðar út og eru aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar. Af þeim sökum er mismunandi fjöldi svara á bak
við hverja töflu. Töflurnar sýna hlutföll og fjölda svara skipt niður eftir bakgrunnsþáttunum kyni, aldri, búsetu, hjúskaparstöðu,
stöðu á vinnumarkaði, menntun, ráðstöfunartekjum heimilis, líkamlegri heilsu og hvort viðkomandi fær heimaþjónustu. Sums
staðar sýna súlurnar í töflunum samlagningu tveggja hlutfalla sem birtast í töflunni. Í þeim tilvikum getur það gerst að hlutfallið
við súlurnar sé ekki nákvæmlega það sama og það hlutfall sem fæst þegar hlutföllin í töflunni eru lögð saman. Ástæða þessa
er að í töflunum er námundað að næsta aukastaf.

Í niðurstöðukafla má sjá tíðni- og bakgrunnsgreiningu. Í þeim tilfellum þar sem spurning hafði áður verið lögð fyrir í könnuninni
Hagir og líðan aldraðra má einnig sjá þróun. Gagnaaflanir voru á eftirtöldum tímapunktum: Mars 1999, desember 2006 til janúar
2007, nóvember til desember 2012, nóvember til desember 2016 og nóvember 2020 til janúar 2021. Árið 2023 var sambærileg
könnun lögð fyrir á fjórum tungumálummeð það að markmiði að kanna einangrun eldra fólks af íslenskum og erlendum uppruna.
Sjá má í einstaka greiningum í niðurstöðukafla niðurstöður frá þeirri könnun.

Marktektarprófið kí-kvaðrat var notað til að meta hvort tölfræðilega marktækur munur væri á hlutföllum mismunandi hópa. Ef
tölfræðileg marktekt kemur fram er það gefið til kynna með stjörnum. Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur eru á því að munur
sem sést á milli hópa svarenda komi til ef enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p ≤ 0,05), þ.e. meðal allra Íslendinga sem
eru 67 ára eða eldri. Tvær stjörnur þýða að innan við 1% líkur eru á því að munur sem sést á milli hópa svarenda komi til ef
enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p ≤ 0,01) og þrjár stjörnur þýða að innan við 0,1% líkur eru á því að munur sem
sést á milli hópa svarenda komi til ef enginn munur er á milli hópanna í þýðinu (p ≤ 0,001). Reynist marktektarpróf ógilt vegna
fámennis í hópum er skammstöfunin „óg“ notuð.

Dreifigreining (one-way analysis of variance) var notuð til að sjá hvort marktækur munur væri á meðaltölum ólíkra hópa.
Dreifigreining prófar þá núlltilgátu að úrtök hópa séu dregin úr þýðum sem hafa sömu meðaltöl. Ef próf er marktækt við 0,05
mörk (p ≤ 0,05) má segja að innan við 5% líkur séu á að draga úrtök sem gefa þessi ólíku meðaltöl ef enginn munur er á milli
hópanna í þýði.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsupplýsingar
Greining 1. Kyn

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Karl 420 425 44% 3% 44%
Kona 550 545 56% 3% 56%
Alls 970 970 100%
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

Karl Kona Fjöldi eftir vigtun Fjöldi fyrir vigtun
Heild 44% 56% 970 970
Aldur
67-69 ára 47% 53% 183 179
70-72 ára 44% 56% 217 214
73-75 ára 45% 55% 168 177
76-79 ára 40% 60% 167 169
80-87 ára 45% 55% 185 181
88 ára og eldri 37% 63% 51 50
Búseta
Reykjavík 40% 60% 328 276
Nágrannasveitarfélög Rvk 45% 55% 274 347
Landsbyggð 46% 54% 368 347
Menntun ***
Grunnskólanám 27% 73% 237 239
Nám á framhaldsskólastigi 52% 48% 368 373
Háskólanám 47% 53% 316 310
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 60% 40% 127 122
Ekki í launaðri vinnu 41% 59% 812 819
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 34% 66% 146 135
Gift(ur) eða í sambúð 52% 48% 603 612
Ekkill/ekkja 27% 73% 182 184
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 34% 66% 164 161
451-750 þús. kr. 52% 48% 204 209
Meira en 750 þús. kr. 57% 43% 193 198
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 40% 60% 300 304
Frekar eða mjög góð 46% 54% 665 662
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 55% 96 98
Frekar eða mjög góð 44% 56% 871 870
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 44% 56% 808 813
Fær heimaþjónustu 42% 58% 140 137
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Greining 2. Aldur

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

67-69 ára 179 183 19% 2% 19%
70-72 ára 214 217 22% 3% 22%
73-75 ára 177 168 17% 2% 17%
76-79 ára 169 167 17% 2% 17%
80-87 ára 181 185 19% 2% 19%
88 ára og eldri 50 51 5% 1% 5%
Alls 970 971 100%
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

67-72 ára 73-79 ára
80 ára og

eldri
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Meðalaldur

Heild 41% 35% 24% 970 970 75,3
Kyn
Karl 43% 33% 24% 425 420 75,1
Kona 40% 36% 25% 545 550 75,4
Búseta
Reykjavík 38% 36% 26% 328 276 75,7
Nágrannasveitarfélög Rvk 42% 36% 22% 274 347 74,9
Landsbyggð 44% 32% 24% 368 347 75,2
Menntun ***
Grunnskólanám 33% 30% 37% 237 239 77,2
Nám á framhaldsskólastigi 40% 35% 25% 368 373 75,4
Háskólanám 48% 37% 15% 316 310 73,8
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 76% 17% 7% 127 122 70,8
Ekki í launaðri vinnu 36% 37% 27% 812 819 76,0
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 45% 38% 17% 146 135 74,0
Gift(ur) eða í sambúð 48% 35% 17% 603 612 74,0
Ekkill/ekkja 15% 31% 54% 182 184 80,5
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 28% 42% 30% 164 161 77,0
451-750 þús. kr. 37% 37% 26% 204 209 75,6
Meira en 750 þús. kr. 60% 36% 5% 193 198 72,3
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 39% 30% 31% 300 304 75,7
Frekar eða mjög góð 42% 37% 21% 665 662 75,1
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 48% 26% 26% 96 98 74,7
Frekar eða mjög góð 40% 35% 24% 871 870 75,4
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 46% 36% 19% 808 813 74,4
Fær heimaþjónustu 17% 27% 56% 140 137 80,5
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Greining 3. Búseta

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Reykjavík 276 328 34% 3% 34%
Nágrannasveitarfélög Rvk 347 274 28% 3% 28%
Landsbyggð 347 368 38% 3% 38%
Alls 970 970 100%
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

Reykjavík
Nágrannasveitarfélög

Rvk Landsbyggð
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 34% 28% 38% 970 970
Kyn
Karl 31% 29% 40% 425 420
Kona 36% 28% 36% 545 550
Aldur
67-69 ára 30% 33% 37% 183 179
70-72 ára 32% 25% 43% 217 214
73-75 ára 32% 32% 36% 168 177
76-79 ára 39% 28% 33% 167 169
80-87 ára 36% 26% 38% 185 181
88 ára og eldri 37% 25% 38% 51 50
Menntun ***
Grunnskólanám 29% 18% 53% 237 239
Nám á framhaldsskólastigi 26% 29% 46% 368 373
Háskólanám 46% 36% 18% 316 310
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 36% 33% 32% 127 122
Ekki í launaðri vinnu 33% 28% 39% 812 819
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 50% 22% 28% 146 135
Gift(ur) eða í sambúð 29% 30% 42% 603 612
Ekkill/ekkja 35% 30% 34% 182 184
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 43% 22% 34% 164 161
451-750 þús. kr. 31% 22% 48% 204 209
Meira en 750 þús. kr. 34% 37% 29% 193 198
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 32% 29% 39% 300 304
Frekar eða mjög góð 34% 28% 37% 665 662
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 33% 29% 37% 96 98
Frekar eða mjög góð 34% 28% 38% 871 870
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 34% 29% 37% 808 813
Fær heimaþjónustu 31% 27% 41% 140 137
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Greining 4. Hvert er hæsta stig menntunar sem þú hefur lokið?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Grunnskólanám eða minna 239 237 26% 3% 26%
Starfsnám 103 103 11% 2% 11%
Iðnnám - verklegt nám á
framhaldsskólastigi 189 184 20% 3% 20%
Bóklegt nám á framhaldsskólastigi 81 81 9% 2% 9%
Nám í sérskóla á háskólastigi 56 56 6% 2% 6%
Grunnnám í háskóla 136 136 15% 2% 15%
Meistaranám í háskóla 96 100 11% 2% 11%
Doktorsnám 22 24 3% 1% 3%
Fjöldi svara 922 921 100%
Veit ekki 2 2
Vil ekki svara 14 15
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 971
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

Grunnskólanám
Nám á

framhaldsskólastigi Háskólanám
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 26% 40% 34% 921 922
Kyn ***
Karl 16% 48% 36% 405 402
Kona 33% 34% 33% 515 520
Aldur ***
67-69 ára 19% 44% 37% 175 170
70-72 ára 22% 35% 43% 202 200
73-75 ára 18% 40% 42% 160 169
76-79 ára 27% 41% 32% 158 161
80-87 ára 35% 42% 23% 179 175
88 ára og eldri 53% 35% 12% 47 47
Búseta ***
Reykjavík 22% 31% 47% 309 260
Nágrannasveitarfélög Rvk 16% 40% 43% 261 331
Landsbyggð 36% 48% 17% 351 331
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 13% 45% 42% 122 117
Ekki í launaðri vinnu 28% 39% 33% 792 799
Hjúskaparstaða **
Ógift(ur) og ekki í sambúð 26% 34% 39% 143 132
Gift(ur) eða í sambúð 23% 41% 36% 595 605
Ekkill/ekkja 35% 41% 24% 179 181
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 34% 44% 23% 161 158
451-750 þús. kr. 24% 41% 35% 203 208
Meira en 750 þús. kr. 9% 37% 55% 193 198
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 32% 42% 27% 283 288
Frekar eða mjög góð 23% 39% 38% 635 632
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 35% 42% 23% 88 90
Frekar eða mjög góð 25% 40% 36% 830 830
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 23% 41% 36% 785 789
Fær heimaþjónustu 43% 35% 22% 135 132
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

18



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Greining 5. Hver er hjúskaparstaða þín?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Einhleyp(ur) - hef aldrei verið í
hjónabandi 47 51 6% 1% 6%
Í sambúð 56 58 6% 2% 6%
Í hjónabandi/staðfestri samvist 556 545 59% 3% 59%
Fráskilin(n)/skilin(n) að borði og sæng 88 95 10% 2% 10%
Ekkill/ekkja 184 182 20% 3% 20%
Fjöldi svara 931 931 100%
Vil ekki svara 7 6
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 970
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

Ógift(ur) og
ekki í sambúð

Gift(ur) eða í
sambúð Ekkill/ekkja

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 16% 65% 20% 931 931
Kyn ***
Karl 12% 76% 12% 411 407
Kona 19% 56% 26% 520 524
Aldur ***
67-69 ára 14% 80% 5% 179 174
70-72 ára 20% 71% 9% 203 200
73-75 ára 19% 69% 12% 162 171
76-79 ára 16% 62% 23% 161 164
80-87 ára 13% 51% 35% 179 175
88 ára og eldri 2% 25% 73% 47 47
Búseta ***
Reykjavík 23% 56% 21% 310 261
Nágrannasveitarfélög Rvk 12% 67% 21% 266 335
Landsbyggð 12% 71% 18% 355 335
Menntun **
Grunnskólanám 16% 58% 26% 235 237
Nám á framhaldsskólastigi 13% 67% 20% 367 372
Háskólanám 18% 69% 14% 315 309
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 16% 77% 7% 126 121
Ekki í launaðri vinnu 16% 63% 21% 798 804
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 40% 20% 40% 161 158
451-750 þús. kr. 12% 73% 15% 203 208
Meira en 750 þús. kr. 3% 93% 4% 193 198
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 20% 55% 26% 284 289
Frekar eða mjög góð 14% 69% 17% 645 640
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 22% 60% 19% 88 90
Frekar eða mjög góð 15% 65% 20% 840 839
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 15% 69% 15% 795 798
Fær heimaþjónustu 18% 38% 44% 135 132
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Greining 6. Undir hvern af eftirfarandi flokkum fellur aðalstarf þitt?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Stjórnendur, kjörnir fulltrúar og æðstu
embættismenn 17 19 15% 6% 15%
Sérfræðingar með háskólapróf 27 30 24% 8% 24%
Tæknar og sérmenntað starfsfólk 15 15 12% 6% 12%
Skrifstofufólk 8 9 7% 5% 7%
Þjónustu-, umönnunar-, sölu- og
afgreiðslufólk 15 15 12% 6% 12%
Bændur og fiskimenn 8 8 6% 4% 6%
Iðnaðarmenn og sérhæft iðnverkafólk 20 20 16% 6% 16%
Bílstjórar véla- og vélgæslufólk 3 3 3% 3% 3%
Ósérhæft starfsfólk 4 4 4% 3% 4%
Annað 1 1 1% 2% 1%
Fjöldi svara 118 124 100%
Á ekki við 817 811
Veit ekki 1 1
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 971
Þeir sem voru í launuðu starfi fengu þessa spurningu.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN BAKGRUNNSUPPLÝSINGAR

Bakgrunnsgreining

Tæknar,
sérfræðingar
og stjórnendur

Skrifstofufólk
og þjónustu-,
umönnunar-
sölu- og

afgreiðslufólk

Bændur,
iðnaðarmenn,
bílstjórar og
ósérhæfðir

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 51% 19% 29% 123 118
Kyn ***
Karl 49% 8% 43% 73 71
Kona 55% 36% 9% 50 47
Búseta
Reykjavík 53% 18% 29% 45 38
Nágrannasveitarfélög Rvk 58% 22% 21% 41 45
Landsbyggð 43% 17% 40% 37 35
Menntun óg

Grunnskólanám 43% 23% 35% 16 15
Nám á framhaldsskólastigi 16% 34% 50% 55 55
Háskólanám 93% 0% 7% 50 46
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 41% 18% 41% 19 17
Gift(ur) eða í sambúð 56% 17% 27% 95 92
Ekkill/ekkja 23% 47% 30% 9 9
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 28% 25% 47% 13 12
451-750 þús. kr. 26% 14% 60% 16 15
Meira en 750 þús. kr. 69% 16% 16% 44 43
Líkamleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 27% 22% 51% 25 25
Frekar eða mjög góð 58% 18% 24% 98 93
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 19% 17% 63% 7 7
Frekar eða mjög góð 53% 19% 28% 116 111
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 51% 19% 30% 118 114
Fær heimaþjónustu 50% 27% 23% 4 4
Þeir sem voru í launuðu starfi fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Niðurstöður
Í þessum kafla er að finna niðurstöður úr könnuninni sem lögð var fyrir eldra fólk.

Almennt heilbrigði
Greining 7. Myndir þú segja að andleg heilsa þín sé almennt góð eða slæm?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög slæm 4 4 0% 0% 0%
Frekar slæm 19 18 2% 1% 2%
Hvorki góð né slæm 75 75 8% 2% 8%
Frekar góð 432 434 45% 3% 45%
Mjög góð 438 438 45% 3% 45%
Fjöldi svara 968 969 100%
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 0 0
Alls 970 971

Þróun
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Frekar
eða mjög
slæm eða
hvorki né

Frekar
góð Mjög góð

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Frekar eða mjög góð

Heild 10% 45% 45% 968 968 90%
Kyn *
Karl 10% 40% 50% 424 419 90%
Kona 10% 48% 42% 544 549 90%
Aldur
67-69 ára 13% 44% 43% 183 179 87%
70-72 ára 10% 41% 49% 217 214 90%
73-75 ára 7% 44% 49% 168 177 93%
76-79 ára 8% 43% 48% 165 167 92%
80-87 ára 10% 51% 39% 185 181 90%
88 ára og eldri 11% 50% 39% 51 50 89%
Búseta
Reykjavík 10% 45% 45% 327 275 90%
Nágrannasveitarfélög Rvk 10% 41% 49% 274 347 90%
Landsbyggð 10% 47% 43% 367 346 90%
Menntun ***
Grunnskólanám 13% 51% 36% 237 239 87%
Nám á framhaldsskólastigi 10% 49% 41% 366 371 90%
Háskólanám 6% 36% 58% 316 310 94%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 6% 39% 55% 127 122 94%
Ekki í launaðri vinnu 10% 46% 44% 810 817 90%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 13% 47% 40% 146 135 87%
Gift(ur) eða í sambúð 9% 43% 48% 602 611 91%
Ekkill/ekkja 9% 47% 44% 181 183 91%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 15% 48% 37% 164 161 85%
451-750 þús. kr. 8% 48% 44% 204 209 92%
Meira en 750 þús. kr. 5% 34% 61% 193 198 95%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 22% 51% 27% 300 304 78%
Frekar eða mjög góð 4% 42% 54% 664 661 96%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 100% 0% 0% 96 98 0%
Frekar eða mjög góð 0% 50% 50% 871 870 100%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 8% 43% 49% 806 811 92%
Fær heimaþjónustu 15% 58% 26% 140 137 85%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 8. Myndir þú segja að líkamleg heilsa þín sé almennt góð eða slæm?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög slæm 38 39 4% 1% 4%
Frekar slæm 128 128 13% 2% 13%
Hvorki góð né slæm 138 133 14% 2% 14%
Frekar góð 456 458 47% 3% 47%
Mjög góð 206 207 21% 3% 21%
Fjöldi svara 966 965 100%
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 2 2
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða
mjög
slæm

Hvorki
góð né
slæm

Frekar
góð

Mjög
góð

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Frekar eða mjög góð

Heild 17% 14% 47% 21% 966 966 69%
Kyn
Karl 14% 14% 49% 23% 423 418 72%
Kona 20% 13% 46% 20% 543 548 67%
Aldur **
67-69 ára 14% 20% 49% 17% 183 179 66%
70-72 ára 14% 12% 47% 27% 215 213 74%
73-75 ára 14% 10% 51% 24% 168 177 76%
76-79 ára 18% 12% 50% 20% 166 168 70%
80-87 ára 25% 17% 42% 16% 182 179 58%
88 ára og eldri 23% 9% 41% 28% 51 50 69%
Búseta
Reykjavík 16% 14% 49% 21% 325 274 70%
Nágrannasveitarfélög Rvk 17% 14% 45% 23% 274 347 69%
Landsbyggð 18% 14% 48% 20% 366 345 68%
Menntun ***
Grunnskólanám 24% 14% 48% 13% 236 238 62%
Nám á framhaldsskólastigi 17% 15% 47% 21% 367 372 68%
Háskólanám 12% 12% 49% 27% 316 310 76%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 6% 14% 50% 30% 127 122 80%
Ekki í launaðri vinnu 19% 14% 48% 20% 810 817 67%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 25% 13% 44% 18% 146 135 62%
Gift(ur) eða í sambúð 13% 13% 53% 22% 602 611 74%
Ekkill/ekkja 26% 14% 36% 24% 181 183 60%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 29% 18% 36% 17% 164 161 53%
451-750 þús. kr. 14% 11% 56% 18% 203 208 74%
Meira en 750 þús. kr. 8% 11% 53% 27% 193 198 80%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 56% 44% 0% 0% 300 304 0%
Frekar eða mjög góð 0% 0% 69% 31% 665 662 100%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 25% 28% 1% 94 96 30%
Frekar eða mjög góð 14% 13% 50% 24% 870 869 73%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 13% 14% 50% 23% 806 811 73%
Fær heimaþjónustu 42% 10% 34% 14% 140 137 48%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Mynd 1. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu?
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 9. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Rösklega göngu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 206 211 23% 3% 23%
Sjaldnar en einu sinni í viku 87 89 10% 2% 10%
Einu sinni í viku 113 115 12% 2% 12%
2-3 sinnum í viku 243 238 26% 3% 26%
4-6 sinnum í viku 140 141 15% 2% 15%
Daglega 140 136 15% 2% 15%
Fjöldi svara 929 930 100%
Vil ekki svara 27 25
Hætt(ur) að svara 14 15
Alls 970 970

Þróun
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Aldrei

Einu
sinni í

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

2-3
sinnum
í viku

Fjórum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Tvisvar sinnum í viku eða oftar

Heild 23% 22% 26% 30% 931 929 55%
Kyn
Karl 21% 23% 23% 33% 413 408 57%
Kona 24% 21% 27% 27% 518 521 54%
Aldur ***
67-69 ára 14% 28% 28% 29% 178 173 58%
70-72 ára 14% 28% 32% 26% 209 207 58%
73-75 ára 15% 21% 27% 37% 162 169 64%
76-79 ára 26% 18% 24% 32% 160 162 57%
80-87 ára 40% 15% 19% 26% 172 169 45%
88 ára og eldri 43% 17% 10% 29% 50 49 39%
Búseta *
Reykjavík 20% 21% 30% 30% 312 263 59%
Nágrannasveitarfélög Rvk 23% 26% 26% 24% 267 335 51%
Landsbyggð 25% 20% 21% 34% 351 331 55%
Menntun ***
Grunnskólanám 35% 18% 24% 23% 227 229 47%
Nám á framhaldsskólastigi 25% 21% 21% 33% 358 360 55%
Háskólanám 12% 26% 31% 31% 311 306 61%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 15% 28% 22% 35% 126 121 56%
Ekki í launaðri vinnu 24% 21% 26% 29% 789 793 55%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 24% 16% 27% 33% 144 133 61%
Gift(ur) eða í sambúð 18% 25% 27% 30% 586 593 57%
Ekkill/ekkja 38% 15% 22% 25% 176 178 47%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 33% 16% 17% 33% 159 156 50%
451-750 þús. kr. 21% 20% 28% 32% 200 203 59%
Meira en 750 þús. kr. 14% 26% 35% 24% 190 196 59%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 41% 23% 18% 17% 285 289 36%
Frekar eða mjög góð 15% 21% 29% 35% 643 638 64%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 31% 25% 27% 17% 86 88 44%
Frekar eða mjög góð 22% 22% 25% 31% 842 839 56%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 19% 22% 27% 32% 787 790 59%
Fær heimaþjónustu 46% 21% 18% 16% 137 133 34%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 10. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Sund

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 525 533 59% 3% 59%
Sjaldnar en einu sinni í viku 123 124 14% 2% 14%
Einu sinni í viku 46 47 5% 1% 5%
2-3 sinnum í viku 129 130 14% 2% 14%
4-6 sinnum í viku 54 53 6% 2% 6%
Daglega 29 24 3% 1% 3%
Fjöldi svara 906 911 100%
Vil ekki svara 50 45
Hætt(ur) að svara 14 15
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Einu
sinni í

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

2-3
sinnum
í viku

Fjórum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Tvisvar sinnum í viku eða oftar

Heild 59% 19% 14% 8% 910 906 23%
Kyn
Karl 60% 20% 11% 9% 400 394 20%
Kona 57% 18% 17% 8% 511 512 25%
Aldur óg

67-69 ára 51% 27% 16% 7% 171 166 22%
70-72 ára 46% 26% 17% 10% 203 199 28%
73-75 ára 53% 21% 14% 11% 160 168 25%
76-79 ára 65% 15% 14% 7% 157 158 21%
80-87 ára 72% 8% 12% 7% 169 166 19%
88 ára og eldri 84% 2% 4% 9% 50 49 13%
Búseta
Reykjavík 56% 20% 17% 7% 312 263 24%
Nágrannasveitarfélög Rvk 55% 21% 16% 8% 260 324 24%
Landsbyggð 63% 16% 11% 10% 338 319 21%
Menntun ***
Grunnskólanám 69% 9% 15% 8% 221 221 22%
Nám á framhaldsskólastigi 61% 18% 12% 9% 352 355 21%
Háskólanám 50% 27% 16% 8% 305 298 24%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 47% 33% 15% 6% 121 116 20%
Ekki í launaðri vinnu 61% 17% 14% 9% 774 776 23%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 60% 20% 14% 6% 141 130 21%
Gift(ur) eða í sambúð 57% 21% 14% 8% 572 576 22%
Ekkill/ekkja 68% 9% 14% 9% 174 177 23%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 66% 12% 14% 8% 160 156 22%
451-750 þús. kr. 60% 15% 16% 9% 196 200 25%
Meira en 750 þús. kr. 49% 30% 14% 7% 189 195 21%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 70% 14% 12% 4% 283 284 15%
Frekar eða mjög góð 53% 21% 15% 11% 625 620 26%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 80% 13% 7% 0% 82 83 8%
Frekar eða mjög góð 56% 19% 15% 9% 826 821 24%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 56% 21% 15% 9% 765 765 24%
Fær heimaþjónustu 76% 9% 8% 7% 139 135 15%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 11. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Hjólreiðar

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 691 698 77% 3% 77%
Sjaldnar en einu sinni í viku 98 102 11% 2% 11%
Einu sinni í viku 28 28 3% 1% 3%
2-3 sinnum í viku 52 51 6% 1% 6%
4-6 sinnum í viku 21 21 2% 1% 2%
Daglega 8 8 1% 1% 1%
Fjöldi svara 898 908 100%
Vil ekki svara 55 46
Hætt(ur) að svara 17 16
Alls 970 970

Þróun
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Aldrei

Einu
sinni í

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

2-3
sinnum
í viku

Fjórum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Tvisvar sinnum í viku eða oftar

Heild 77% 14% 6% 3% 908 898 9%
Kyn ***
Karl 69% 20% 7% 5% 400 393 12%
Kona 83% 10% 4% 2% 508 505 6%
Aldur óg

67-69 ára 68% 20% 6% 5% 173 166 12%
70-72 ára 70% 18% 7% 5% 199 195 12%
73-75 ára 75% 17% 6% 2% 160 164 8%
76-79 ára 80% 11% 7% 1% 156 157 9%
80-87 ára 88% 8% 2% 3% 171 168 4%
88 ára og eldri 96% 0% 3% 1% 49 48 4%
Búseta
Reykjavík 77% 15% 5% 3% 309 260 7%
Nágrannasveitarfélög Rvk 80% 12% 6% 2% 257 315 8%
Landsbyggð 74% 15% 6% 5% 342 323 11%
Menntun ***
Grunnskólanám 86% 8% 3% 3% 223 222 6%
Nám á framhaldsskólastigi 80% 11% 6% 4% 351 351 9%
Háskólanám 69% 22% 7% 2% 303 297 9%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 69% 23% 5% 4% 119 113 8%
Ekki í launaðri vinnu 78% 13% 6% 3% 776 773 9%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 84% 10% 2% 4% 142 131 6%
Gift(ur) eða í sambúð 73% 17% 7% 3% 571 571 10%
Ekkill/ekkja 85% 8% 5% 2% 174 176 7%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 87% 6% 5% 2% 162 156 7%
451-750 þús. kr. 80% 14% 2% 4% 196 199 6%
Meira en 750 þús. kr. 61% 27% 10% 2% 188 193 12%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 90% 5% 3% 2% 284 283 5%
Frekar eða mjög góð 71% 18% 7% 4% 622 613 11%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 89% 6% 3% 3% 82 82 6%
Frekar eða mjög góð 76% 15% 6% 3% 823 814 9%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 75% 16% 6% 3% 765 759 9%
Fær heimaþjónustu 89% 2% 5% 3% 138 134 8%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 12. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Skipulagða líkamsrækt eða leikfimi með
þjálfara

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 468 475 52% 3% 52%
Sjaldnar en einu sinni í viku 35 34 4% 1% 4%
Einu sinni í viku 67 66 7% 2% 7%
2-3 sinnum í viku 275 277 30% 3% 30%
4-6 sinnum í viku 51 51 6% 1% 6%
Daglega 11 11 1% 1% 1%
Fjöldi svara 907 914 100%
Vil ekki svara 44 37
Hætt(ur) að svara 19 19
Alls 970 970

Þróun
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Aldrei

Einu
sinni í

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

2-3
sinnum
í viku

Fjórum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Tvisvar sinnum í viku eða oftar

Heild 52% 11% 30% 7% 914 907 37%
Kyn ***
Karl 61% 9% 24% 6% 399 392 30%
Kona 45% 12% 35% 8% 515 515 43%
Aldur óg

67-69 ára 49% 11% 29% 11% 174 167 40%
70-72 ára 49% 8% 34% 9% 203 199 43%
73-75 ára 47% 13% 35% 5% 163 168 40%
76-79 ára 51% 13% 31% 5% 156 157 37%
80-87 ára 62% 10% 25% 3% 171 168 28%
88 ára og eldri 60% 11% 21% 8% 49 48 29%
Búseta
Reykjavík 51% 10% 31% 7% 310 261 38%
Nágrannasveitarfélög Rvk 46% 11% 36% 7% 262 323 43%
Landsbyggð 57% 11% 25% 7% 342 323 32%
Menntun ***
Grunnskólanám 59% 9% 26% 5% 226 226 31%
Nám á framhaldsskólastigi 59% 12% 23% 6% 352 352 29%
Háskólanám 40% 10% 41% 9% 307 301 49%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 55% 13% 25% 6% 121 115 31%
Ekki í launaðri vinnu 51% 11% 31% 7% 781 781 38%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 54% 11% 28% 7% 143 132 35%
Gift(ur) eða í sambúð 55% 10% 29% 6% 576 579 35%
Ekkill/ekkja 44% 12% 36% 8% 175 177 44%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 56% 9% 30% 5% 159 154 35%
451-750 þús. kr. 53% 11% 29% 7% 195 198 36%
Meira en 750 þús. kr. 51% 8% 33% 7% 190 195 40%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 56% 11% 28% 5% 285 287 32%
Frekar eða mjög góð 50% 11% 31% 8% 627 618 39%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 66% 10% 19% 4% 85 86 24%
Frekar eða mjög góð 50% 11% 32% 7% 827 819 39%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 52% 11% 30% 7% 772 769 38%
Fær heimaþjónustu 55% 11% 29% 4% 138 134 34%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 13. Hversu oft í viku stundar þú að jafnaði eftirfarandi hreyfingu? - Aðra hreyfingu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 427 434 53% 3% 53%
Sjaldnar en einu sinni í viku 60 61 7% 2% 7%
Einu sinni í viku 57 57 7% 2% 7%
2-3 sinnum í viku 128 123 15% 2% 15%
4-6 sinnum í viku 65 66 8% 2% 8%
Daglega 73 72 9% 2% 9%
Fjöldi svara 810 813 100%
Vil ekki svara 142 139
Hætt(ur) að svara 18 18
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Einu
sinni í

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

2-3
sinnum
í viku

Fjórum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Tvisvar sinnum í viku eða oftar

Heild 53% 15% 15% 17% 812 810 32%
Kyn **
Karl 51% 14% 13% 22% 349 344 35%
Kona 55% 15% 17% 13% 464 466 30%
Aldur **
67-69 ára 54% 22% 11% 13% 150 148 24%
70-72 ára 47% 17% 18% 18% 173 170 36%
73-75 ára 41% 15% 21% 23% 139 145 44%
76-79 ára 58% 11% 15% 16% 140 139 31%
80-87 ára 65% 8% 12% 15% 163 161 27%
88 ára og eldri 58% 12% 9% 20% 48 47 30%
Búseta
Reykjavík 55% 12% 15% 17% 270 227 33%
Nágrannasveitarfélög Rvk 46% 17% 20% 18% 230 288 37%
Landsbyggð 57% 15% 12% 16% 313 295 28%
Menntun ***
Grunnskólanám 62% 9% 16% 12% 210 210 28%
Nám á framhaldsskólastigi 59% 13% 10% 17% 315 318 28%
Háskólanám 43% 20% 18% 20% 260 256 38%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 46% 16% 15% 23% 105 101 38%
Ekki í launaðri vinnu 55% 14% 15% 16% 700 702 31%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 57% 11% 14% 18% 127 118 32%
Gift(ur) eða í sambúð 52% 16% 15% 17% 504 509 32%
Ekkill/ekkja 55% 13% 17% 16% 162 165 33%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 60% 15% 13% 12% 150 145 25%
451-750 þús. kr. 54% 15% 13% 18% 176 179 31%
Meira en 750 þús. kr. 44% 16% 19% 21% 170 176 40%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 65% 8% 13% 14% 257 259 27%
Frekar eða mjög góð 48% 17% 16% 19% 553 549 34%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 74% 8% 12% 6% 80 81 17%
Frekar eða mjög góð 51% 15% 15% 18% 731 727 34%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 50% 16% 15% 18% 679 680 34%
Fær heimaþjónustu 72% 6% 12% 9% 130 127 22%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 14. Hversu oft að jafnaði borðar þú að minnsta kosti þrjár máltíðir á dag?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Sjaldnar 298 298 31% 3% 31%
3-4 sinnum í viku 142 138 15% 2% 15%
5 sinnum í viku eða oftar 511 515 54% 3% 54%
Fjöldi svara 951 951 100%
Vil ekki svara 6 6
Hætt(ur) að svara 13 14
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Sjaldnar

3-4
sinnum í
viku

5 sinnum
í viku eða

oftar
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun 5 sinnum í viku eða oftar

Heild 31% 15% 54% 951 951 54%
Kyn ***
Karl 39% 15% 47% 419 414 47%
Kona 25% 14% 60% 532 537 60%
Aldur
67-69 ára 34% 15% 51% 180 176 51%
70-72 ára 35% 15% 50% 213 211 50%
73-75 ára 29% 17% 54% 165 174 54%
76-79 ára 30% 12% 57% 164 166 57%
80-87 ára 29% 14% 57% 178 174 57%
88 ára og eldri 26% 11% 63% 51 50 63%
Búseta
Reykjavík 32% 12% 55% 318 268 55%
Nágrannasveitarfélög Rvk 31% 17% 52% 270 341 52%
Landsbyggð 31% 15% 55% 362 342 55%
Menntun *
Grunnskólanám 31% 13% 56% 235 237 56%
Nám á framhaldsskólastigi 36% 15% 49% 366 371 49%
Háskólanám 25% 14% 61% 315 308 61%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 31% 15% 54% 125 120 54%
Ekki í launaðri vinnu 31% 14% 55% 809 815 55%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 38% 10% 51% 143 132 51%
Gift(ur) eða í sambúð 30% 15% 55% 601 610 55%
Ekkill/ekkja 28% 14% 58% 181 183 58%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 38% 11% 51% 164 161 51%
451-750 þús. kr. 30% 15% 55% 204 209 55%
Meira en 750 þús. kr. 31% 14% 56% 191 196 56%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 36% 15% 49% 292 297 49%
Frekar eða mjög góð 29% 14% 56% 656 652 56%
Andleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 19% 36% 90 92 36%
Frekar eða mjög góð 30% 14% 56% 859 857 56%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 30% 14% 56% 805 809 56%
Fær heimaþjónustu 36% 16% 47% 138 135 47%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 15. Hversu margar heitar máltíðir borðar þú að jafnaði á dag?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Enga 13 13 1% 1% 1%
Eina 784 784 82% 2% 82%
Tvær 130 129 14% 2% 14%
Þrjár eða fleiri 28 28 3% 1% 3%
Fjöldi svara 955 954 100%
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 13 14
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Enga Eina
Tvær eða

fleiri
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Eina eða fleiri

Heild 1% 82% 16% 954 955 99%
Kyn **
Karl 1% 78% 21% 420 415 99%
Kona 2% 86% 13% 534 540 98%
Aldur óg

67-69 ára 2% 84% 14% 181 177 98%
70-72 ára 0% 84% 16% 213 211 100%
73-75 ára 1% 85% 14% 165 174 99%
76-79 ára 2% 81% 17% 164 166 98%
80-87 ára 2% 76% 21% 180 177 98%
88 ára og eldri 0% 85% 15% 51 50 100%
Búseta óg

Reykjavík 2% 86% 13% 319 269 98%
Nágrannasveitarfélög Rvk 2% 81% 17% 271 343 98%
Landsbyggð 1% 80% 19% 364 343 99%
Menntun óg

Grunnskólanám 1% 84% 15% 236 238 99%
Nám á framhaldsskólastigi 2% 82% 16% 367 372 98%
Háskólanám 1% 82% 17% 316 310 99%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 0% 81% 18% 126 121 100%
Ekki í launaðri vinnu 2% 82% 16% 811 818 98%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 3% 81% 16% 145 134 97%
Gift(ur) eða í sambúð 1% 83% 16% 603 612 99%
Ekkill/ekkja 2% 80% 18% 181 183 98%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 4% 81% 16% 164 161 96%
451-750 þús. kr. 1% 87% 12% 204 209 99%
Meira en 750 þús. kr. 1% 85% 14% 191 197 99%
Líkamleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 3% 78% 19% 293 298 97%
Frekar eða mjög góð 1% 84% 16% 658 655 99%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 3% 82% 15% 90 92 97%
Frekar eða mjög góð 1% 82% 17% 862 861 99%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 1% 84% 15% 807 812 99%
Fær heimaþjónustu 2% 73% 24% 139 136 98%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

41



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 16. Hversu marga áfenga drykki drekkur þú að jafnaði þegar þú drekkur áfengi?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Ég drekk ekki áfengi 302 307 33% 3% 33%
1-2 drykki 463 460 49% 3% 49%
3-4 drykki 153 150 16% 2% 16%
5-6 drykki 21 21 2% 1% 2%
7-9 drykki 2 2 0% 0% 0%
10 eða fleiri drykki 1 1 0% 0% 0%
Fjöldi svara 942 941 100%
Veit ekki 4 4
Vil ekki svara 10 10
Hætt(ur) að svara 14 15
Alls 970 970
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Bakgrunnsgreining

Ég drekk
ekki
áfengi 1-2 drykki

Þrjá eða
fleiri
drykki

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Ég drekk ekki áfengi

Heild 33% 49% 19% 942 942 33%
Kyn ***
Karl 29% 47% 25% 412 406 29%
Kona 35% 51% 14% 530 536 35%
Aldur ***
67-69 ára 21% 48% 32% 177 173 21%
70-72 ára 27% 48% 24% 211 209 27%
73-75 ára 23% 58% 19% 164 172 23%
76-79 ára 28% 59% 13% 161 164 28%
80-87 ára 53% 39% 8% 178 174 53%
88 ára og eldri 67% 28% 4% 51 50 67%
Búseta
Reykjavík 30% 50% 19% 316 266 30%
Nágrannasveitarfélög Rvk 29% 53% 19% 267 338 29%
Landsbyggð 37% 45% 18% 358 338 37%
Menntun ***
Grunnskólanám 49% 41% 10% 236 238 49%
Nám á framhaldsskólastigi 32% 46% 22% 361 365 32%
Háskólanám 21% 58% 21% 313 307 21%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 21% 48% 31% 123 118 21%
Ekki í launaðri vinnu 34% 49% 17% 803 809 34%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 38% 45% 18% 143 132 38%
Gift(ur) eða í sambúð 28% 51% 21% 595 603 28%
Ekkill/ekkja 45% 42% 13% 180 182 45%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 45% 36% 18% 164 161 45%
451-750 þús. kr. 25% 56% 19% 203 208 25%
Meira en 750 þús. kr. 22% 46% 32% 190 195 22%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 42% 38% 20% 290 295 42%
Frekar eða mjög góð 28% 53% 18% 650 646 28%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 53% 29% 18% 87 90 53%
Frekar eða mjög góð 31% 51% 19% 853 851 31%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 27% 53% 20% 796 801 27%
Fær heimaþjónustu 63% 26% 11% 139 135 63%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Viðhorf til heilbrigðisþjónustu á Íslandi
Greining 17. Myndir þú segja að þjónusta heilsugæslustöðva hafi almennt batnað eða versnað á síðastliðnum fimm
árum?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Versnað mjög mikið 183 182 22% 3% 22%
Versnað frekar mikið 262 264 32% 3% 32%
Hvorki batnað né versnað 254 256 31% 3% 31%
Batnað frekar mikið 105 102 12% 2% 12%
Batnað mjög mikið 26 26 3% 1% 3%
Fjöldi svara 830 830 100%
Veit ekki 119 120
Vil ekki svara 7 6
Hætt(ur) að svara 14 15
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Versnað
mjög
mikið

Versnað
frekar
mikið

Hvorki
batnað
né

versnað

Batnað
frekar
eða
mjög
mikið

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Batnað frekar eða mjög mikið

Heild 22% 32% 31% 15% 829 830 15%
Kyn
Karl 18% 33% 34% 15% 360 357 15%
Kona 25% 31% 29% 16% 470 473 16%
Aldur
67-69 ára 28% 34% 26% 12% 163 159 12%
70-72 ára 22% 34% 27% 17% 193 192 17%
73-75 ára 22% 34% 31% 13% 144 150 13%
76-79 ára 23% 27% 35% 15% 147 148 15%
80-87 ára 17% 28% 38% 18% 149 148 18%
88 ára og eldri 11% 34% 26% 29% 35 33 29%
Búseta ***
Reykjavík 24% 31% 31% 15% 276 232 15%
Nágrannasveitarfélög Rvk 28% 37% 26% 9% 237 299 9%
Landsbyggð 15% 29% 34% 21% 317 299 21%
Menntun *
Grunnskólanám 18% 26% 35% 21% 212 215 21%
Nám á framhaldsskólastigi 23% 34% 29% 14% 315 318 14%
Háskólanám 22% 35% 31% 12% 273 267 12%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 25% 27% 35% 13% 106 103 13%
Ekki í launaðri vinnu 21% 33% 30% 16% 710 714 16%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 22% 32% 29% 17% 115 106 17%
Gift(ur) eða í sambúð 23% 31% 33% 13% 543 552 13%
Ekkill/ekkja 16% 37% 27% 20% 149 149 20%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 22% 34% 26% 18% 136 134 18%
451-750 þús. kr. 25% 30% 29% 16% 192 195 16%
Meira en 750 þús. kr. 19% 35% 35% 12% 174 179 12%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 26% 35% 25% 15% 269 276 15%
Frekar eða mjög góð 20% 31% 34% 16% 558 552 16%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 28% 35% 28% 9% 82 83 9%
Frekar eða mjög góð 21% 32% 31% 16% 747 746 16%
Heimaþjónusta *
Fær ekki heimaþjónustu 22% 33% 32% 14% 711 713 14%
Fær heimaþjónustu 23% 27% 25% 25% 112 111 25%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 18. Finnst þér heilbrigðisþjónusta vera ódýr eða dýr?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög dýr 37 38 4% 1% 4%
Frekar dýr 160 160 18% 3% 18%
Hvorki ódýr né dýr 241 246 28% 3% 28%
Frekar ódýr 317 314 36% 3% 36%
Mjög ódýr 124 121 14% 2% 14%
Fjöldi svara 879 879 100%
Veit ekki 71 70
Vil ekki svara 6 6
Hætt(ur) að svara 14 15
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða
mjög
dýr

Hvorki
ódýr né
dýr

Frekar
ódýr

Mjög
ódýr

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Frekar eða mjög ódýr

Heild 23% 28% 36% 14% 879 879 50%
Kyn
Karl 19% 29% 37% 16% 388 385 53%
Kona 26% 28% 35% 12% 491 494 47%
Aldur
67-69 ára 24% 36% 29% 11% 168 163 40%
70-72 ára 27% 27% 34% 12% 199 197 46%
73-75 ára 20% 29% 40% 11% 160 168 51%
76-79 ára 19% 25% 41% 15% 149 150 56%
80-87 ára 20% 26% 36% 17% 161 159 54%
88 ára og eldri 27% 16% 33% 25% 42 42 57%
Búseta
Reykjavík 24% 27% 37% 12% 295 248 49%
Nágrannasveitarfélög Rvk 18% 29% 39% 14% 250 315 53%
Landsbyggð 25% 28% 32% 15% 335 316 47%
Menntun *
Grunnskólanám 29% 28% 33% 10% 213 217 43%
Nám á framhaldsskólastigi 21% 30% 34% 16% 334 337 49%
Háskólanám 17% 26% 42% 15% 299 292 56%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 21% 32% 32% 15% 115 111 46%
Ekki í launaðri vinnu 23% 27% 37% 14% 751 755 50%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 25% 32% 32% 11% 128 118 43%
Gift(ur) eða í sambúð 20% 28% 39% 13% 565 573 53%
Ekkill/ekkja 28% 27% 27% 18% 162 164 45%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 28% 28% 28% 16% 148 145 44%
451-750 þús. kr. 18% 28% 37% 17% 197 200 54%
Meira en 750 þús. kr. 17% 21% 46% 16% 182 187 62%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 27% 30% 30% 12% 280 285 42%
Frekar eða mjög góð 20% 27% 38% 15% 597 592 53%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 36% 23% 30% 11% 84 86 41%
Frekar eða mjög góð 21% 29% 36% 14% 793 791 50%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 22% 29% 36% 13% 748 750 49%
Fær heimaþjónustu 25% 26% 32% 17% 125 123 49%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 19. Finnst þér þú hafa gott eða lélegt aðgengi að þeirri heilbrigðisþjónustu sem þú þarft á að halda?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög lélegt aðgengi 70 68 7% 2% 7%
Frekar lélegt aðgengi 194 193 20% 3% 20%
Hvorki gott né lélegt aðgengi 121 125 13% 2% 13%
Frekar gott aðgengi 382 377 40% 3% 40%
Mjög gott aðgengi 176 179 19% 3% 19%
Fjöldi svara 943 942 100%
Vil ekki svara 11 10
Hætt(ur) að svara 16 17
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða
mjög
lélegt

aðgengi

Hvorki
gott né
lélegt

aðgengi

Frekar
gott

aðgengi

Mjög
gott

aðgengi

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Frekar eða mjög gott aðgengi

Heild 28% 13% 40% 19% 943 943 59%
Kyn
Karl 27% 13% 41% 20% 415 411 61%
Kona 28% 14% 39% 18% 527 532 58%
Aldur ***
67-69 ára 36% 13% 39% 12% 179 174 51%
70-72 ára 27% 19% 37% 17% 211 208 54%
73-75 ára 24% 19% 40% 17% 164 173 57%
76-79 ára 28% 10% 40% 22% 160 163 62%
80-87 ára 25% 7% 43% 24% 179 176 68%
88 ára og eldri 21% 5% 45% 29% 50 49 75%
Búseta ***
Reykjavík 28% 12% 40% 20% 316 266 60%
Nágrannasveitarfélög Rvk 35% 15% 39% 11% 271 341 50%
Landsbyggð 22% 14% 40% 24% 356 336 65%
Menntun **
Grunnskólanám 22% 10% 47% 20% 234 236 68%
Nám á framhaldsskólastigi 31% 10% 38% 20% 364 370 59%
Háskólanám 28% 18% 37% 18% 313 307 54%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 33% 19% 33% 15% 126 121 48%
Ekki í launaðri vinnu 27% 12% 41% 20% 807 812 61%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 27% 9% 42% 22% 146 134 64%
Gift(ur) eða í sambúð 29% 14% 39% 18% 598 607 57%
Ekkill/ekkja 23% 14% 41% 22% 179 181 63%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 34% 10% 36% 20% 162 159 56%
451-750 þús. kr. 30% 13% 37% 20% 203 207 57%
Meira en 750 þús. kr. 27% 15% 38% 20% 191 197 58%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 38% 11% 35% 16% 289 293 51%
Frekar eða mjög góð 23% 14% 42% 20% 652 648 63%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 47% 8% 32% 13% 87 89 45%
Frekar eða mjög góð 26% 14% 41% 20% 854 853 60%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 29% 14% 40% 18% 803 807 58%
Fær heimaþjónustu 24% 10% 40% 26% 136 133 66%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Aðstoð í daglega lífinu

Mynd 2. Fjöldi atriða sem einstaklingar fengu aðstoð við frá fjölskyldu eða opinberum aðilum í daglegu lífi.
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Greining 20. Hve oft þarfnast þú aðstoðar við eftirfarandi verkefni í daglegu lífi? - Innkaup

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 764 763 81% 3% 81%
Sjaldan 44 41 4% 1% 4%
Stundum 42 41 4% 1% 4%
Oft 26 26 3% 1% 3%
Alltaf 72 75 8% 2% 8%
Fjöldi svara 948 946 100%
Veit ekki 3 3
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 17 18
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Stundum
eða

sjaldan
Oft eða
alltaf

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oft eða alltaf

Heild 81% 9% 11% 947 948 11%
Kyn ***
Karl 87% 5% 8% 413 409 8%
Kona 75% 12% 13% 533 539 13%
Aldur óg

67-69 ára 91% 7% 3% 180 176 3%
70-72 ára 86% 8% 7% 211 209 7%
73-75 ára 90% 6% 3% 164 173 3%
76-79 ára 81% 10% 9% 163 165 9%
80-87 ára 67% 11% 21% 178 175 21%
88 ára og eldri 38% 14% 48% 51 50 48%
Búseta
Reykjavík 78% 8% 14% 318 268 14%
Nágrannasveitarfélög Rvk 82% 9% 9% 270 342 9%
Landsbyggð 83% 9% 9% 358 338 9%
Menntun ***
Grunnskólanám 69% 11% 20% 237 239 20%
Nám á framhaldsskólastigi 85% 7% 7% 363 369 7%
Háskólanám 86% 7% 8% 315 309 8%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 95% 5% 0% 125 120 0%
Ekki í launaðri vinnu 79% 9% 12% 809 816 12%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 81% 7% 12% 146 135 12%
Gift(ur) eða í sambúð 86% 7% 7% 598 608 7%
Ekkill/ekkja 65% 15% 20% 181 183 20%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 76% 9% 15% 163 160 15%
451-750 þús. kr. 86% 7% 7% 203 208 7%
Meira en 750 þús. kr. 94% 3% 3% 191 197 3%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 63% 15% 22% 290 295 22%
Frekar eða mjög góð 88% 6% 6% 654 651 6%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 59% 18% 22% 90 92 22%
Frekar eða mjög góð 83% 8% 10% 855 854 10%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 87% 7% 6% 805 810 6%
Fær heimaþjónustu 42% 20% 38% 138 135 38%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 21. Hve oft þarfnast þú aðstoðar við eftirfarandi verkefni í daglegu lífi? - Matreiðslu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 819 817 87% 2% 87%
Sjaldan 31 31 3% 1% 3%
Stundum 25 24 3% 1% 3%
Oft 28 28 3% 1% 3%
Alltaf 41 42 4% 1% 4%
Fjöldi svara 944 942 100%
Veit ekki 5 5
Vil ekki svara 4 4
Hætt(ur) að svara 17 18
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Stundum
eða

sjaldan
Oft eða
alltaf

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oft eða alltaf

Heild 87% 6% 7% 942 944 7%
Kyn *
Karl 84% 6% 10% 412 408 10%
Kona 89% 6% 5% 530 536 5%
Aldur óg

67-69 ára 92% 4% 4% 181 177 4%
70-72 ára 90% 5% 5% 211 209 5%
73-75 ára 88% 7% 5% 163 172 5%
76-79 ára 90% 6% 5% 163 165 5%
80-87 ára 79% 6% 15% 175 172 15%
88 ára og eldri 67% 13% 21% 50 49 21%
Búseta
Reykjavík 87% 4% 9% 318 268 9%
Nágrannasveitarfélög Rvk 86% 7% 7% 268 340 7%
Landsbyggð 87% 7% 7% 356 336 7%
Menntun
Grunnskólanám 83% 7% 11% 237 239 11%
Nám á framhaldsskólastigi 87% 7% 6% 360 366 6%
Háskólanám 90% 5% 5% 314 308 5%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 98% 2% 0% 125 120 0%
Ekki í launaðri vinnu 85% 6% 8% 805 812 8%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 92% 5% 3% 146 135 3%
Gift(ur) eða í sambúð 88% 6% 6% 595 605 6%
Ekkill/ekkja 80% 6% 14% 180 182 14%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 83% 7% 10% 163 160 10%
451-750 þús. kr. 87% 7% 5% 201 206 5%
Meira en 750 þús. kr. 94% 3% 3% 191 197 3%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 76% 8% 16% 288 293 16%
Frekar eða mjög góð 91% 5% 4% 652 649 4%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 75% 4% 21% 89 91 21%
Frekar eða mjög góð 88% 6% 6% 851 851 6%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 90% 5% 5% 802 807 5%
Fær heimaþjónustu 68% 10% 22% 137 134 22%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 22. Hve oft þarfnast þú aðstoðar við eftirfarandi verkefni í daglegu lífi? - Þrif á heimili

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 654 644 69% 3% 69%
Sjaldan 72 70 8% 2% 8%
Stundum 96 103 11% 2% 11%
Oft 47 49 5% 1% 5%
Alltaf 70 70 7% 2% 7%
Fjöldi svara 939 936 100%
Veit ekki 8 9
Vil ekki svara 6 7
Hætt(ur) að svara 17 18
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Stundum
eða

sjaldan
Oft eða
alltaf

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oft eða alltaf

Heild 69% 19% 13% 936 939 13%
Kyn
Karl 72% 16% 12% 410 406 12%
Kona 67% 20% 13% 526 533 13%
Aldur ***
67-69 ára 82% 11% 7% 180 176 7%
70-72 ára 79% 11% 10% 210 208 10%
73-75 ára 77% 17% 6% 163 172 6%
76-79 ára 66% 24% 10% 159 162 10%
80-87 ára 47% 29% 25% 176 173 25%
88 ára og eldri 40% 25% 35% 49 48 35%
Búseta
Reykjavík 68% 18% 14% 311 262 14%
Nágrannasveitarfélög Rvk 67% 21% 12% 269 341 12%
Landsbyggð 71% 17% 12% 356 336 12%
Menntun ***
Grunnskólanám 58% 20% 22% 232 235 22%
Nám á framhaldsskólastigi 72% 19% 9% 362 368 9%
Háskólanám 72% 18% 10% 312 307 10%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 84% 13% 3% 125 120 3%
Ekki í launaðri vinnu 66% 20% 14% 799 807 14%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 76% 9% 14% 144 133 14%
Gift(ur) eða í sambúð 74% 17% 9% 595 605 9%
Ekkill/ekkja 46% 29% 25% 179 181 25%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 64% 19% 17% 160 157 17%
451-750 þús. kr. 73% 17% 10% 203 208 10%
Meira en 750 þús. kr. 82% 13% 5% 191 197 5%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 50% 24% 26% 285 291 26%
Frekar eða mjög góð 77% 16% 7% 649 646 7%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 25% 29% 90 92 29%
Frekar eða mjög góð 71% 18% 11% 844 845 11%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 79% 15% 7% 802 807 7%
Fær heimaþjónustu 9% 42% 49% 131 129 49%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 23. Hve oft þarfnast þú aðstoðar við eftirfarandi verkefni í daglegu lífi? - Að sinna bankaerindum á netinu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 711 707 75% 3% 75%
Sjaldan 51 51 5% 1% 5%
Stundum 41 41 4% 1% 4%
Oft 25 25 3% 1% 3%
Alltaf 111 113 12% 2% 12%
Fjöldi svara 939 937 100%
Veit ekki 11 12
Vil ekki svara 3 3
Hætt(ur) að svara 17 18
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Stundum
eða

sjaldan
Oft eða
alltaf

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oft eða alltaf

Heild 75% 10% 15% 937 939 15%
Kyn
Karl 76% 9% 15% 411 407 15%
Kona 75% 11% 14% 526 532 14%
Aldur ***
67-69 ára 79% 12% 8% 180 176 8%
70-72 ára 88% 6% 6% 210 208 6%
73-75 ára 80% 12% 8% 161 170 8%
76-79 ára 79% 8% 13% 163 165 13%
80-87 ára 60% 14% 26% 172 170 26%
88 ára og eldri 37% 4% 58% 51 50 58%
Búseta
Reykjavík 75% 9% 15% 317 267 15%
Nágrannasveitarfélög Rvk 78% 9% 13% 269 341 13%
Landsbyggð 74% 11% 15% 351 331 15%
Menntun ***
Grunnskólanám 61% 13% 26% 233 235 26%
Nám á framhaldsskólastigi 75% 9% 16% 360 366 16%
Háskólanám 88% 6% 6% 314 308 6%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 83% 9% 8% 125 120 8%
Ekki í launaðri vinnu 74% 10% 16% 800 807 16%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 80% 12% 8% 145 134 8%
Gift(ur) eða í sambúð 79% 8% 13% 593 603 13%
Ekkill/ekkja 62% 13% 25% 177 180 25%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 72% 13% 15% 163 160 15%
451-750 þús. kr. 80% 10% 11% 202 207 11%
Meira en 750 þús. kr. 92% 3% 5% 191 197 5%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 66% 13% 21% 286 291 21%
Frekar eða mjög góð 80% 8% 12% 649 646 12%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 56% 12% 31% 90 92 31%
Frekar eða mjög góð 78% 10% 13% 845 845 13%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 79% 10% 12% 799 804 12%
Fær heimaþjónustu 56% 12% 32% 135 132 32%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 24. Hve oft þarfnast þú aðstoðar við eftirfarandi verkefni í daglegu lífi? - Að sinna erindum á netinu, öðrum
en bankaerindum

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 594 592 63% 3% 63%
Sjaldan 130 128 14% 2% 14%
Stundum 94 93 10% 2% 10%
Oft 39 41 4% 1% 4%
Alltaf 83 85 9% 2% 9%
Fjöldi svara 940 939 100%
Veit ekki 9 9
Vil ekki svara 4 4
Hætt(ur) að svara 17 18
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Stundum
eða

sjaldan
Oft eða
alltaf

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oft eða alltaf

Heild 63% 24% 13% 939 940 13%
Kyn
Karl 66% 22% 12% 415 411 12%
Kona 60% 25% 14% 523 529 14%
Aldur ***
67-69 ára 69% 24% 7% 181 177 7%
70-72 ára 71% 21% 9% 209 207 9%
73-75 ára 65% 27% 8% 164 173 8%
76-79 ára 65% 22% 13% 161 164 13%
80-87 ára 51% 27% 22% 172 169 22%
88 ára og eldri 38% 15% 47% 51 50 47%
Búseta
Reykjavík 64% 21% 15% 317 267 15%
Nágrannasveitarfélög Rvk 64% 24% 11% 268 339 11%
Landsbyggð 61% 25% 13% 354 334 13%
Menntun ***
Grunnskólanám 47% 28% 25% 231 233 25%
Nám á framhaldsskólastigi 65% 22% 13% 363 369 13%
Háskólanám 73% 20% 6% 314 308 6%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 73% 19% 8% 126 121 8%
Ekki í launaðri vinnu 62% 24% 14% 801 807 14%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 68% 22% 9% 145 133 9%
Gift(ur) eða í sambúð 66% 23% 12% 594 604 12%
Ekkill/ekkja 51% 27% 22% 179 181 22%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 65% 20% 15% 161 158 15%
451-750 þús. kr. 59% 31% 10% 202 207 10%
Meira en 750 þús. kr. 77% 19% 4% 191 197 4%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 58% 24% 18% 287 291 18%
Frekar eða mjög góð 65% 23% 11% 650 647 11%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 47% 25% 28% 87 89 28%
Frekar eða mjög góð 65% 23% 12% 849 849 12%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 65% 24% 11% 802 807 11%
Fær heimaþjónustu 51% 20% 28% 134 130 28%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 25. Þegar þú þarfnast aðstoðar við verkefni í daglegu lífi, hver eða hverjir aðstoða þig?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Maki/ sambýlismaður/ sambýliskona 284 282 43% 4% 43%
Dóttir sem býr ekki á heimilinu 274 277 42% 4% 42%
Sonur sem býr ekki á heimilinu 261 262 40% 4% 40%
Barnabarn 118 121 18% 3% 18%
Heimaþjónusta á vegum sveitarfélags 92 94 14% 3% 14%
Tengdasonur sem býr ekki á heimilinu 78 80 12% 2% 12%
Tengdadóttir sem býr ekki á heimilinu 76 76 12% 2% 12%
Vinir eða kunningjar 72 71 11% 2% 11%
Aðrir ættingjar 56 56 9% 2% 9%
Aðkeypt aðstoð 53 55 8% 2% 8%
Sonur eða dóttir sem býr á heimilinu 33 34 5% 2% 5%
Heimahjúkrun 28 28 4% 2% 4%
Annar aðili 17 17 3% 1% 3%
Fjöldi svara 659 661
Á ekki við/ hef ekki þurft neina aðstoð 290 286
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 19 20
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Maki/
sambýlis-
maður/
sambýlis-
kona

Dóttir/
sonur
sem býr
ekki á

heimilinu Barnabarn

Heima-
þjónusta
eða

heima-
hjúkrun

Tengda-
sonur/
dóttir

sem býr
ekki á

heimilinu

Vinir,
kunningjar
eða aðrir
ættingjar

Sonur
eða
dóttir

sem býr
á

heimilinu

Aðkeypt
aðstoð
eða
annar

Fjöldi
fyrir
vigtun

Heild 43% 60% 18% 16% 18% 17% 5% 11% 659
Kyn ** *
Karl 50% 55% 16% 14% 16% 17% 3% 9% 257
Kona 38% 63% 20% 17% 19% 17% 6% 12% 402
Aldur *** *** ** *** ** ** óg

67-69 ára 57% 52% 11% 9% 12% 26% 8% 9% 98
70-72 ára 53% 46% 13% 11% 14% 20% 4% 13% 123
73-75 ára 51% 56% 15% 7% 17% 16% 6% 9% 112
76-79 ára 42% 62% 18% 15% 13% 10% 2% 9% 125
80-87 ára 29% 73% 28% 23% 27% 11% 6% 13% 154
88 ára og eldri 11% 74% 25% 38% 26% 27% 7% 10% 47
Búseta *
Reykjavík 36% 63% 19% 14% 19% 18% 5% 14% 184
Nágrannasveitarfélög Rvk 47% 57% 15% 17% 13% 13% 6% 12% 223
Landsbyggð 45% 59% 20% 16% 21% 19% 4% 7% 252
Menntun * ** *
Grunnskólanám 37% 59% 16% 22% 20% 16% 5% 7% 199
Nám á framhaldsskólastigi 43% 60% 23% 14% 17% 19% 5% 9% 255
Háskólanám 47% 59% 14% 10% 17% 16% 7% 15% 187
Atvinnustaða * óg

Í launaðri vinnu 53% 56% 12% 6% 11% 24% 5% 12% 58
Ekki í launaðri vinnu 41% 60% 19% 17% 19% 16% 5% 10% 596
Hjúskaparstaða *** *** ** *** ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 2% 67% 17% 17% 18% 33% 5% 11% 96
Gift(ur) eða í sambúð 69% 54% 15% 10% 16% 11% 4% 9% 398
Ekkill/ekkja 2% 70% 29% 28% 23% 21% 9% 12% 151
Ráðst.tekjur heimilis *** ** ** óg

450 þús. kr. eða minna 14% 59% 19% 21% 18% 29% 5% 11% 130
451-750 þús. kr. 51% 59% 20% 10% 17% 14% 5% 11% 148
Meira en 750 þús. kr. 69% 53% 10% 6% 13% 13% 3% 11% 107
Líkamleg heilsa * ***
Frekar eða mjög slæma 37% 62% 20% 24% 21% 18% 4% 11% 254
Frekar eða mjög góð 46% 58% 17% 11% 16% 16% 6% 10% 405
Andleg heilsa óg

Frekar eða mjög slæma 42% 60% 10% 21% 20% 16% 6% 10% 79
Frekar eða mjög góð 43% 60% 19% 15% 18% 17% 5% 11% 579
Heimaþjónusta *** *** **
Fær ekki heimaþjónustu 49% 58% 17% 1% 16% 17% 6% 9% 523
Fær heimaþjónustu 17% 66% 24% 70% 26% 18% 4% 16% 135
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs. aHvorki
góð né slæm, frekar eða mjög slæm
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Annar aðili - sjá opin svör

Opin svör - Fjöldi = 15
Bónus býður upp á að keyra fólki í búðina
Býr á hjúkrunarheimili
Enginn
Furugerði
Fyrrverandi konan
Fæ heimaþjónustu í þrif aðra hvora viku
Liggur inn á hjúkrunarheimili
Ræstingtvisvarí mánuði
Samstarfsfólk í vinnunni
Starfsfólk, býr í öryggisíbúð
Systir
Viðeigandi þjónustuaðilar
Öryggisþjónusta aldraðra
Þarf sjaldan aðstoð ennþá, finnst samt asnalegt að segja að ég þurfi ekki aðstoð
Þjónustufulltrúar í netspjalli eða gegnum síma
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Greining 26. Þegar á heildina er litið, hver hjálpar þér mest?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Maki/ sambýlismaður/ sambýliskona 253 249 39% 4% 39%
Dóttir sem býr ekki á heimilinu 127 127 20% 3% 20%
Sonur sem býr ekki á heimilinu 110 108 17% 3% 17%
Barnabarn 25 25 4% 2% 4%
Heimaþjónusta á vegum sveitarfélags 22 22 4% 1% 4%
Tengdasonur sem býr ekki á heimilinu 7 8 1% 1% 1%
Tengdadóttir sem býr ekki á heimilinu 7 8 1% 1% 1%
Vinir eða kunningjar 25 24 4% 1% 4%
Aðrir ættingjar 20 22 4% 1% 4%
Aðkeypt aðstoð 8 9 1% 1% 1%
Sonur eða dóttir sem býr á heimilinu 16 17 3% 1% 3%
Heimahjúkrun 5 5 1% 1% 1%
Annar aðili 7 8 1% 1% 1%
Fjöldi svara 632 632 100%
Á ekki við/ hef ekki þurft neina aðstoð 290 286
Vil ekki svara 29 31
Hætt(ur) að svara 19 20
Alls 970 969
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Þróun
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Bakgrunnsgreining

Maki/
sambýlis-
maður/
sambýlis-
kona

Dóttir/
sonur
sem

býr ekki
á

heimilinu Barnabarn

Heima-
þjónusta
eða

heima-
hjúkrun

Tengda-
sonur/
dóttir
sem

býr ekki
á

heimilinu

Vinir,
kunningjar
eða
aðrir

ættingjar

Aðkeypt
aðstoð
eða
annar

Sonur
eða
dóttir
sem
býr á

heimilinu

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun

Heild 39% 37% 4% 4% 2% 7% 3% 3% 632 632
Kyn **
Karl 47% 28% 4% 6% 2% 7% 4% 2% 250 246
Kona 34% 43% 4% 3% 3% 8% 2% 3% 382 386
Aldur óg

67-69 ára 49% 28% 3% 5% 0% 10% 3% 2% 100 95
70-72 ára 51% 25% 4% 4% 1% 11% 3% 2% 117 116
73-75 ára 50% 32% 1% 4% 4% 7% 0% 2% 105 109
76-79 ára 40% 39% 1% 5% 3% 7% 4% 2% 119 123
80-87 ára 25% 47% 9% 4% 3% 5% 3% 4% 148 147
88 ára og eldri 7% 67% 6% 3% 5% 2% 3% 8% 43 42
Búseta óg

Reykjavík 35% 41% 3% 3% 2% 9% 3% 2% 205 173
Nágrannasveitarfélög Rvk 45% 36% 4% 3% 1% 4% 2% 5% 171 218
Landsbyggð 39% 35% 5% 6% 3% 8% 2% 2% 255 241
Menntun óg

Grunnskólanám 34% 41% 6% 5% 1% 8% 1% 3% 188 190
Nám á framhaldsskólastigi 39% 38% 5% 5% 3% 8% 2% 2% 244 244
Háskólanám 45% 33% 2% 2% 4% 6% 4% 4% 182 180
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 49% 24% 5% 0% 2% 12% 5% 2% 59 56
Ekki í launaðri vinnu 38% 38% 4% 5% 2% 7% 2% 3% 568 571
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 2% 55% 3% 9% 5% 18% 3% 4% 100 92
Gift(ur) eða í sambúð 63% 26% 3% 2% 1% 3% 1% 1% 380 386
Ekkill/ekkja 2% 57% 7% 6% 5% 11% 6% 6% 139 140
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 13% 49% 4% 5% 4% 18% 3% 4% 129 125
451-750 þús. kr. 48% 31% 6% 4% 1% 5% 4% 2% 140 143
Meira en 750 þús. kr. 63% 26% 0% 2% 0% 5% 3% 1% 99 103
Líkamleg heilsa ***
Frekar eða mjög slæma 33% 37% 7% 8% 2% 8% 2% 2% 238 242
Frekar eða mjög góð 43% 37% 2% 2% 3% 7% 3% 3% 394 390
Andleg heilsa óg

Frekar eða mjög slæma 37% 37% 2% 5% 5% 7% 5% 3% 73 75
Frekar eða mjög góð 40% 37% 4% 4% 2% 7% 2% 3% 558 556
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 47% 34% 4% 0% 1% 8% 2% 3% 502 505
Fær heimaþjónustu 12% 49% 3% 20% 6% 3% 3% 3% 129 126
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Heimaþjónusta
Greining 27. Hversu oft færð þú heimaþjónustu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 813 808 85% 2% 85%
Einu sinni í mánuði eða sjaldnar (en
oftar en aldrei) 12 12 1% 1% 1%
Þriðju hverja viku 2 2 0% 0% 0%
Aðra hvora viku 84 85 9% 2% 9%
Í hverri viku 15 15 2% 1% 2%
Tvisvar til sex sinnum í viku 8 9 1% 1% 1%
Daglega 12 13 1% 1% 1%
Oftar en einu sinni á dag 4 4 0% 0% 0%
Fjöldi svara 950 948 100%
Vil ekki svara 1 1
Hætt(ur) að svara 19 20
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Aðra
hvora

viku eða
sjaldnar
(oftar en
aldrei)

Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Aldrei

Heild 85% 10% 4% 949 950 85%
Kyn
Karl 86% 9% 5% 417 413 86%
Kona 85% 12% 4% 531 537 85%
Aldur óg

67-69 ára 94% 2% 4% 181 177 94%
70-72 ára 94% 4% 2% 211 209 94%
73-75 ára 93% 5% 2% 164 173 93%
76-79 ára 84% 13% 3% 161 164 84%
80-87 ára 72% 23% 5% 180 177 72%
88 ára og eldri 46% 30% 24% 51 50 46%
Búseta
Reykjavík 86% 10% 4% 319 269 86%
Nágrannasveitarfélög Rvk 86% 12% 2% 269 341 86%
Landsbyggð 84% 10% 6% 360 340 84%
Menntun ***
Grunnskólanám 76% 17% 7% 237 239 76%
Nám á framhaldsskólastigi 87% 7% 6% 367 372 87%
Háskólanám 90% 8% 1% 316 310 90%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 96% 4% 0% 127 122 96%
Ekki í launaðri vinnu 83% 11% 5% 811 818 83%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 84% 9% 8% 146 135 84%
Gift(ur) eða í sambúð 91% 7% 2% 603 612 91%
Ekkill/ekkja 67% 22% 11% 181 183 67%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 76% 17% 7% 164 161 76%
451-750 þús. kr. 91% 8% 1% 204 209 91%
Meira en 750 þús. kr. 96% 3% 1% 191 197 96%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 75% 17% 9% 291 296 75%
Frekar eða mjög góð 90% 8% 3% 655 652 90%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 76% 15% 9% 90 92 76%
Frekar eða mjög góð 86% 10% 4% 857 856 86%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 100% 0% 0% 808 813 100%
Fær heimaþjónustu 0% 70% 30% 140 137 0%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 28. Er sú heimaþjónusta nægjanleg?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 113 116 84% 6% 84%
Nei 21 21 16% 6% 16%
Fjöldi svara 134 137 100%
Á ekki við 814 809
Vil ekki svara 3 3
Hætt(ur) að svara 19 20
Alls 970 969
Þeir sem fengu heimaþjónustu fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 84% 16% 137 134 84%
Kyn
Karl 88% 12% 58 56 88%
Kona 82% 18% 80 78 82%
Aldur óg

67-69 ára 78% 22% 10 9 78%
70-72 ára 92% 8% 13 13 92%
73-75 ára 100% 0% 12 11 100%
76-79 ára 78% 22% 26 26 78%
80-87 ára 84% 16% 49 49 84%
88 ára og eldri 84% 16% 27 26 84%
Búseta
Reykjavík 84% 16% 44 37 84%
Nágrannasveitarfélög Rvk 82% 18% 38 45 82%
Landsbyggð 87% 13% 55 52 87%
Menntun óg

Grunnskólanám 86% 14% 57 55 86%
Nám á framhaldsskólastigi 79% 21% 46 47 79%
Háskólanám 93% 7% 30 28 93%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 100% 0% 4 4 100%
Ekki í launaðri vinnu 84% 16% 133 130 84%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 91% 9% 23 21 91%
Gift(ur) eða í sambúð 88% 12% 52 51 88%
Ekkill/ekkja 80% 20% 58 58 80%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 80% 20% 39 36 80%
451-750 þús. kr. 81% 19% 18 17 81%
Meira en 750 þús. kr. 97% 3% 8 9 97%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 77% 23% 73 71 77%
Frekar eða mjög góð 93% 7% 65 63 93%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 69% 31% 22 22 69%
Frekar eða mjög góð 87% 13% 116 112 87%
Þeir sem fengu heimaþjónustu fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 29. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur á heildina litið ert þú með heimaþjónustu sveitarfélagsins?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög óánægð/ur 0 0 0% 0% 0%
Frekar óánægð/ur 6 7 5% 4% 5%
Hvorki ánægð/ur né óánægð/ur 15 15 11% 5% 11%
Frekar ánægð/ur 52 52 39% 8% 39%
Mjög ánægð/ur 57 60 45% 8% 45%
Fjöldi svara 130 134 100%
Á ekki við 814 809
Vil ekki svara 7 7
Hætt(ur) að svara 19 20
Alls 970 970
Þeir sem fengu heimaþjónustu fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða mjög
óánægð/ur

eða
hvorki né

Frekar
ánægð/ur

Mjög
ánægð/ur

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Frekar eða mjög ánægð(ur)

Heild 16% 39% 45% 133 130 84%
Kyn
Karl 17% 38% 45% 54 53 83%
Kona 15% 40% 45% 79 77 85%
Aldur óg

67-69 ára 29% 29% 41% 11 10 71%
70-72 ára 8% 49% 43% 13 13 92%
73-75 ára 19% 45% 36% 12 11 81%
76-79 ára 29% 33% 37% 24 24 71%
80-87 ára 14% 34% 52% 48 48 86%
88 ára og eldri 5% 52% 44% 25 24 95%
Búseta
Reykjavík 24% 35% 41% 40 34 76%
Nágrannasveitarfélög Rvk 21% 42% 38% 38 44 79%
Landsbyggð 8% 40% 52% 55 52 92%
Menntun óg

Grunnskólanám 12% 40% 48% 56 54 88%
Nám á framhaldsskólastigi 12% 39% 49% 45 46 88%
Háskólanám 28% 32% 39% 28 26 72%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 23% 50% 27% 4 4 77%
Ekki í launaðri vinnu 15% 39% 46% 128 125 85%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 14% 29% 57% 24 22 86%
Gift(ur) eða í sambúð 21% 42% 36% 48 48 79%
Ekkill/ekkja 12% 38% 50% 57 56 88%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 19% 41% 40% 38 35 81%
451-750 þús. kr. 14% 34% 52% 16 16 86%
Meira en 750 þús. kr. 16% 67% 16% 8 9 84%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 18% 39% 43% 72 71 82%
Frekar eða mjög góð 14% 39% 46% 61 59 86%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 25% 44% 31% 22 22 75%
Frekar eða mjög góð 14% 38% 47% 112 108 86%
Þeir sem fengu heimaþjónustu fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Önnur þjónusta
Greining 30. Nýtir þú akstursþjónustu (fyrir aldraðra) á vegum sveitarfélagsins?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 41 40 4% 1% 4%
Nei 896 895 96% 1% 96%
Fjöldi svara 937 935 100%
Er ekki í boði 12 13
Vil ekki svara 1 0
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 4% 96% 936 937 4%
Kyn *
Karl 3% 97% 414 409 3%
Kona 6% 94% 522 528 6%
Aldur óg

67-69 ára 1% 99% 179 175 1%
70-72 ára 2% 98% 210 208 2%
73-75 ára 2% 98% 160 169 2%
76-79 ára 4% 96% 159 162 4%
80-87 ára 9% 91% 177 173 9%
88 ára og eldri 17% 83% 51 50 17%
Búseta
Reykjavík 5% 95% 318 268 5%
Nágrannasveitarfélög Rvk 3% 97% 270 341 3%
Landsbyggð 4% 96% 348 328 4%
Menntun
Grunnskólanám 7% 93% 232 234 7%
Nám á framhaldsskólastigi 4% 96% 364 369 4%
Háskólanám 3% 97% 311 306 3%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 0% 100% 127 122 0%
Ekki í launaðri vinnu 5% 95% 799 806 5%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 8% 92% 146 135 8%
Gift(ur) eða í sambúð 1% 99% 593 602 1%
Ekkill/ekkja 11% 89% 179 181 11%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 9% 91% 162 159 9%
451-750 þús. kr. 3% 97% 199 204 3%
Meira en 750 þús. kr. 2% 98% 191 197 2%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 6% 94% 287 292 6%
Frekar eða mjög góð 4% 96% 647 643 4%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 6% 94% 87 90 6%
Frekar eða mjög góð 4% 96% 846 845 4%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 2% 98% 797 802 2%
Fær heimaþjónustu 18% 82% 138 134 18%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 31. Færð þú heimsendan mat frá sveitarfélaginu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 31 32 3% 1% 3%
Nei 911 908 97% 1% 97%
Fjöldi svara 942 940 100%
Er ekki í boði 8 9
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 3% 97% 940 942 3%
Kyn
Karl 4% 96% 415 411 4%
Kona 3% 97% 525 531 3%
Aldur óg

67-69 ára 1% 99% 179 175 1%
70-72 ára 1% 99% 209 207 1%
73-75 ára 1% 99% 161 170 1%
76-79 ára 2% 98% 161 164 2%
80-87 ára 8% 92% 179 176 8%
88 ára og eldri 17% 83% 51 50 17%
Búseta
Reykjavík 3% 97% 317 267 3%
Nágrannasveitarfélög Rvk 3% 97% 270 342 3%
Landsbyggð 4% 96% 353 333 4%
Menntun
Grunnskólanám 5% 95% 236 238 5%
Nám á framhaldsskólastigi 4% 96% 365 370 4%
Háskólanám 2% 98% 311 306 2%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 1% 99% 126 121 1%
Ekki í launaðri vinnu 4% 96% 805 812 4%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 5% 95% 146 135 5%
Gift(ur) eða í sambúð 2% 98% 597 607 2%
Ekkill/ekkja 9% 91% 180 182 9%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 7% 93% 162 159 7%
451-750 þús. kr. 2% 98% 200 205 2%
Meira en 750 þús. kr. 0% 100% 191 197 0%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 6% 94% 289 294 6%
Frekar eða mjög góð 2% 98% 649 646 2%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 8% 92% 90 92 8%
Frekar eða mjög góð 3% 97% 848 848 3%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 1% 99% 800 805 1%
Fær heimaþjónustu 16% 84% 139 136 16%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 32. Hversu oft færð þú heimahjúkrun?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 910 908 96% 1% 96%
Einu sinni í mánuði eða sjaldnar (en
oftar en aldrei) 9 9 1% 1% 1%
Þriðju hverja viku 1 1 0% 0% 0%
Aðra hvora viku 2 2 0% 0% 0%
Í hverri viku 15 14 1% 1% 1%
Tvisvar til sex sinnum í viku 4 4 0% 0% 0%
Daglega 3 3 0% 0% 0%
Oftar en einu sinni á dag 6 7 1% 1% 1%
Fjöldi svara 950 948 100%
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei
Oftar en
aldrei

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Aldrei

Heild 96% 4% 949 950 96%
Kyn
Karl 95% 5% 417 413 95%
Kona 96% 4% 531 537 96%
Aldur óg

67-69 ára 97% 3% 180 176 97%
70-72 ára 98% 2% 211 209 98%
73-75 ára 98% 2% 164 173 98%
76-79 ára 97% 3% 163 165 97%
80-87 ára 94% 6% 180 177 94%
88 ára og eldri 75% 25% 51 50 75%
Búseta
Reykjavík 96% 4% 319 269 96%
Nágrannasveitarfélög Rvk 97% 3% 270 342 97%
Landsbyggð 94% 6% 359 339 94%
Menntun ***
Grunnskólanám 91% 9% 237 239 91%
Nám á framhaldsskólastigi 96% 4% 368 373 96%
Háskólanám 99% 1% 316 310 99%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 100% 0% 127 122 100%
Ekki í launaðri vinnu 95% 5% 812 819 95%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 94% 6% 146 135 94%
Gift(ur) eða í sambúð 98% 2% 603 612 98%
Ekkill/ekkja 89% 11% 182 184 89%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 94% 6% 164 161 94%
451-750 þús. kr. 99% 1% 204 209 99%
Meira en 750 þús. kr. 99% 1% 193 198 99%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 91% 9% 292 297 91%
Frekar eða mjög góð 98% 2% 654 651 98%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 93% 7% 90 92 93%
Frekar eða mjög góð 96% 4% 857 856 96%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 99% 1% 808 813 99%
Fær heimaþjónustu 75% 25% 139 136 75%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 33. Er það fullnægjandi heimahjúkrun?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 37 37 92% 9% 92%
Nei 3 3 8% 9% 8%
Fjöldi svara 40 40 100%
Á ekki við 910 908
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 969
Þeir sem fengu heimahjúkrun fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 92% 8% 40 40 92%
Kyn óg

Karl 94% 6% 21 20 94%
Kona 88% 12% 19 20 88%
Búseta óg

Reykjavík 80% 20% 12 10 80%
Nágrannasveitarfélög Rvk 87% 13% 8 11 87%
Landsbyggð 100% 0% 20 19 100%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 100% 0% 9 9 100%
Gift(ur) eða í sambúð 80% 20% 11 11 80%
Ekkill/ekkja 94% 6% 19 19 94%
Líkamleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 92% 8% 28 27 92%
Frekar eða mjög góð 91% 9% 13 13 91%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 63% 37% 6 7 63%
Frekar eða mjög góð 97% 3% 34 33 97%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 100% 0% 4 4 100%
Fær heimaþjónustu 90% 10% 35 35 90%
Þeir sem fengu heimahjúkrun fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 34. Hefur þú þurft að bíða eftir því að fá heimaþjónustu, heimahjúkrun eða aðra þjónustu fyrir eldri borgara,
eftir að þú sóttir um þjónustuna?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 28 29 13% 4% 13%
Nei 199 201 87% 4% 87%
Fjöldi svara 227 230 100%
Á ekki við, hef ekki þurft á þeirri
þjónustu að halda 720 716
Vil ekki svara 3 3
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 13% 87% 230 227 13%
Kyn
Karl 9% 91% 97 95 9%
Kona 15% 85% 133 132 15%
Aldur óg

67-69 ára 8% 92% 26 26 8%
70-72 ára 18% 82% 38 38 18%
73-75 ára 0% 100% 31 31 0%
76-79 ára 21% 79% 36 37 21%
80-87 ára 11% 89% 70 68 11%
88 ára og eldri 16% 84% 28 27 16%
Búseta
Reykjavík 16% 84% 74 62 16%
Nágrannasveitarfélög Rvk 14% 86% 63 77 14%
Landsbyggð 9% 91% 93 88 9%
Menntun **
Grunnskólanám 2% 98% 74 72 2%
Nám á framhaldsskólastigi 16% 84% 92 93 16%
Háskólanám 21% 79% 54 53 21%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 12% 88% 10 10 12%
Ekki í launaðri vinnu 13% 87% 220 216 13%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 8% 92% 40 37 8%
Gift(ur) eða í sambúð 14% 86% 114 116 14%
Ekkill/ekkja 13% 87% 71 69 13%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 15% 85% 53 51 15%
451-750 þús. kr. 13% 87% 43 43 13%
Meira en 750 þús. kr. 13% 87% 27 29 13%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 13% 87% 108 105 13%
Frekar eða mjög góð 13% 87% 122 122 13%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 24% 76% 33 34 24%
Frekar eða mjög góð 11% 89% 197 193 11%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 11% 89% 112 114 11%
Fær heimaþjónustu 14% 86% 117 112 14%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 35. Hvaða þjónustu hefur þú þurft að bíða eftir?

Þrif - Fjöldi = 8
Er að bíða eftir þrifum
Heimilishjálp þrif og hjálp
Heimilisþrif
Heimilisþrifum
Þrif
Þrif
Þrif
Þrifin hafa ekki alltaf átt sér stað
Heimaþjónusta eða heimahjúkrun - Fjöldi = 4
Heimahjúkrun fyrir eiginmanninn, hún kom einu sinni til að kenna henni sjálfri að sprauta.
Heimaþjónusta
Heimaþjónusta og heimahjúkrun í reykjavík
Heimaþjónustu, heimahjúkrun fyrir eignmann.
Annað - Fjöldi = 12
Akstur eftir hnjáliða aðgerð. Kom þegar ég var keyrandi.
Aðstoð eftir aðgerð
Aðstoð skrokkur léleg, ekki við heimilisstörf
Aðstoð við að komast í bað
Aðstoð við heimilishald
Endurhæfingu
Heilsugæslustöðin
Hjólastóll
Hvíldar innlögn
T.d. mælingar á blóðþrýstingi, þyngdarmælar, athuga hjartaflökt
Tveir mánuðir
Þurfti að bíða eftir því að maðurinn minn fengi þjónustu, félagsleg athygli, göngutúr, ekki bara ég að sjái um hann

Þeir sem höfðu þurft að bíða eftir þjónustu fengu þessa spurningu.
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Greining 36. Ert þú í dagdvöl?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 22 25 3% 1% 3%
Nei 925 922 97% 1% 97%
Fjöldi svara 947 947 100%
Vil ekki svara 3 2
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 970
Þáttt. fengu skýringu á hvað dagdvöl er: „Dagdvöl er tímabundið stuðningsúrræði við aldraða sem búa í heimahúsum. Dagdvöl getur
verið almenn, sérhæfð (fyrir fólk með heilabilun) eða dagdvöl með endurhæfingu.“

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 3% 97% 946 947 3%
Kyn
Karl 3% 97% 415 410 3%
Kona 3% 97% 531 537 3%
Aldur óg

67-69 ára 1% 99% 179 175 1%
70-72 ára 1% 99% 211 209 1%
73-75 ára 1% 99% 164 173 1%
76-79 ára 1% 99% 163 165 1%
80-87 ára 7% 93% 179 175 7%
88 ára og eldri 11% 89% 51 50 11%
Búseta
Reykjavík 4% 96% 319 269 4%
Nágrannasveitarfélög Rvk 1% 99% 269 340 1%
Landsbyggð 3% 97% 358 338 3%
Menntun
Grunnskólanám 4% 96% 237 239 4%
Nám á framhaldsskólastigi 2% 98% 365 370 2%
Háskólanám 2% 98% 316 310 2%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 0% 100% 126 121 0%
Ekki í launaðri vinnu 3% 97% 811 817 3%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 2% 98% 146 135 2%
Gift(ur) eða í sambúð 1% 99% 601 610 1%
Ekkill/ekkja 7% 93% 181 183 7%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 2% 98% 164 161 2%
451-750 þús. kr. 2% 98% 204 209 2%
Meira en 750 þús. kr. 1% 99% 193 198 1%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 4% 96% 291 296 4%
Frekar eða mjög góð 2% 98% 653 649 2%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 3% 97% 90 92 3%
Frekar eða mjög góð 3% 97% 854 853 3%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 0% 100% 807 812 0%
Fær heimaþjónustu 15% 85% 138 134 15%
Þáttt. fengu skýringu á hvað dagdvöl er: „Dagdvöl er tímabundið stuðningsúrræði við aldraða sem búa í heimahúsum. Dagdvöl getur
verið almenn, sérhæfð (fyrir fólk með heilabilun) eða dagdvöl með endurhæfingu.“ Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05;
**p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 37. Myndir þú hafa áhuga á dagdvöl?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 21 23 3% 1% 3%
Nei, ekki núna en ég hefði áhuga á
dagdvöl síðar 268 274 30% 3% 30%
Nei 631 619 68% 3% 68%
Fjöldi svara 920 916 100%
Á ekki við 3 2
Vil ekki svara 27 30
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 969
Þeir sem voru ekki í dagdvöl fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já

Nei, ekki
núna en
ég hefði
áhuga á
dagdvöl
síðar Nei

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 3% 30% 68% 917 920 3%
Kyn
Karl 3% 29% 68% 402 398 3%
Kona 2% 30% 67% 515 522 2%
Aldur óg

67-69 ára 1% 29% 70% 177 173 1%
70-72 ára 1% 32% 68% 209 207 1%
73-75 ára 1% 23% 77% 161 170 1%
76-79 ára 1% 34% 65% 161 164 1%
80-87 ára 7% 31% 63% 165 162 7%
88 ára og eldri 13% 32% 55% 44 44 13%
Búseta
Reykjavík 3% 28% 68% 308 259 3%
Nágrannasveitarfélög Rvk 2% 31% 68% 264 335 2%
Landsbyggð 2% 31% 67% 345 326 2%
Menntun
Grunnskólanám 4% 29% 67% 226 229 4%
Nám á framhaldsskólastigi 2% 33% 65% 355 360 2%
Háskólanám 1% 28% 70% 308 303 1%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 1% 21% 78% 125 120 1%
Ekki í launaðri vinnu 3% 32% 66% 782 791 3%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 5% 25% 71% 143 132 5%
Gift(ur) eða í sambúð 1% 30% 69% 589 599 1%
Ekkill/ekkja 5% 37% 58% 166 170 5%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 5% 32% 64% 160 157 5%
451-750 þús. kr. 2% 34% 63% 200 205 2%
Meira en 750 þús. kr. 0% 28% 72% 190 196 0%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 5% 31% 63% 277 283 5%
Frekar eða mjög góð 1% 29% 69% 637 635 1%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 9% 33% 58% 85 88 9%
Frekar eða mjög góð 2% 30% 69% 829 830 2%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 1% 28% 71% 800 805 1%
Fær heimaþjónustu 12% 41% 46% 116 114 12%
Þeir sem voru ekki í dagdvöl fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 38. Hefur þú verið í formlegri endurhæfingu á síðastliðnum 12 mánuðum?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 232 233 25% 3% 25%
Nei 716 713 75% 3% 75%
Fjöldi svara 948 946 100%
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 969
Þáttt. fengu skýringu á hvað átt væri við með formlegri endurhæfingu er: „Með formlegri endurhæfingu er átt við endurhæfingu
í heimahúsi, hjá sjúkraþjálfara, á Reykjalundi, á endurhæfingardeild Grensás, á endurhæfingarstöð Sjálfsbjargar, á annarri
heilsustofnun eða annarskonar formlegri endurhæfingu.“

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 25% 75% 947 948 25%
Kyn
Karl 23% 77% 416 412 23%
Kona 26% 74% 530 536 26%
Aldur ***
67-69 ára 21% 79% 180 176 21%
70-72 ára 20% 80% 211 209 20%
73-75 ára 18% 82% 164 173 18%
76-79 ára 30% 70% 161 164 30%
80-87 ára 35% 65% 179 176 35%
88 ára og eldri 25% 75% 51 50 25%
Búseta
Reykjavík 27% 73% 319 269 27%
Nágrannasveitarfélög Rvk 26% 74% 270 342 26%
Landsbyggð 22% 78% 357 337 22%
Menntun
Grunnskólanám 26% 74% 236 238 26%
Nám á framhaldsskólastigi 22% 78% 367 372 22%
Háskólanám 27% 73% 316 310 27%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 18% 82% 127 122 18%
Ekki í launaðri vinnu 26% 74% 810 817 26%
Hjúskaparstaða **
Ógift(ur) og ekki í sambúð 28% 72% 146 135 28%
Gift(ur) eða í sambúð 21% 79% 602 611 21%
Ekkill/ekkja 32% 68% 181 183 32%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 30% 70% 164 161 30%
451-750 þús. kr. 22% 78% 204 209 22%
Meira en 750 þús. kr. 22% 78% 193 198 22%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 40% 60% 291 296 40%
Frekar eða mjög góð 18% 82% 654 651 18%
Andleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 38% 62% 90 92 38%
Frekar eða mjög góð 23% 77% 856 855 23%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 21% 79% 806 811 21%
Fær heimaþjónustu 43% 57% 139 136 43%
Þáttt. fengu skýringu á hvað átt væri við með formlegri endurhæfingu er: „Með formlegri endurhæfingu er átt við endurhæfingu
í heimahúsi, hjá sjúkraþjálfara, á Reykjalundi, á endurhæfingardeild Grensás, á endurhæfingarstöð Sjálfsbjargar, á annarri
heilsustofnun eða annarskonar formlegri endurhæfingu.“ Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 39. Hvar hefur þú verið í formlegri endurhæfingu síðastliðna 12 mánuðina?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Hjá sjúkraþjálfara 186 185 79% 5% 79%
Endurhæfing í heimahúsi 17 17 7% 3% 7%
Á Heilsustofnun NLFÍ (í Hveragerði) 9 10 4% 3% 4%
Á Reykjalundi 6 7 3% 2% 3%
Endurhæfingardeild Landspítala á
Grensás 3 3 1% 1% 1%
Endurhæfingarmiðstöð Sjálfsbjargar 1 1 0% 1% 0%
Annað 43 46 20% 5% 20%
Fjöldi svara 232 233
Á ekki við 718 716
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 20 21
Alls 970 970
Þeir þátttakendur sem voru í formlegri endurhæfingu fengu þessa spurningu. Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Hjá
sjúkra-
þjálfara

Endur-
hæfing í
heima-
húsi

Á Heilsu-
stofnun
NLFÍ (í
Hvera-
gerði)

Á Reykja-
lundi

Endur-
hæfingar-
deild
Land-

spítala á
Grensás

Endur-
hæfingar-
miðstöð
Sjálfs-
bjargar Annað

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 79% 7% 4% 3% 1% 0% 20% 232
Kyn óg óg óg óg

Karl 76% 5% 4% 4% 2% 1% 21% 92
Kona 82% 9% 5% 2% 1% 0% 19% 140
Aldur óg óg óg óg óg óg óg

67-69 ára 88% 3% 3% 12% 0% 0% 6% 35
70-72 ára 89% 5% 3% 2% 3% 2% 16% 43
73-75 ára 80% 4% 0% 4% 1% 0% 15% 31
76-79 ára 83% 9% 9% 0% 0% 0% 13% 49
80-87 ára 66% 5% 5% 0% 2% 0% 28% 62
88 ára og eldri 72% 45% 0% 0% 0% 0% 63% 12
Búseta * óg óg óg óg

Reykjavík 70% 10% 7% 5% 3% 0% 21% 73
Nágrannasveitarfélög Rvk 88% 5% 3% 3% 0% 0% 13% 86
Landsbyggð 82% 7% 3% 0% 0% 1% 25% 73
Menntun óg óg óg óg óg

Grunnskólanám 70% 7% 3% 6% 2% 0% 26% 60
Nám á framhaldsskólastigi 86% 8% 4% 3% 0% 0% 12% 83
Háskólanám 79% 6% 6% 1% 1% 1% 21% 83
Atvinnustaða óg óg óg óg óg óg óg

Í launaðri vinnu 100% 5% 0% 0% 0% 0% 0% 22
Ekki í launaðri vinnu 77% 8% 5% 3% 1% 1% 22% 209
Hjúskaparstaða * óg óg óg óg óg *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 80% 8% 5% 3% 3% 0% 8% 38
Gift(ur) eða í sambúð 85% 3% 3% 2% 1% 1% 17% 131
Ekkill/ekkja 67% 15% 8% 6% 0% 0% 31% 59
Ráðst.tekjur heimilis óg óg óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 69% 14% 7% 5% 2% 0% 21% 46
451-750 þús. kr. 84% 1% 2% 0% 0% 2% 15% 46
Meira en 750 þús. kr. 84% 5% 6% 2% 0% 0% 20% 44
Líkamleg heilsa óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 74% 10% 4% 6% 1% 1% 25% 116
Frekar eða mjög góð 84% 5% 5% 0% 1% 0% 14% 116
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 70% 14% 3% 7% 7% 3% 13% 35
Frekar eða mjög góð 81% 6% 5% 2% 0% 0% 21% 197
Heimaþjónusta ** óg óg óg óg óg ***
Fær ekki heimaþjónustu 84% 2% 6% 2% 2% 1% 14% 172
Fær heimaþjónustu 65% 22% 0% 6% 0% 0% 36% 59
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Annar aðili - sjá opin svör

Endurhæfing - Fjöldi = 6
Bjarg endurhæfing Akureyri
Bjargi
Endurhæfing hjartadeild Landspítala
Endurhæfing í Ljósinu
Hjá Bjargi
Á Bjargi Akureyri
Nudd - Fjöldi = 3
Einhver nuddstofa
Nuddstofa
Sjúkranudd
Annað - Fjöldi = 34
Eir
Eir
Eir
Elliheimilinu á Borgarnesi
HL stöðin
Heef verið í þjjálfun hjá janus Heilsuefling þrisvar í viku
Hef fengir ráðleggingar, kennslu, hvernig ég get þjálfað mig heima.
Heilbrigðistofnun Norðurlands
Hjartahóp, Akureyri
Hjá Eir
Hl stöðin
Hvíldarinnlögn á sjúkrahúsinu á Ísafirði
Hátúni
Höfðabær
Innifalið í þjónustu á Hrafnistu
Janus heilsuefling
Kraftur
Kristnes
Kristnes tengt sjúkrahúsinu á akureyri
Landakot
Landakoti
Leikfimi
Líkamsræktarstöð
Mánuð á spítala
Múlabær
Norðfirði
St. SJósefsspítali spítalanum
Sundi
Sóltún sólvangi
Sólvangi
Vatnsleikfimi tengd sjúkraþjálfun og aðgangur að æfingum hjá þjálfar.
Á hjúkrunarheimilinu
Í hjartahóp hjá Mætti a Selfossi við góða framför
Í ljósinu
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Búsetuhagir
Greining 40. Býrð þú í eigin húsnæði, leiguhúsnæði, þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags, þjónustuíbúð í eigu annarra, á
hjúkrunar- eða dvalarheimili fyrir aldraða eða hjá börnum?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Eigin húsnæði 845 845 89% 2% 89%
Leiguhúsnæði 59 61 6% 2% 6%
Hjúkrunar- eða dvalarheimili 11 11 1% 1% 1%
Þjónustuíbúð í eigu sveitarfélags 14 14 1% 1% 1%
Þjónustuíbúð í eigu annarra 5 4 0% 0% 0%
Hjá börnum 4 4 0% 0% 0%
Annað 10 9 1% 1% 1%
Fjöldi svara 948 948 100%
Vil ekki svara 1 0
Hætt(ur) að svara 21 22
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Eigin
húsnæði

Leigu-
húsnæði Annað

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Eigin húsnæði

Heild 89% 6% 4% 947 948 89%
Kyn
Karl 89% 6% 5% 416 412 89%
Kona 89% 7% 4% 531 536 89%
Aldur óg

67-69 ára 89% 9% 1% 180 176 89%
70-72 ára 93% 5% 2% 210 208 93%
73-75 ára 94% 4% 2% 164 173 94%
76-79 ára 88% 7% 5% 162 164 88%
80-87 ára 86% 6% 8% 180 177 86%
88 ára og eldri 69% 11% 19% 51 50 69%
Búseta *
Reykjavík 86% 9% 6% 318 268 86%
Nágrannasveitarfélög Rvk 94% 3% 3% 270 341 94%
Landsbyggð 88% 7% 4% 359 339 88%
Menntun **
Grunnskólanám 85% 8% 7% 237 239 85%
Nám á framhaldsskólastigi 88% 7% 5% 368 372 88%
Háskólanám 95% 4% 1% 316 310 95%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 94% 6% 0% 127 122 94%
Ekki í launaðri vinnu 88% 6% 5% 812 818 88%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 78% 13% 8% 146 135 78%
Gift(ur) eða í sambúð 94% 4% 2% 603 611 94%
Ekkill/ekkja 82% 8% 9% 182 184 82%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 80% 10% 10% 164 161 80%
451-750 þús. kr. 92% 5% 3% 204 209 92%
Meira en 750 þús. kr. 94% 6% 0% 193 198 94%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 80% 11% 9% 291 296 80%
Frekar eða mjög góð 93% 4% 3% 654 650 93%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 75% 21% 4% 90 92 75%
Frekar eða mjög góð 91% 5% 4% 855 854 91%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 92% 5% 3% 807 811 92%
Fær heimaþjónustu 72% 13% 15% 139 136 72%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 41. Er það húsnæði á almennum leigumarkaði, leiguíbúð í eigu sveitarfélags, félagasamtaka eða annars konar
leiguíbúð?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Leiguíbúð í eigu félagasamtaka 21 22 36% 12% 36%
Leiguíbúð á almennum leigumarkaði 19 18 30% 12% 30%
Leiguíbúð í eigu sveitarfélags 12 13 22% 10% 22%
Annars konar leiguíbúð 7 7 12% 8% 12%
Fjöldi svara 59 60 100%
Á ekki við 890 887
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 21 22
Alls 970 969
Þeir sem voru í leiguhúsnæði fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Leiguíbúð
í eigu
félaga-
samtaka

Leiguíbúð
á al-

mennum
leigu-

markaði

Leiguíbúð
í eigu
sveitar-
félags
eða

annað
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Í eigu félagasamtaka

Heild 36% 30% 34% 61 59 36%
Kyn
Karl 40% 19% 40% 25 25 40%
Kona 33% 38% 29% 35 34 33%
Aldur óg

67-69 ára 34% 39% 27% 17 15 34%
70-72 ára 45% 34% 21% 10 9 45%
73-75 ára 22% 53% 24% 6 7 22%
76-79 ára 42% 30% 29% 12 12 42%
80-87 ára 43% 14% 43% 10 10 43%
88 ára og eldri 18% 4% 77% 6 6 18%
Búseta óg

Reykjavík 43% 22% 35% 27 23 43%
Nágrannasveitarfélög Rvk 23% 58% 19% 7 11 23%
Landsbyggð 32% 32% 36% 26 25 32%
Menntun óg

Grunnskólanám 45% 19% 36% 18 18 45%
Nám á framhaldsskólastigi 39% 36% 26% 26 26 39%
Háskólanám 17% 32% 50% 14 13 17%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 15% 56% 29% 8 7 15%
Ekki í launaðri vinnu 40% 27% 33% 52 51 40%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 13% 52% 34% 20 18 13%
Gift(ur) eða í sambúð 60% 18% 22% 25 24 60%
Ekkill/ekkja 22% 24% 54% 15 16 22%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 21% 59% 20% 16 17 21%
451-750 þús. kr. 25% 30% 45% 11 12 25%
Meira en 750 þús. kr. 61% 19% 20% 11 10 61%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 39% 38% 23% 33 33 39%
Frekar eða mjög góð 33% 21% 46% 27 26 33%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 41% 35% 24% 19 17 41%
Frekar eða mjög góð 34% 28% 38% 42 42 34%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 42% 30% 28% 42 41 42%
Fær heimaþjónustu 24% 26% 50% 18 17 24%
Þeir sem voru í leiguhúsnæði fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 42. Hefur þú sótt um þjónustuíbúð á vegum sveitarfélags eða um færni- og heilsumat fyrir hjúkrunar- eða
dvalarheimili?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Nei, sótt um hvorugt 904 904 97% 1% 97%
Já, bæði sótt um þjónustuíbúð og
færni- og heilsumat 5 5 1% 0% 1%
Já, sótt um færni- og heilsumat 3 3 0% 0% 0%
Já, sótt um þjónustuíbúð 20 18 2% 1% 2%
Fjöldi svara 932 930 100%
Á ekki við 11 11
Vil ekki svara 6 7
Hætt(ur) að svara 21 22
Alls 970 970
Þeir sem voru ekki búsettir á hjúkrunar- eða dvalarheimili fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Nei, sótt um
hvorugt Já

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Nei, sótt um hvorugt

Heild 97% 3% 930 932 97%
Kyn
Karl 97% 3% 406 403 97%
Kona 97% 3% 524 529 97%
Aldur óg

67-69 ára 99% 1% 177 173 99%
70-72 ára 97% 3% 209 207 97%
73-75 ára 99% 1% 162 171 99%
76-79 ára 97% 3% 161 164 97%
80-87 ára 94% 6% 177 174 94%
88 ára og eldri 98% 2% 45 43 98%
Búseta
Reykjavík 96% 4% 311 262 96%
Nágrannasveitarfélög Rvk 99% 1% 270 340 99%
Landsbyggð 97% 3% 350 330 97%
Menntun
Grunnskólanám 96% 4% 229 231 96%
Nám á framhaldsskólastigi 97% 3% 361 366 97%
Háskólanám 99% 1% 316 310 99%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 99% 1% 126 121 99%
Ekki í launaðri vinnu 97% 3% 796 803 97%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 97% 3% 142 131 97%
Gift(ur) eða í sambúð 98% 2% 597 607 98%
Ekkill/ekkja 95% 5% 176 177 95%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 94% 6% 162 158 94%
451-750 þús. kr. 96% 4% 204 209 96%
Meira en 750 þús. kr. 100% 0% 191 197 100%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 95% 5% 281 286 95%
Frekar eða mjög góð 98% 2% 649 645 98%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 89% 11% 89 91 89%
Frekar eða mjög góð 98% 2% 841 840 98%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 97% 3% 799 804 97%
Fær heimaþjónustu 96% 4% 130 127 96%
Þeir sem voru ekki búsettir á hjúkrunar- eða dvalarheimili fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05;
**p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 43. Ef þú flytur úr núverandi húsnæði hverskonar húsnæði myndi mæta þörfum þínum best?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Hef ekki hug á að flytja 542 534 58% 3% 58%
Eigið húsnæði fyrir 60 ára og eldri 138 140 15% 2% 15%
Íbúð í fjölbýli (eigið húsnæði) 66 67 7% 2% 7%
Þjónustuíbúð til leigu 56 54 6% 2% 6%
Hjúkrunarheimili 44 44 5% 1% 5%
Sérbýli (eigið húsnæði) 43 46 5% 1% 5%
Búseturéttaríbúð (t.d. Búmenn) 12 13 1% 1% 1%
Annað 27 26 3% 1% 3%
Fjöldi svara 928 924 100%
Vil ekki svara 21 23
Hætt(ur) að svara 21 22
Alls 970 969
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Bakgrunnsgreining

Hef ekki
hug á
að flytja

Eigið
húsnæði
fyrir 60
ára og
eldri

Íbúð í
fjölbýli
eða

sérbýli
(eigið

húsnæði)

Þjónustu-
íbúð,

hjúkrunar-
heimili,
búsetu-
réttar-
íbúð
eða

annað

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Hef ekki hug á að flytja

Heild 58% 15% 12% 15% 925 928 58%
Kyn
Karl 56% 16% 14% 15% 405 402 56%
Kona 59% 15% 11% 15% 519 526 59%
Aldur ***
67-69 ára 59% 20% 13% 8% 176 172 59%
70-72 ára 57% 16% 18% 9% 207 205 57%
73-75 ára 59% 16% 15% 10% 158 167 59%
76-79 ára 54% 14% 10% 22% 161 164 54%
80-87 ára 59% 11% 7% 23% 175 172 59%
88 ára og eldri 61% 7% 4% 28% 49 48 61%
Búseta
Reykjavík 58% 13% 13% 16% 314 264 58%
Nágrannasveitarfélög Rvk 59% 18% 11% 12% 265 337 59%
Landsbyggð 57% 15% 12% 16% 347 327 57%
Menntun **
Grunnskólanám 58% 14% 8% 20% 230 233 58%
Nám á framhaldsskólastigi 56% 15% 13% 17% 359 365 56%
Háskólanám 59% 16% 16% 9% 309 304 59%
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 57% 12% 22% 9% 125 120 57%
Ekki í launaðri vinnu 58% 16% 11% 16% 793 801 58%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 60% 16% 8% 16% 145 134 60%
Gift(ur) eða í sambúð 57% 16% 15% 12% 586 596 57%
Ekkill/ekkja 58% 12% 5% 25% 177 180 58%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 53% 13% 11% 23% 163 160 53%
451-750 þús. kr. 60% 15% 13% 12% 202 207 60%
Meira en 750 þús. kr. 57% 19% 13% 11% 190 196 57%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 57% 14% 10% 19% 285 290 57%
Frekar eða mjög góð 58% 16% 13% 13% 638 636 58%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 55% 13% 10% 22% 89 91 55%
Frekar eða mjög góð 58% 15% 12% 14% 834 835 58%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 58% 16% 13% 13% 791 797 58%
Fær heimaþjónustu 58% 9% 7% 26% 133 130 58%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 44. Ef þú flytur úr núverandi húsnæði hverskonar húsnæði myndi mæta þörfum þínum best? – Annað, opin
svör

Annað - Fjöldi = 25
Best væri öruggt leiguhúsnæði, t.d. á vegum sveitarfélags
Dóttir í Danmörku
Einbýlishús
Ekki búin að ákveða mig
Er nýflutt í 50 plús fjölbýli.
Er í íbúð fyrir 60 og makinn er mjög ern....
Erum að gera upp annað hús
Flutti fyrir 2 árum í litla íbúð í fjölbýli sem hentar mér mjög vel.
Hef hug á því að vera í mínu húsnæði,fer ekki úr því nema að eitthvað kæmi fyrir mig og færi ég þá á hjúkrunar heimili
Hús eða íbúð með vinnuaðstöðu
Leiguíbúð með þjálfunaraðstöðu og mataraðgangi, leiguíbúð fyrir aldraða
Leiguíbúð á almennum markaði
Lítið raðhús á einni hæð með smá verönd
Minni íbúð í eigin eigu
Trúlega yrði það svo kallað Elliheimili þar sem þjónusta væri fyrir hendi
Vera heima þar til ég dett niður, ef fræðilegur möguleiki
Verndaða íbúð litla
Á bæði hús og íbúð
Íbúð með sameiginlegri stofu og eldhúsi
Íbúð á jarðhæð
Íbúð í heitu löndunum
Íbúð þar sem ég get verið með kött
Þjónustuíbúð með eignahluta
Þjónustuíbúð til kaupa
Þjónustuíbúð, eigin

Greining 45. Alla jafna, hvernig kemst þú ferða þinna?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Ég keyri á eigin ökutæki 815 811 86% 2% 86%
Gangandi 351 361 38% 3% 38%
Maki skutlar mér 137 136 14% 2% 14%
Barn eða barnabarn skutlar mér 88 91 10% 2% 10%
Vinir eða ættingjar skutlar mér 81 85 9% 2% 9%
Hjólandi 77 78 8% 2% 8%
Í strætisvagni 73 79 8% 2% 8%
Í leigubíl 32 33 4% 1% 4%
Með akstursþjónustu eldri borgara 26 27 3% 1% 3%
Með öðrum hætti 19 20 2% 1% 2%
Fjöldi svara 948 947
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 22 23
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði.
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Þróun
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Bakgrunnsgreining

Ég
keyri á
eigin

ökutæki Gangandi

Maki
skutlar
mér

Barn,
barnabarn,
vinir
eða

ættingjar
skutla
mér Hjólandi

Í
strætis-
vagni

Í
leigubíl

Með
aksturs-
þjónustu
eldri

borgara

Með
öðrum
hætti

Fjöldi
fyrir
vigtun

Heild 86% 38% 14% 16% 8% 8% 4% 3% 2% 948
Kyn *** *** *** *** * **
Karl 92% 41% 9% 11% 14% 6% 3% 1% 2% 412
Kona 80% 36% 19% 19% 4% 10% 4% 4% 2% 536
Aldur *** *** óg óg óg óg óg

67-69 ára 96% 37% 10% 8% 12% 8% 4% 1% 1% 176
70-72 ára 92% 40% 16% 6% 15% 11% 2% 1% 2% 207
73-75 ára 93% 42% 14% 6% 8% 9% 2% 1% 0% 173
76-79 ára 84% 40% 16% 13% 4% 10% 3% 3% 3% 165
80-87 ára 76% 37% 19% 31% 3% 3% 5% 6% 2% 177
88 ára og eldri 37% 22% 4% 65% 0% 11% 12% 12% 14% 50
Búseta * * * * *** *** *
Reykjavík 81% 41% 15% 18% 8% 15% 8% 5% 3% 268
Nágrannasveitarfélög Rvk 88% 34% 10% 11% 5% 7% 2% 1% 1% 341
Landsbyggð 88% 38% 18% 17% 11% 4% 1% 2% 2% 339
Menntun *** ** ** *** *** * óg

Grunnskólanám 74% 32% 21% 27% 4% 6% 4% 4% 3% 239
Nám á framhaldsskólastigi 86% 36% 12% 14% 7% 7% 2% 3% 2% 373
Háskólanám 94% 46% 13% 8% 14% 12% 5% 2% 0% 310
Atvinnustaða *** ** óg óg óg

Í launaðri vinnu 97% 36% 12% 6% 11% 9% 3% 0% 0% 122
Ekki í launaðri vinnu 84% 39% 15% 17% 8% 8% 4% 3% 3% 819
Hjúskaparstaða *** ** *** *** *** óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 79% 49% 0% 22% 6% 16% 6% 6% 1% 135
Gift(ur) eða í sambúð 91% 39% 22% 9% 10% 6% 3% 1% 1% 612
Ekkill/ekkja 75% 30% 1% 34% 5% 8% 4% 8% 6% 184
Ráðst.tekjur heimilis *** * *** *** *** * óg óg

450 þús. kr. eða minna 78% 32% 4% 27% 3% 11% 5% 4% 4% 161
451-750 þús. kr. 92% 45% 16% 9% 11% 4% 3% 2% 1% 209
Meira en 750 þús. kr. 96% 44% 15% 2% 15% 10% 3% 1% 1% 198
Líkamleg heilsa *** *** *** *** **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 76% 23% 18% 25% 3% 6% 6% 4% 3% 296
Frekar eða mjög góð 90% 45% 13% 11% 11% 9% 2% 2% 2% 650
Andleg heilsa ** ** ** * óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 75% 23% 20% 27% 1% 4% 10% 4% 5% 92
Frekar eða mjög góð 87% 40% 14% 14% 9% 9% 3% 3% 2% 854
Heimaþjónusta *** *** *** *** óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 90% 41% 15% 10% 10% 9% 3% 1% 1% 811
Fær heimaþjónustu 62% 24% 10% 45% 0% 5% 9% 12% 10% 136
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Atvinnuhagir

Mynd 3. Atvinnustaða eldra fólks
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Greining 46. Ert þú í launaðri vinnu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 122 127 14% 2% 14%
Nei 819 812 86% 2% 86%
Fjöldi svara 941 939 100%
Vil ekki svara 7 8
Hætt(ur) að svara 22 23
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 14% 86% 940 941 14%
Kyn ***
Karl 18% 82% 412 408 18%
Kona 10% 90% 528 533 10%
Aldur ***
67-69 ára 38% 62% 178 174 38%
70-72 ára 14% 86% 210 207 14%
73-75 ára 9% 91% 160 169 9%
76-79 ára 4% 96% 161 164 4%
80-87 ára 5% 95% 180 177 5%
88 ára og eldri 0% 100% 51 50 0%
Búseta
Reykjavík 14% 86% 315 265 14%
Nágrannasveitarfélög Rvk 15% 85% 270 341 15%
Landsbyggð 11% 89% 355 335 11%
Menntun **
Grunnskólanám 7% 93% 236 238 7%
Nám á framhaldsskólastigi 15% 85% 366 371 15%
Háskólanám 16% 84% 312 307 16%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 100% 0% 127 122 100%
Ekki í launaðri vinnu 0% 100% 812 819 0%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 14% 86% 145 134 14%
Gift(ur) eða í sambúð 16% 84% 599 609 16%
Ekkill/ekkja 5% 95% 179 182 5%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 8% 92% 162 159 8%
451-750 þús. kr. 8% 92% 202 207 8%
Meira en 750 þús. kr. 23% 77% 193 198 23%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 9% 91% 290 295 9%
Frekar eða mjög góð 16% 84% 647 644 16%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 9% 91% 89 91 9%
Frekar eða mjög góð 14% 86% 849 848 14%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 15% 85% 799 804 15%
Fær heimaþjónustu 3% 97% 139 136 3%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 47. Hversu margar stundir á viku vinnur þú?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Minna en 38 stundir 73 75 65% 9% 65%
38 stundir eða meira 38 40 35% 9% 35%
Fjöldi svara 111 115 100%
Á ekki við 826 820
Vil ekki svara 10 11
Hætt(ur) að svara 23 24
Alls 970 970
Þeir sem voru í launaðri vinnu fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Minna en 38
stundir

38 stundir
eða meira

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Meðalfjöldi vinnustunda á viku

Heild 65% 35% 115 111 30,2
Kyn ***
Karl 49% 51% 67 66 35,3
Kona 89% 11% 48 45 23,1
Búseta *
Reykjavík 74% 26% 40 34 25,3
Nágrannasveitarfélög Rvk 74% 26% 39 43 29,5
Landsbyggð 47% 53% 36 34 36,5
Menntun
Grunnskólanám 47% 53% 15 14 45,9
Nám á framhaldsskólastigi 70% 30% 52 52 28,8
Háskólanám 64% 36% 47 43 27,8
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 67% 33% 17 15 24,3
Gift(ur) eða í sambúð 64% 36% 89 87 32,2
Ekkill/ekkja 76% 24% 9 9 22,2
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 82% 18% 13 12 18,4
451-750 þús. kr. 60% 40% 16 15 30,0
Meira en 750 þús. kr. 69% 31% 43 42 31,9
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 59% 41% 22 22 32,2
Frekar eða mjög góð 67% 33% 93 89 29,8
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 19% 81% 7 7 50,6
Frekar eða mjög góð 68% 32% 108 104 28,9
Þeir sem voru í launaðri vinnu fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 48. Myndir þú vilja vera í launaðri vinnu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 96 98 12% 2% 12%
Nei 700 692 88% 2% 88%
Fjöldi svara 796 790 100%
Á ekki við 129 135
Vil ekki svara 22 21
Hætt(ur) að svara 23 24
Alls 970 970
Þeir sem voru ekki í launaðri vinnu fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 12% 88% 790 796 12%
Kyn *
Karl 16% 84% 331 328 16%
Kona 10% 90% 460 468 10%
Aldur
67-69 ára 13% 87% 107 106 13%
70-72 ára 13% 87% 175 173 13%
73-75 ára 16% 84% 140 149 16%
76-79 ára 12% 88% 149 152 12%
80-87 ára 9% 91% 168 166 9%
88 ára og eldri 9% 91% 51 50 9%
Búseta
Reykjavík 13% 87% 265 223 13%
Nágrannasveitarfélög Rvk 9% 91% 222 287 9%
Landsbyggð 15% 85% 303 286 15%
Menntun
Grunnskólanám 13% 87% 210 213 13%
Nám á framhaldsskólastigi 15% 85% 305 310 15%
Háskólanám 9% 91% 257 255 9%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 28% 72% 120 112 28%
Gift(ur) eða í sambúð 10% 90% 489 501 10%
Ekkill/ekkja 9% 91% 168 170 9%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 19% 81% 145 143 19%
451-750 þús. kr. 15% 85% 180 186 15%
Meira en 750 þús. kr. 5% 95% 147 153 5%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 14% 86% 255 261 14%
Frekar eða mjög góð 12% 88% 534 534 12%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 20% 80% 76 79 20%
Frekar eða mjög góð 12% 88% 711 715 12%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 12% 88% 656 665 12%
Fær heimaþjónustu 13% 87% 133 130 13%
Þeir sem voru ekki í launaðri vinnu fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

110



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 49. Voru starfslok þín sveigjanleg, það er, gast þú valið hvenær þú hættir að vinna, eða þurftir þú að hætta á
einhverjum tilteknum aldri?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já, starfslokin voru sveigjanleg 470 465 60% 3% 60%
Nei, ég þurfti að hætta á tilteknum aldri 199 199 25% 3% 25%
Þurfti að hætta vegna veikinda 118 115 15% 2% 15%
Fjöldi svara 787 779 100%
Á ekki við 142 149
Vil ekki svara 17 17
Hætt(ur) að svara 24 25
Alls 970 970
Þeir sem voru ekki í launaðri vinnu fengu þessa spurningu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já,
starfslokin

voru
sveigjanleg

Nei, ég
þurfti að
hætta á
tilteknum
aldri

Þurfti að
hætta
vegna
veikinda

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Sveigjanleg

Heild 60% 25% 15% 779 787 60%
Kyn *
Karl 61% 28% 11% 331 329 61%
Kona 59% 24% 18% 449 458 59%
Aldur ***
67-69 ára 65% 12% 23% 102 101 65%
70-72 ára 64% 18% 19% 175 174 64%
73-75 ára 64% 24% 12% 138 147 64%
76-79 ára 50% 34% 16% 148 152 50%
80-87 ára 58% 34% 9% 167 165 58%
88 ára og eldri 59% 32% 9% 49 48 59%
Búseta
Reykjavík 64% 25% 11% 260 219 64%
Nágrannasveitarfélög Rvk 57% 27% 16% 222 288 57%
Landsbyggð 58% 25% 18% 297 280 58%
Menntun *
Grunnskólanám 54% 25% 21% 207 211 54%
Nám á framhaldsskólastigi 60% 25% 15% 300 306 60%
Háskólanám 63% 27% 9% 254 253 63%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 49% 33% 18% 119 111 49%
Gift(ur) eða í sambúð 63% 23% 13% 484 497 63%
Ekkill/ekkja 55% 28% 17% 165 168 55%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 50% 27% 24% 143 141 50%
451-750 þús. kr. 64% 25% 11% 180 186 64%
Meira en 750 þús. kr. 63% 28% 9% 147 153 63%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 25% 30% 246 252 45%
Frekar eða mjög góð 67% 26% 8% 532 534 67%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 39% 26% 35% 74 76 39%
Frekar eða mjög góð 62% 25% 13% 704 710 62%
Heimaþjónusta **
Fær ekki heimaþjónustu 61% 26% 13% 648 658 61%
Fær heimaþjónustu 54% 21% 24% 131 128 54%
Þeir sem voru ekki í launaðri vinnu fengu þessa spurningu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Fjárhagur
Greining 50. Hverjar eru ráðstöfunartekjur heimilisins á mánuði, það er að segja allar tekjur heimilisfólks eftir skatt?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

300 þúsund eða minna 35 33 6% 2% 6%
301-400 þúsund 85 87 16% 3% 16%
401-500 þúsund 89 90 16% 3% 16%
501-600 þúsund 65 63 11% 3% 11%
601-700 þúsund 73 70 13% 3% 13%
701-800 þúsund 70 70 12% 3% 12%
801-900 þúsund 51 48 9% 2% 9%
801 þúsund-1 milljón 44 43 8% 2% 8%
1 milljón eða meira 56 57 10% 2% 10%
Fjöldi svara 568 561 100%
Veit ekki 147 153
Vil ekki svara 230 230
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

300
þúsund
eða
minna

301-
500

þúsund

501-
700

þúsund

701-
900

þúsund

1
milljón
eða
meira

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun

Meðal ráðstöfunartekjur heimilis í
þús. króna

Heild 6% 32% 24% 21% 18% 561 568 699,7
Kyn ***
Karl 6% 20% 28% 23% 23% 272 273 759,1
Kona 6% 42% 20% 19% 13% 289 295 643,8
Aldur óg

67-69 ára 4% 18% 21% 21% 35% 105 104 856,5
70-72 ára 5% 24% 23% 28% 19% 132 131 780,9
73-75 ára 3% 30% 19% 30% 17% 99 108 708,9
76-79 ára 8% 43% 20% 16% 13% 114 115 613,4
80-87 ára 6% 39% 37% 12% 6% 90 89 566,0
88 ára og eldri 15% 60% 24% 0% 0% 21 21 408,9
Búseta ***
Reykjavík 6% 38% 19% 19% 18% 200 168 662,8
Nágrannasveitarfélög Rvk 5% 28% 19% 21% 28% 152 202 787,8
Landsbyggð 7% 28% 32% 23% 10% 210 198 671,0
Menntun ***
Grunnskólanám 14% 41% 24% 17% 4% 120 124 543,1
Nám á framhaldsskólastigi 6% 34% 26% 20% 13% 224 228 653,8
Háskólanám 1% 23% 21% 24% 31% 213 212 841,9
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 4% 16% 19% 16% 45% 74 71 979,0
Ekki í launaðri vinnu 6% 34% 25% 22% 14% 483 493 658,9
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 15% 67% 11% 4% 3% 95 87 497,9
Gift(ur) eða í sambúð 1% 13% 30% 31% 25% 360 373 821,6
Ekkill/ekkja 14% 63% 16% 3% 5% 102 104 468,1
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 20% 80% 0% 0% 0% 164 161 373,4
451-750 þús. kr. 0% 23% 65% 12% 0% 204 209 617,0
Meira en 750 þús. kr. 0% 0% 0% 48% 52% 193 198 1.065,6
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 12% 42% 20% 19% 8% 166 171 591,3
Frekar eða mjög góð 3% 27% 25% 22% 22% 394 396 745,4
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 7% 48% 23% 13% 9% 50 51 566,0
Frekar eða mjög góð 6% 30% 24% 22% 19% 511 517 712,8
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 5% 29% 25% 22% 20% 496 505 725,6
Fær heimaþjónustu 10% 55% 17% 16% 2% 64 62 494,9
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 51. Myndir þú segja að þú hafir oft, stundum, sjaldan eða aldrei fjárhagsáhyggjur?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Oft 49 45 5% 1% 5%
Stundum 119 114 12% 2% 12%
Sjaldan 237 234 25% 3% 25%
Aldrei 530 541 58% 3% 58%
Fjöldi svara 935 934 100%
Vil ekki svara 10 10
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun

115



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Stundum
eða oft Sjaldan Aldrei

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Sjaldan eða aldrei

Heild 17% 25% 58% 934 935 83%
Kyn
Karl 14% 28% 58% 412 408 86%
Kona 19% 23% 58% 522 527 81%
Aldur ***
67-69 ára 23% 30% 47% 177 172 77%
70-72 ára 19% 31% 50% 208 206 81%
73-75 ára 19% 26% 56% 162 171 81%
76-79 ára 18% 22% 59% 159 162 82%
80-87 ára 9% 20% 71% 178 175 91%
88 ára og eldri 9% 6% 85% 50 49 91%
Búseta
Reykjavík 16% 24% 60% 314 264 84%
Nágrannasveitarfélög Rvk 17% 25% 58% 266 337 83%
Landsbyggð 18% 26% 56% 354 334 82%
Menntun
Grunnskólanám 18% 27% 56% 234 237 82%
Nám á framhaldsskólastigi 17% 23% 60% 366 371 83%
Háskólanám 16% 27% 57% 312 306 84%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 22% 28% 50% 124 119 78%
Ekki í launaðri vinnu 16% 25% 59% 803 810 84%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 30% 22% 48% 144 133 70%
Gift(ur) eða í sambúð 14% 28% 58% 596 606 86%
Ekkill/ekkja 17% 17% 66% 181 183 83%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 35% 21% 44% 163 159 65%
451-750 þús. kr. 18% 22% 60% 204 209 82%
Meira en 750 þús. kr. 7% 29% 63% 193 198 93%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 23% 24% 52% 287 292 77%
Frekar eða mjög góð 14% 25% 61% 645 642 86%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 38% 27% 36% 89 91 62%
Frekar eða mjög góð 15% 25% 60% 843 843 85%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 17% 26% 57% 795 799 83%
Fær heimaþjónustu 17% 21% 62% 138 135 83%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 52. Hefur þú á síðustu 5 árum einhvern tíma frestað því að fara til læknis af fjárhagsástæðum?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 36 34 4% 1% 4%
Nei 900 902 96% 1% 96%
Fjöldi svara 936 936 100%
Veit ekki 2 2
Vil ekki svara 7 6
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Nei

Heild 4% 96% 936 936 96%
Kyn
Karl 3% 97% 413 409 97%
Kona 4% 96% 523 527 96%
Aldur óg

67-69 ára 4% 96% 176 172 96%
70-72 ára 4% 96% 208 206 96%
73-75 ára 4% 96% 161 169 96%
76-79 ára 4% 96% 162 164 96%
80-87 ára 4% 96% 179 176 96%
88 ára og eldri 0% 100% 50 49 100%
Búseta
Reykjavík 3% 97% 315 265 97%
Nágrannasveitarfélög Rvk 2% 98% 267 337 98%
Landsbyggð 5% 95% 354 334 95%
Menntun
Grunnskólanám 4% 96% 232 235 96%
Nám á framhaldsskólastigi 4% 96% 366 370 96%
Háskólanám 3% 97% 314 308 97%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 4% 96% 124 119 96%
Ekki í launaðri vinnu 4% 96% 804 810 96%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 8% 92% 145 133 92%
Gift(ur) eða í sambúð 3% 97% 597 606 97%
Ekkill/ekkja 3% 97% 181 183 97%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 9% 91% 161 158 91%
451-750 þús. kr. 4% 96% 204 208 96%
Meira en 750 þús. kr. 2% 98% 193 198 98%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 7% 93% 286 291 93%
Frekar eða mjög góð 2% 98% 647 643 98%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 13% 87% 89 91 87%
Frekar eða mjög góð 3% 97% 845 843 97%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 3% 97% 795 799 97%
Fær heimaþjónustu 6% 94% 139 136 94%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Félagsleg virkni

Mynd 4. Hversu oft að jafnaði eldra fólk eru í samskiptum eða innan um fólk

119



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 53. Myndir þú segja að þú værir einmana mjög oft eða alltaf, frekar oft, stundum, frekar sjaldan, mjög sjaldan
eða aldrei?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög oft eða alltaf 13 13 1% 1% 1%
Frekar oft 22 25 3% 1% 3%
Stundum 114 117 12% 2% 12%
Frekar sjaldan 122 118 12% 2% 12%
Mjög sjaldan eða aldrei 674 672 71% 3% 71%
Fjöldi svara 945 945 100%
Vil ekki svara 0 0
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
oft,

mjög oft
eða
alltaf Stundum

Frekar
sjaldan

Mjög
sjaldan
eða
aldrei

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun

Frekar sjaldan, mjög sjaldan eða
aldrei

Heild 4% 12% 12% 71% 944 945 84%
Kyn *
Karl 2% 10% 11% 76% 414 410 87%
Kona 5% 14% 14% 67% 530 535 81%
Aldur óg

67-69 ára 4% 12% 15% 69% 179 175 84%
70-72 ára 3% 12% 14% 71% 210 207 85%
73-75 ára 2% 10% 10% 78% 163 172 88%
76-79 ára 7% 11% 11% 71% 163 165 82%
80-87 ára 4% 16% 12% 68% 180 177 80%
88 ára og eldri 5% 16% 11% 68% 50 49 79%
Búseta
Reykjavík 6% 10% 12% 72% 317 267 84%
Nágrannasveitarfélög Rvk 3% 11% 13% 73% 270 341 86%
Landsbyggð 3% 16% 13% 69% 357 337 82%
Menntun *
Grunnskólanám 3% 19% 12% 67% 237 239 78%
Nám á framhaldsskólastigi 5% 12% 12% 71% 368 373 83%
Háskólanám 4% 8% 14% 75% 316 310 88%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 3% 14% 13% 71% 126 121 83%
Ekki í launaðri vinnu 4% 12% 12% 71% 810 817 84%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 7% 23% 14% 56% 146 135 70%
Gift(ur) eða í sambúð 1% 7% 11% 81% 603 612 92%
Ekkill/ekkja 10% 23% 15% 52% 182 184 67%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 9% 21% 15% 55% 164 161 69%
451-750 þús. kr. 2% 11% 16% 71% 204 209 87%
Meira en 750 þús. kr. 2% 8% 6% 84% 193 198 90%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 8% 21% 17% 55% 290 295 71%
Frekar eða mjög góð 2% 9% 11% 79% 652 648 89%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 16% 25% 17% 42% 90 92 59%
Frekar eða mjög góð 3% 11% 12% 74% 852 851 86%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 3% 11% 12% 74% 804 808 86%
Fær heimaþjónustu 8% 22% 14% 56% 139 136 70%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 54. Telur þú þig búa við mikla eða litla félagslega einangrun?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög litla eða enga félagslega
einangrun 619 612 66% 3% 66%
Frekar litla félagslega einangrun 160 161 17% 2% 17%
Hvorki mikla né litla félagslega
einangrun 98 102 11% 2% 11%
Frekar mikla félagslega einangrun 42 42 5% 1% 5%
Mjög mikla félagslega einangrun 9 10 1% 1% 1%
Fjöldi svara 928 927 100%
Vil ekki svara 17 18
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 971
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Bakgrunnsgreining

Mjög
litla eða
enga

félagslega
einangrun

Frekar
litla

félagslega
einangrun

Hvorki
mikla né

litla
félagslega
einangrun

Frekar
eða
mjög
mikla

félagslega
einangrun

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Frekar litla, mjög litla eða enga

Heild 66% 17% 11% 6% 926 928 83%
Kyn
Karl 64% 19% 13% 4% 409 405 82%
Kona 68% 16% 9% 7% 517 523 84%
Aldur óg

67-69 ára 63% 21% 12% 5% 177 173 83%
70-72 ára 66% 15% 11% 7% 206 203 81%
73-75 ára 65% 20% 12% 4% 159 168 85%
76-79 ára 68% 16% 9% 6% 159 162 85%
80-87 ára 70% 14% 11% 5% 176 173 84%
88 ára og eldri 60% 20% 13% 7% 50 49 80%
Búseta
Reykjavík 68% 18% 10% 3% 311 262 86%
Nágrannasveitarfélög Rvk 69% 15% 9% 6% 265 336 85%
Landsbyggð 62% 18% 13% 7% 350 330 80%
Menntun
Grunnskólanám 66% 15% 12% 7% 229 231 81%
Nám á framhaldsskólastigi 64% 18% 12% 6% 363 369 82%
Háskólanám 68% 18% 9% 4% 316 310 86%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 67% 19% 12% 2% 123 118 87%
Ekki í launaðri vinnu 66% 17% 11% 6% 796 803 83%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 55% 23% 10% 12% 143 132 78%
Gift(ur) eða í sambúð 69% 16% 11% 3% 594 604 86%
Ekkill/ekkja 63% 17% 11% 9% 177 180 80%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 59% 22% 10% 9% 163 160 81%
451-750 þús. kr. 63% 17% 14% 5% 202 207 81%
Meira en 750 þús. kr. 74% 16% 7% 3% 193 198 90%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 50% 20% 16% 13% 287 292 71%
Frekar eða mjög góð 73% 16% 9% 2% 638 635 89%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 32% 21% 24% 23% 88 90 53%
Frekar eða mjög góð 70% 17% 10% 4% 837 837 87%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 68% 17% 11% 4% 788 793 85%
Fær heimaþjónustu 55% 21% 11% 13% 137 134 76%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 55. Hittir þú annað fólk (en það sem býr á heimilinu) á hverjum degi?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 589 596 63% 3% 63%
Nei 353 345 37% 3% 37%
Fjöldi svara 942 941 100%
Vil ekki svara 3 3
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 63% 37% 941 942 63%
Kyn **
Karl 69% 31% 414 410 69%
Kona 59% 41% 527 532 59%
Aldur **
67-69 ára 71% 29% 177 173 71%
70-72 ára 69% 31% 210 207 69%
73-75 ára 63% 37% 162 171 63%
76-79 ára 53% 47% 163 165 53%
80-87 ára 61% 39% 180 177 61%
88 ára og eldri 52% 48% 50 49 52%
Búseta
Reykjavík 65% 35% 316 266 65%
Nágrannasveitarfélög Rvk 58% 42% 270 341 58%
Landsbyggð 66% 34% 355 335 66%
Menntun
Grunnskólanám 59% 41% 234 236 59%
Nám á framhaldsskólastigi 64% 36% 368 373 64%
Háskólanám 66% 34% 316 310 66%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 86% 14% 126 121 86%
Ekki í launaðri vinnu 60% 40% 808 815 60%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 66% 34% 144 133 66%
Gift(ur) eða í sambúð 63% 37% 603 612 63%
Ekkill/ekkja 62% 38% 181 183 62%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 62% 38% 163 160 62%
451-750 þús. kr. 54% 46% 204 209 54%
Meira en 750 þús. kr. 69% 31% 193 198 69%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 53% 47% 287 292 53%
Frekar eða mjög góð 68% 32% 652 648 68%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 44% 56% 89 91 44%
Frekar eða mjög góð 65% 35% 850 849 65%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 66% 34% 800 805 66%
Fær heimaþjónustu 50% 50% 139 136 50%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 56. Verð þú meiri tíma ein(n) en þú vildir? Ef já, að hve litlu eða miklu leyti verð þú meiri tíma ein(n) en þú
vildir?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Nei, ég ver ekki meiri tíma ein(n) en ég
vildi 673 672 74% 3% 74%
Já, að litlu leyti 135 135 15% 2% 15%
Já, að talsverðu leyti 79 76 8% 2% 8%
Já, að mestu leyti 22 23 3% 1% 3%
Já, að öllu leyti 4 5 1% 0% 1%
Fjöldi svara 913 911 100%
Vil ekki svara 32 33
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Nei, ég
ver ekki
meiri tíma
ein(n) en
ég vildi

Já, að litlu
leyti

Já, að
talsverðu,
mestu
eða öllu
leyti

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Nei

Heild 74% 15% 11% 911 913 74%
Kyn
Karl 76% 13% 11% 398 394 76%
Kona 72% 16% 12% 513 519 72%
Aldur
67-69 ára 72% 17% 12% 173 169 72%
70-72 ára 80% 11% 9% 203 200 80%
73-75 ára 77% 14% 8% 155 165 77%
76-79 ára 66% 22% 12% 156 158 66%
80-87 ára 72% 12% 15% 177 174 72%
88 ára og eldri 73% 12% 15% 47 47 73%
Búseta
Reykjavík 76% 13% 11% 309 260 76%
Nágrannasveitarfélög Rvk 73% 16% 11% 259 329 73%
Landsbyggð 73% 15% 12% 343 324 73%
Menntun
Grunnskólanám 72% 16% 12% 228 230 72%
Nám á framhaldsskólastigi 72% 14% 14% 350 356 72%
Háskólanám 76% 15% 8% 313 308 76%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 78% 12% 10% 122 117 78%
Ekki í launaðri vinnu 73% 15% 11% 783 790 73%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 60% 20% 20% 139 129 60%
Gift(ur) eða í sambúð 81% 13% 6% 583 593 81%
Ekkill/ekkja 62% 17% 21% 177 180 62%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 65% 13% 21% 160 157 65%
451-750 þús. kr. 69% 19% 12% 201 206 69%
Meira en 750 þús. kr. 86% 8% 6% 188 194 86%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 62% 20% 18% 279 285 62%
Frekar eða mjög góð 79% 13% 8% 631 627 79%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 51% 22% 26% 84 87 51%
Frekar eða mjög góð 76% 14% 10% 825 825 76%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 76% 14% 10% 776 781 76%
Fær heimaþjónustu 63% 17% 20% 134 131 63%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

127



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 57. Hversu oft koma börn, ættingjar og vinir í heimsókn eða þú ferð í heimsókn til þeirra?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Sjaldnar/ Aldrei 34 35 4% 1% 4%
1 sinni í mánuði 41 43 5% 1% 5%
2-3 í mánuði 125 120 13% 2% 13%
1 sinni í viku 203 202 22% 3% 22%
Nokkrum sinnum í viku 423 425 46% 3% 46%
Daglega eða oftar 101 101 11% 2% 11%
Fjöldi svara 927 926 100%
Vil ekki svara 18 18
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun

128



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

1 sinni í
mánuði
eða

sjaldnar
2-3 í

mánuði
1 sinni í
viku

Nokkrum
sinnum í
viku eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Einu sinni í viku eða oftar

Heild 8% 13% 22% 57% 926 927 79%
Kyn *
Karl 8% 16% 19% 58% 406 403 76%
Kona 9% 11% 24% 56% 520 524 80%
Aldur óg

67-69 ára 9% 12% 20% 60% 176 172 79%
70-72 ára 8% 13% 23% 56% 204 202 79%
73-75 ára 10% 10% 17% 63% 160 169 80%
76-79 ára 8% 18% 26% 49% 160 163 75%
80-87 ára 8% 14% 22% 57% 177 173 78%
88 ára og eldri 9% 10% 22% 59% 49 48 81%
Búseta ***
Reykjavík 5% 13% 25% 57% 311 262 82%
Nágrannasveitarfélög Rvk 6% 12% 27% 56% 267 337 82%
Landsbyggð 14% 14% 15% 58% 348 328 73%
Menntun
Grunnskólanám 7% 14% 22% 57% 232 235 79%
Nám á framhaldsskólastigi 10% 14% 23% 53% 362 367 76%
Háskólanám 7% 12% 22% 60% 312 307 81%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 7% 15% 16% 62% 125 120 78%
Ekki í launaðri vinnu 9% 13% 23% 56% 794 801 79%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 17% 8% 24% 51% 141 130 75%
Gift(ur) eða í sambúð 6% 14% 21% 59% 598 608 80%
Ekkill/ekkja 8% 16% 24% 51% 177 179 76%
Ráðst.tekjur heimilis *
450 þús. kr. eða minna 11% 15% 23% 50% 162 159 73%
451-750 þús. kr. 9% 13% 27% 51% 203 208 78%
Meira en 750 þús. kr. 5% 12% 18% 66% 191 197 83%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 10% 13% 24% 53% 285 290 77%
Frekar eða mjög góð 8% 13% 21% 59% 640 636 79%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 11% 9% 30% 49% 88 90 80%
Frekar eða mjög góð 8% 13% 21% 58% 837 836 79%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 9% 13% 21% 58% 789 794 78%
Fær heimaþjónustu 8% 13% 27% 52% 136 132 79%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 58. Hversu oft ertu í símasambandi við börn, ættingja og vini?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Sjaldnar/ Aldrei 18 19 2% 1% 2%
1 sinni í mánuði 10 10 1% 1% 1%
2-3 í mánuði 52 51 6% 1% 6%
1 sinni í viku 118 111 12% 2% 12%
Nokkrum sinnum í viku 405 405 44% 3% 44%
Daglega eða oftar 325 330 36% 3% 36%
Fjöldi svara 928 926 100%
Vil ekki svara 17 18
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

2-3 í
mánuði
eða

sjaldnar
1 sinni í
viku

Nokkrum
sinnum
í viku

Daglega
eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Einu sinni í viku eða oftar

Heild 9% 12% 44% 36% 926 928 91%
Kyn ***
Karl 12% 13% 46% 28% 404 401 88%
Kona 6% 11% 42% 41% 522 527 94%
Aldur óg

67-69 ára 7% 12% 52% 29% 177 173 93%
70-72 ára 13% 10% 47% 30% 202 200 87%
73-75 ára 5% 12% 47% 37% 161 170 95%
76-79 ára 8% 20% 42% 30% 160 162 92%
80-87 ára 9% 10% 33% 47% 179 176 91%
88 ára og eldri 5% 5% 35% 55% 47 47 95%
Búseta **
Reykjavík 5% 15% 39% 41% 310 261 95%
Nágrannasveitarfélög Rvk 8% 10% 48% 34% 264 335 92%
Landsbyggð 12% 11% 44% 33% 352 332 88%
Menntun
Grunnskólanám 6% 13% 39% 42% 236 238 94%
Nám á framhaldsskólastigi 10% 12% 44% 35% 361 366 90%
Háskólanám 10% 12% 46% 32% 310 305 90%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 7% 10% 51% 32% 125 120 93%
Ekki í launaðri vinnu 9% 12% 43% 36% 794 801 91%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 13% 8% 42% 37% 144 133 87%
Gift(ur) eða í sambúð 9% 13% 48% 31% 591 601 91%
Ekkill/ekkja 5% 12% 33% 50% 180 182 95%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 9% 12% 34% 45% 163 159 91%
451-750 þús. kr. 10% 18% 41% 31% 202 207 90%
Meira en 750 þús. kr. 9% 11% 53% 27% 190 196 91%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 11% 11% 40% 38% 287 292 89%
Frekar eða mjög góð 8% 12% 45% 35% 637 634 92%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 13% 10% 40% 36% 89 91 87%
Frekar eða mjög góð 8% 12% 44% 36% 835 835 92%
Heimaþjónusta *
Fær ekki heimaþjónustu 9% 12% 45% 34% 788 793 91%
Fær heimaþjónustu 5% 14% 36% 45% 137 134 95%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 59. Hversu oft ertu í sambandi við börn, ættingja og vini gegnum internetið?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Sjaldnar/ Aldrei 251 255 27% 3% 27%
1 sinni í mánuði 41 42 5% 1% 5%
2-3 í mánuði 62 64 7% 2% 7%
1 sinni í viku 81 74 8% 2% 8%
Nokkrum sinnum í viku 325 322 35% 3% 35%
Daglega eða oftar 173 173 19% 3% 19%
Fjöldi svara 933 930 100%
Vil ekki svara 12 13
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 969

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Sjaldnar/
Aldrei

1-3 í
mánuði

1 sinni
í viku

Nokkrum
sinnum
í viku

Daglega
eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Einu sinni í viku eða oftar

Heild 27% 11% 8% 35% 19% 931 933 61%
Kyn **
Karl 32% 12% 6% 35% 15% 407 404 56%
Kona 24% 11% 9% 34% 21% 523 529 65%
Aldur óg

67-69 ára 17% 11% 6% 40% 25% 176 172 72%
70-72 ára 16% 12% 10% 40% 22% 205 203 72%
73-75 ára 20% 12% 6% 43% 19% 161 170 68%
76-79 ára 28% 11% 11% 32% 18% 161 164 61%
80-87 ára 44% 11% 8% 24% 14% 178 175 46%
88 ára og eldri 75% 11% 0% 12% 2% 50 49 14%
Búseta
Reykjavík 29% 9% 10% 32% 20% 310 261 62%
Nágrannasveitarfélög Rvk 24% 10% 8% 40% 19% 268 339 66%
Landsbyggð 29% 14% 6% 33% 17% 353 333 56%
Menntun ***
Grunnskólanám 37% 11% 9% 28% 15% 234 237 51%
Nám á framhaldsskólastigi 32% 12% 7% 31% 18% 363 369 57%
Háskólanám 15% 11% 9% 43% 22% 314 308 73%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 22% 9% 6% 41% 23% 124 119 70%
Ekki í launaðri vinnu 28% 12% 8% 34% 18% 799 807 60%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 28% 8% 13% 32% 20% 143 132 65%
Gift(ur) eða í sambúð 24% 12% 8% 38% 18% 597 607 64%
Ekkill/ekkja 40% 11% 4% 26% 19% 180 182 49%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 36% 11% 11% 24% 18% 163 160 53%
451-750 þús. kr. 22% 14% 9% 39% 16% 203 208 64%
Meira en 750 þús. kr. 14% 11% 9% 41% 26% 193 198 76%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 32% 13% 9% 29% 16% 287 292 55%
Frekar eða mjög góð 25% 11% 7% 37% 20% 643 640 64%
Andleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 43% 9% 6% 33% 9% 90 92 49%
Frekar eða mjög góð 26% 12% 8% 35% 20% 840 840 62%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 25% 11% 8% 36% 19% 791 797 64%
Fær heimaþjónustu 44% 11% 5% 26% 14% 138 135 45%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 60. Ert þú félagsmaður í Félagi eldri borgara?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 666 660 70% 3% 70%
Nei 275 280 30% 3% 30%
Fjöldi svara 941 940 100%
Vil ekki svara 4 4
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 70% 30% 940 941 70%
Kyn ***
Karl 61% 39% 411 407 61%
Kona 77% 23% 530 534 77%
Aldur **
67-69 ára 58% 42% 179 175 58%
70-72 ára 70% 30% 208 206 70%
73-75 ára 74% 26% 163 172 74%
76-79 ára 75% 25% 163 165 75%
80-87 ára 75% 25% 179 175 75%
88 ára og eldri 70% 30% 48 48 70%
Búseta
Reykjavík 68% 32% 316 266 68%
Nágrannasveitarfélög Rvk 73% 27% 268 339 73%
Landsbyggð 70% 30% 356 336 70%
Menntun *
Grunnskólanám 67% 33% 234 236 67%
Nám á framhaldsskólastigi 68% 32% 368 373 68%
Háskólanám 75% 25% 316 309 75%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 54% 46% 126 121 54%
Ekki í launaðri vinnu 73% 27% 807 813 73%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 68% 32% 146 135 68%
Gift(ur) eða í sambúð 69% 31% 600 609 69%
Ekkill/ekkja 76% 24% 181 183 76%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 71% 29% 164 161 71%
451-750 þús. kr. 73% 27% 203 208 73%
Meira en 750 þús. kr. 69% 31% 192 197 69%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 67% 33% 289 294 67%
Frekar eða mjög góð 71% 29% 649 645 71%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 65% 35% 90 92 65%
Frekar eða mjög góð 71% 29% 849 847 71%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 69% 31% 802 806 69%
Fær heimaþjónustu 74% 26% 137 134 74%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 61. Tekur þú þátt í félagsstarfi eldri borgara á vegum sveitarfélagsins?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 243 229 24% 3% 24%
Nei 692 707 76% 3% 76%
Fjöldi svara 935 936 100%
Vil ekki svara 10 9
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 24% 76% 935 935 24%
Kyn ***
Karl 18% 82% 409 405 18%
Kona 30% 70% 526 530 30%
Aldur ***
67-69 ára 11% 89% 177 173 11%
70-72 ára 24% 76% 209 206 24%
73-75 ára 29% 71% 161 169 29%
76-79 ára 26% 74% 162 164 26%
80-87 ára 34% 66% 179 175 34%
88 ára og eldri 18% 82% 48 48 18%
Búseta ***
Reykjavík 14% 86% 314 264 14%
Nágrannasveitarfélög Rvk 21% 79% 268 337 21%
Landsbyggð 36% 64% 354 334 36%
Menntun *
Grunnskólanám 29% 71% 234 237 29%
Nám á framhaldsskólastigi 26% 74% 366 371 26%
Háskólanám 20% 80% 313 305 20%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 10% 90% 126 121 10%
Ekki í launaðri vinnu 27% 73% 803 808 27%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 22% 78% 145 134 22%
Gift(ur) eða í sambúð 22% 78% 598 607 22%
Ekkill/ekkja 33% 67% 180 181 33%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 27% 73% 164 161 27%
451-750 þús. kr. 25% 75% 201 205 25%
Meira en 750 þús. kr. 19% 81% 191 196 19%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 18% 82% 286 291 18%
Frekar eða mjög góð 27% 73% 647 642 27%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 16% 84% 89 91 16%
Frekar eða mjög góð 25% 75% 844 842 25%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 24% 76% 798 801 24%
Fær heimaþjónustu 27% 73% 137 133 27%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 62. Hversu ánægð/ur eða óánægð/ur ert þú með það félagsstarf sem boðið er upp á í því sveitarfélagi þar
sem þú býrð?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög óánægð/ur 4 3 1% 1% 1%
Frekar óánægð/ur 15 17 3% 2% 3%
Hvorki ánægð/ur né óánægð/ur 109 109 21% 3% 21%
Frekar ánægð/ur 229 222 43% 4% 43%
Mjög ánægð/ur 184 171 33% 4% 33%
Fjöldi svara 541 522 100%
Á ekki við, hef ekki kynnt mér það 387 405
Á ekki við, er ekki í boði 6 6
Vil ekki svara 11 11
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða mjög
óánægð/ur

eða
hvorki né

Frekar
ánægð/ur

Mjög
ánægð/ur

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Frekar eða mjög ánægð(ur)

Heild 25% 43% 33% 522 541 75%
Kyn
Karl 27% 44% 29% 210 211 73%
Kona 23% 41% 36% 312 330 77%
Aldur **
67-69 ára 37% 36% 27% 70 72 63%
70-72 ára 22% 50% 28% 109 112 78%
73-75 ára 24% 44% 32% 96 105 76%
76-79 ára 33% 29% 38% 101 104 67%
80-87 ára 16% 46% 38% 117 119 84%
88 ára og eldri 13% 59% 29% 28 29 87%
Búseta
Reykjavík 30% 34% 37% 137 115 70%
Nágrannasveitarfélög Rvk 26% 42% 33% 139 194 74%
Landsbyggð 22% 48% 31% 246 232 78%
Menntun
Grunnskólanám 22% 43% 35% 139 146 78%
Nám á framhaldsskólastigi 21% 48% 30% 207 216 79%
Háskólanám 31% 37% 32% 163 166 69%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 23% 51% 26% 43 43 77%
Ekki í launaðri vinnu 25% 42% 33% 477 497 75%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 27% 39% 34% 66 63 73%
Gift(ur) eða í sambúð 25% 42% 33% 328 345 75%
Ekkill/ekkja 22% 47% 31% 117 122 78%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 22% 39% 38% 93 94 78%
451-750 þús. kr. 32% 38% 30% 121 128 68%
Meira en 750 þús. kr. 21% 42% 38% 99 104 79%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 32% 46% 22% 151 161 68%
Frekar eða mjög góð 22% 41% 37% 370 379 78%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 37% 43% 20% 45 49 63%
Frekar eða mjög góð 24% 42% 34% 476 491 76%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 25% 42% 33% 439 458 75%
Fær heimaþjónustu 23% 44% 33% 81 82 77%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 63. Tekur þú þátt í einhverju félagsstarfi öðru en félagsstarfi eldri borgara?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já 442 443 47% 3% 47%
Nei 496 493 53% 3% 53%
Fjöldi svara 938 936 100%
Vil ekki svara 7 8
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já Nei
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Já

Heild 47% 53% 936 938 47%
Kyn
Karl 49% 51% 412 408 49%
Kona 46% 54% 524 530 46%
Aldur ***
67-69 ára 49% 51% 179 175 49%
70-72 ára 52% 48% 207 205 52%
73-75 ára 52% 48% 161 170 52%
76-79 ára 49% 51% 161 164 49%
80-87 ára 42% 58% 179 176 42%
88 ára og eldri 19% 81% 48 48 19%
Búseta
Reykjavík 44% 56% 314 264 44%
Nágrannasveitarfélög Rvk 51% 49% 268 339 51%
Landsbyggð 48% 52% 355 335 48%
Menntun ***
Grunnskólanám 33% 67% 232 235 33%
Nám á framhaldsskólastigi 48% 52% 367 372 48%
Háskólanám 57% 43% 314 308 57%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 59% 41% 125 120 59%
Ekki í launaðri vinnu 46% 54% 804 811 46%
Hjúskaparstaða **
Ógift(ur) og ekki í sambúð 39% 61% 146 135 39%
Gift(ur) eða í sambúð 52% 48% 598 608 52%
Ekkill/ekkja 39% 61% 179 181 39%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 33% 67% 164 161 33%
451-750 þús. kr. 51% 49% 203 208 51%
Meira en 750 þús. kr. 62% 38% 191 197 62%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 34% 66% 289 294 34%
Frekar eða mjög góð 53% 47% 645 642 53%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 21% 79% 90 92 21%
Frekar eða mjög góð 50% 50% 844 844 50%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 51% 49% 797 802 51%
Fær heimaþjónustu 28% 72% 138 135 28%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 64. Þegar þú leitar eftir upplýsingum um hreyfingu og virkni, hvar leitar þú?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Á internetinu 384 382 41% 3% 41%
Ég spyr vini og ættingja 248 252 27% 3% 27%
Í auglýsingum í blöðum eða dagblöðum 112 110 12% 2% 12%
Annars staðar 63 62 7% 2% 7%
Ég leita ekki eftir upplýsingum um
hreyfingu eða virkni 354 356 38% 3% 38%
Fjöldi svara 929 928
Vil ekki svara 16 16
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði.
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Bakgrunnsgreining

Á internetinu
Ég spyr vini
og ættingja

Í
auglýsingum
í blöðum eða
dagblöðum

Annars
staðar

Ég leita ekki
eftir

upplýsingum
um hreyfingu
eða virkni

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 41% 27% 12% 7% 38% 929
Kyn ** **
Karl 38% 22% 10% 8% 44% 403
Kona 44% 31% 13% 6% 34% 526
Aldur *** óg ***
67-69 ára 55% 30% 13% 3% 31% 170
70-72 ára 56% 22% 11% 5% 30% 206
73-75 ára 45% 28% 15% 8% 35% 170
76-79 ára 36% 28% 11% 7% 40% 163
80-87 ára 20% 32% 12% 11% 47% 172
88 ára og eldri 7% 13% 2% 7% 77% 48
Búseta **
Reykjavík 45% 30% 10% 6% 36% 265
Nágrannasveitarfélög Rvk 47% 28% 13% 5% 36% 335
Landsbyggð 34% 24% 12% 9% 43% 329
Menntun *** ** * ***
Grunnskólanám 25% 26% 8% 8% 49% 231
Nám á framhaldsskólastigi 37% 23% 12% 9% 40% 369
Háskólanám 58% 33% 14% 4% 29% 308
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 47% 25% 11% 6% 37% 118
Ekki í launaðri vinnu 40% 28% 12% 7% 38% 804
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 45% 31% 7% 6% 34% 130
Gift(ur) eða í sambúð 44% 26% 13% 6% 37% 604
Ekkill/ekkja 28% 27% 11% 10% 46% 182
Ráðst.tekjur heimilis *** *
450 þús. kr. eða minna 28% 28% 9% 8% 44% 159
451-750 þús. kr. 49% 28% 15% 8% 32% 208
Meira en 750 þús. kr. 56% 28% 14% 5% 30% 197
Líkamleg heilsa *** **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 31% 26% 12% 11% 42% 288
Frekar eða mjög góð 45% 27% 12% 5% 37% 640
Andleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 25% 27% 9% 10% 47% 88
Frekar eða mjög góð 43% 27% 12% 6% 37% 840
Heimaþjónusta *** * ***
Fær ekki heimaþjónustu 45% 28% 13% 6% 35% 794
Fær heimaþjónustu 19% 22% 8% 12% 55% 134
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 65. Hvar á internetinu leitar þú eftir upplýsingum um hreyfingu og virkni?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Almennum leitavélum 244 243 65% 5% 65%
Á samfélagsmiðlum 180 183 49% 5% 49%
Heimasíðu félags eldri borgara í þínu
sveitarfélagi 101 99 27% 4% 27%
Á fréttamiðlum 101 104 28% 5% 28%
Heimasíðu þíns sveitarfélags 73 65 17% 4% 17%
Heilsuvera.is 55 52 14% 4% 14%
Island.is 15 15 4% 2% 4%
Heilsugaeslan.is 15 15 4% 2% 4%
Annars staðar 18 18 5% 2% 5%
Fjöldi svara 375 372
Á ekki við 561 562
Vil ekki svara 9 10
Hætt(ur) að svara 25 26
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Þau spurð sem leituðu eftir upplýsingum um hreyfingu og virkni á internetinu.
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Bakgrunnsgreining

Al-
mennum
leitavélum

Á sam-
félags-
miðlum

Heima-
síðu
félags
eldri

borgara
í þínu
sveitar-
félagi

Á frétta-
miðlum

Heima-
síðu
þíns

sveitar-
félags

Heilsu-
vera.is Island.is

Heilsu-
gaeslan.is

Annars
staðar

Fjöldi
fyrir
vigtun

Heild 65% 49% 27% 28% 17% 14% 4% 4% 5% 375
Kyn *
Karl 70% 47% 20% 31% 14% 14% 4% 4% 4% 148
Kona 62% 50% 31% 26% 20% 14% 4% 4% 6% 227
Búseta * ** *** óg óg

Reykjavík 68% 44% 23% 26% 8% 15% 4% 3% 6% 113
Nágrannasveitarfélög Rvk 71% 42% 24% 31% 18% 12% 4% 5% 6% 152
Landsbyggð 56% 62% 33% 27% 27% 15% 5% 5% 2% 110
Menntun ** óg óg óg

Grunnskólanám 50% 58% 26% 27% 15% 17% 6% 6% 6% 58
Nám á framhaldsskólastigi 62% 52% 31% 27% 23% 14% 4% 2% 1% 134
Háskólanám 73% 45% 24% 30% 15% 12% 3% 3% 7% 176
Atvinnustaða óg óg óg

Í launaðri vinnu 77% 41% 19% 27% 13% 23% 4% 8% 4% 52
Ekki í launaðri vinnu 63% 50% 28% 28% 18% 13% 4% 3% 5% 321
Hjúskaparstaða * óg óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 69% 57% 24% 23% 11% 9% 4% 3% 6% 58
Gift(ur) eða í sambúð 68% 47% 25% 29% 17% 17% 4% 4% 5% 262
Ekkill/ekkja 48% 54% 40% 30% 27% 6% 7% 6% 5% 50
Ráðst.tekjur heimilis * óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 55% 37% 25% 19% 16% 9% 3% 5% 8% 43
451-750 þús. kr. 64% 56% 30% 31% 19% 14% 3% 2% 6% 102
Meira en 750 þús. kr. 75% 47% 26% 30% 18% 13% 3% 3% 6% 107
Líkamleg heilsa óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 67% 43% 28% 21% 21% 15% 2% 5% 2% 89
Frekar eða mjög góð 65% 51% 26% 30% 16% 14% 4% 3% 6% 285
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 53% 55% 26% 28% 17% 24% 5% 6% 5% 22
Frekar eða mjög góð 66% 49% 27% 28% 17% 13% 4% 4% 5% 353
Heimaþjónusta óg óg óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 66% 50% 26% 28% 17% 14% 4% 4% 5% 350
Fær heimaþjónustu 62% 40% 28% 31% 18% 14% 5% 4% 9% 25
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 66. Finnst þér framboð af félagslegri virkni í þínu sveitarfélagi eða samfélagi vera nægjanlegt eða finnst þér
framboð ekki nægjanlegt?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Framboð er nægjanlegt 463 440 82% 3% 82%
Það vantar aðeins upp á framboð 51 53 10% 3% 10%
Það vantar nokkuð upp á framboð 27 28 5% 2% 5%
Það vantar mikið upp á framboð 17 18 3% 2% 3%
Fjöldi svara 558 539 100%
Veit ekki 365 381
Vil ekki svara 21 23
Hætt(ur) að svara 26 27
Alls 970 970
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Bakgrunnsgreining

Framboð
er

nægjanlegt

Það
vantar
aðeins
upp á

framboð

Það
vantar
nokkuð
eða mikið
upp á

framboð
Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Framboð er nægjanlegt

Heild 82% 10% 8% 539 558 82%
Kyn
Karl 80% 8% 12% 209 212 80%
Kona 83% 11% 6% 330 346 83%
Aldur óg

67-69 ára 78% 9% 13% 74 76 78%
70-72 ára 87% 9% 5% 120 121 87%
73-75 ára 82% 9% 9% 99 110 82%
76-79 ára 80% 9% 11% 99 105 80%
80-87 ára 78% 14% 8% 119 118 78%
88 ára og eldri 88% 8% 4% 28 28 88%
Búseta
Reykjavík 79% 11% 10% 150 126 79%
Nágrannasveitarfélög Rvk 87% 9% 5% 143 200 87%
Landsbyggð 80% 10% 10% 246 232 80%
Menntun
Grunnskólanám 80% 11% 10% 137 142 80%
Nám á framhaldsskólastigi 82% 9% 9% 225 234 82%
Háskólanám 82% 11% 7% 166 171 82%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 73% 17% 10% 45 45 73%
Ekki í launaðri vinnu 83% 9% 8% 493 512 83%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 86% 7% 7% 66 61 86%
Gift(ur) eða í sambúð 83% 8% 9% 346 366 83%
Ekkill/ekkja 74% 18% 7% 120 122 74%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 80% 10% 10% 99 99 80%
451-750 þús. kr. 80% 9% 10% 132 137 80%
Meira en 750 þús. kr. 88% 6% 6% 110 119 88%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 72% 14% 14% 155 163 72%
Frekar eða mjög góð 85% 8% 6% 383 394 85%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 63% 14% 23% 54 56 63%
Frekar eða mjög góð 84% 9% 7% 484 501 84%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 83% 10% 8% 456 476 83%
Fær heimaþjónustu 76% 11% 13% 82 81 76%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Ofbeldi
Greining 67. Hefur þú upplifað vanrækslu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já, af skyldmennum og/eða öðrum
nákomnum 3 2 0% 0% 0%
Já, af öðrum umsjónaraðilum 1 1 0% 0% 0%
Já, af öðrum aðilum 6 6 1% 1% 1%
Nei 924 923 99% 1% 99%
Veit ekki 2 2 0% 0% 0%
Fjöldi svara 936 935
Vil ekki svara 6 6
Hætt(ur) að svara 28 29
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Vanræksla skilgreind sem „ekki fengið næringu, klæði, húsaskjól,
læknisþjónustu, hreinlæti eða öryggi sem umönnunaraðili á að sjá þér fyrir“.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já, af
skyld-

mennum
og/eða
öðrum
nákomnum

Já, af
öðrum
umsjónar-
aðilum

Já, af
öðrum
aðilum Nei Veit ekki

Fjöldi
fyrir
vigtun Nei

Heild 0% 0% 1% 99% 0% 936 99%
Kyn óg óg óg óg

Karl 0% 0% 1% 99% 0% 407 99%
Kona 0% 0% 1% 99% 0% 529 99%
Aldur óg óg óg óg óg

67-69 ára 1% 0% 0% 99% 0% 175 99%
70-72 ára 0% 0% 1% 98% 1% 205 98%
73-75 ára 0% 1% 1% 98% 0% 171 98%
76-79 ára 1% 0% 0% 99% 0% 160 99%
80-87 ára 0% 0% 1% 99% 0% 176 99%
88 ára og eldri 0% 0% 2% 98% 0% 49 98%
Búseta óg óg óg óg óg

Reykjavík 0% 0% 1% 98% 0% 265 98%
Nágrannasveitarfélög Rvk 0% 0% 0% 99% 0% 339 99%
Landsbyggð 0% 0% 0% 99% 0% 332 99%
Menntun óg óg óg óg óg

Grunnskólanám 0% 0% 1% 99% 0% 237 99%
Nám á framhaldsskólastigi 0% 0% 1% 99% 0% 371 99%
Háskólanám 1% 0% 0% 99% 0% 308 99%
Atvinnustaða óg óg óg óg óg

Í launaðri vinnu 0% 0% 0% 100% 0% 120 100%
Ekki í launaðri vinnu 0% 0% 1% 99% 0% 810 99%
Hjúskaparstaða óg óg óg óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 1% 1% 1% 98% 0% 135 98%
Gift(ur) eða í sambúð 0% 0% 1% 99% 0% 608 99%
Ekkill/ekkja 1% 0% 1% 99% 0% 182 99%
Ráðst.tekjur heimilis óg óg óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 1% 0% 1% 98% 0% 160 98%
451-750 þús. kr. 0% 0% 1% 99% 0% 207 99%
Meira en 750 þús. kr. 0% 0% 1% 99% 1% 198 99%
Líkamleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 0% 0% 1% 98% 0% 292 98%
Frekar eða mjög góð 0% 0% 1% 99% 0% 643 99%
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 1% 0% 3% 95% 1% 91 95%
Frekar eða mjög góð 0% 0% 0% 99% 0% 844 99%
Heimaþjónusta óg óg óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 0% 0% 1% 99% 0% 802 99%
Fær heimaþjónustu 0% 1% 1% 98% 0% 133 98%
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 68. Hefur þú verið beitt/ur líkamlegu ofbeldi?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já, af skyldmennum og/eða öðrum
nákomnum 3 2 0% 0% 0%
Já, af öðrum umsjónaraðilum 0 0 0% 0% 0%
Já, af öðrum aðilum 1 1 0% 0% 0%
Nei 847 849 100% 0% 100%
Veit ekki 0 0 0% 0% 0%
Fjöldi svara 851 852
Vil ekki svara 91 88
Hætt(ur) að svara 28 29
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Þáttt. gefið dæmi um líkamlegt ofbeldi í könnun: „T.d. barsmíðar, hrindingar,
bundinn, þvinguð neysla matar eða lyfja“.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já, af
skyld-

mennum
og/eða
öðrum
nákomnum

Já, af
öðrum
umsjónar-
aðilum

Já, af
öðrum
aðilum Nei Veit ekki

Fjöldi
fyrir
vigtun Nei

Heild 0% 0% 0% 100% 0% 851 100%
Kyn óg óg óg óg óg

Karl 0% 0% 0% 100% 0% 379 100%
Kona 1% 0% 0% 99% 0% 472 99%
Aldur óg óg óg óg óg

67-69 ára 0% 0% 0% 100% 0% 152 100%
70-72 ára 1% 0% 0% 99% 0% 174 99%
73-75 ára 0% 0% 1% 99% 0% 159 99%
76-79 ára 1% 0% 0% 99% 0% 150 99%
80-87 ára 0% 0% 0% 100% 0% 168 100%
88 ára og eldri 0% 0% 0% 100% 0% 48 100%
Búseta óg óg óg óg óg

Reykjavík 0% 0% 0% 100% 0% 251 100%
Nágrannasveitarfélög Rvk 1% 0% 0% 99% 0% 304 99%
Landsbyggð 0% 0% 0% 99% 0% 296 99%
Menntun óg óg óg óg óg

Grunnskólanám 1% 0% 0% 99% 0% 211 99%
Nám á framhaldsskólastigi 0% 0% 0% 99% 0% 342 99%
Háskólanám 0% 0% 0% 100% 0% 284 100%
Atvinnustaða óg óg óg óg óg

Í launaðri vinnu 0% 0% 0% 100% 0% 107 100%
Ekki í launaðri vinnu 0% 0% 0% 100% 0% 738 100%
Hjúskaparstaða óg óg óg óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 0% 0% 0% 100% 0% 122 100%
Gift(ur) eða í sambúð 0% 0% 0% 99% 0% 551 99%
Ekkill/ekkja 0% 0% 0% 100% 0% 171 100%
Ráðst.tekjur heimilis óg óg óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 0% 0% 0% 100% 0% 148 100%
451-750 þús. kr. 1% 0% 0% 99% 0% 193 99%
Meira en 750 þús. kr. 0% 0% 0% 100% 0% 183 100%
Líkamleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 1% 0% 0% 99% 0% 261 99%
Frekar eða mjög góð 0% 0% 0% 100% 0% 590 100%
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 0% 0% 0% 100% 0% 81 100%
Frekar eða mjög góð 0% 0% 0% 100% 0% 769 100%
Heimaþjónusta óg óg óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 0% 0% 0% 100% 0% 722 100%
Fær heimaþjónustu 1% 0% 0% 99% 0% 128 99%
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 69. Hefur þú verið beitt/ur andlegu ofbeldi?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já, af skyldmennum og/eða öðrum
nákomnum 17 16 2% 1% 2%
Já, af öðrum umsjónaraðilum 2 1 0% 0% 0%
Já, af öðrum aðilum 16 16 2% 1% 2%
Nei 810 811 96% 1% 96%
Veit ekki 4 4 1% 0% 1%
Fjöldi svara 848 848
Vil ekki svara 94 93
Hætt(ur) að svara 28 29
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Andlegt ofbeldi skilgreint sem „orð eða framkoma voru notuð á niðrandi hátt
gagnvart þér, eða þú varst félagslega einangruð/einangraður eða útilokuð/aður“.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Já, af
skyld-

mennum
og/eða
öðrum
nákomnum

Já, af
öðrum
umsjónar-
aðilum

Já, af
öðrum
aðilum Nei Veit ekki

Fjöldi
fyrir
vigtun Nei

Heild 2% 0% 2% 96% 1% 848 96%
Kyn ** óg óg

Karl 0% 0% 2% 97% 1% 374 97%
Kona 3% 0% 2% 95% 0% 474 95%
Aldur óg óg óg óg óg

67-69 ára 1% 0% 1% 97% 1% 151 97%
70-72 ára 3% 0% 4% 92% 1% 175 92%
73-75 ára 3% 0% 4% 93% 0% 158 93%
76-79 ára 1% 0% 0% 99% 0% 147 99%
80-87 ára 2% 1% 0% 97% 1% 169 97%
88 ára og eldri 0% 0% 1% 99% 0% 48 99%
Búseta óg óg óg óg

Reykjavík 2% 0% 2% 96% 0% 247 96%
Nágrannasveitarfélög Rvk 2% 0% 2% 95% 1% 303 95%
Landsbyggð 2% 0% 1% 96% 0% 298 96%
Menntun óg óg óg óg

Grunnskólanám 4% 0% 1% 94% 1% 214 94%
Nám á framhaldsskólastigi 1% 0% 3% 96% 1% 341 96%
Háskólanám 1% 0% 2% 97% 0% 279 97%
Atvinnustaða óg óg óg óg óg

Í launaðri vinnu 3% 0% 2% 93% 2% 106 93%
Ekki í launaðri vinnu 2% 0% 2% 96% 0% 737 96%
Hjúskaparstaða óg óg óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 3% 0% 5% 92% 0% 120 92%
Gift(ur) eða í sambúð 2% 0% 1% 96% 1% 548 96%
Ekkill/ekkja 1% 1% 2% 96% 1% 173 96%
Ráðst.tekjur heimilis óg óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 2% 1% 2% 96% 0% 146 96%
451-750 þús. kr. 2% 0% 2% 96% 0% 194 96%
Meira en 750 þús. kr. 3% 0% 2% 93% 2% 182 93%
Líkamleg heilsa óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 3% 1% 2% 96% 0% 265 96%
Frekar eða mjög góð 2% 0% 2% 96% 1% 583 96%
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 3% 0% 6% 92% 0% 82 92%
Frekar eða mjög góð 2% 0% 1% 96% 1% 765 96%
Heimaþjónusta óg óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 2% 0% 2% 96% 0% 718 96%
Fær heimaþjónustu 1% 0% 2% 96% 1% 129 96%
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 70. Hefur þú verið beitt/ur fjárhagslegu ofbeldi?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Já, af skyldmennum og/eða öðrum
nákomnum 8 8 1% 1% 1%
Já, af öðrum umsjónaraðilum 0 0 0% 0% 0%
Já, af öðrum aðilum 9 8 1% 1% 1%
Nei 825 828 98% 1% 98%
Veit ekki 3 3 0% 0% 0%
Fjöldi svara 845 847
Vil ekki svara 97 94
Hætt(ur) að svara 28 29
Alls 970 970
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Fjárhagslegt ofbeldi skilgreint sem „stuldur eða misnotkun fjármuna og/eða
eigna þar sem umönnunaraðili eða annar misnotar aðstöðu sína“.

Þróun

154



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Já, af
skyld-

mennum
og/eða
öðrum
nákomnum

Já, af
öðrum
umsjónar-
aðilum

Já, af
öðrum
aðilum Nei Veit ekki

Fjöldi
fyrir
vigtun Nei

Heild 1% 0% 1% 98% 0% 845 98%
Kyn óg óg óg óg

Karl 1% 0% 1% 97% 1% 379 97%
Kona 1% 0% 1% 98% 0% 466 98%
Aldur óg óg óg óg óg

67-69 ára 0% 0% 1% 99% 0% 153 99%
70-72 ára 1% 0% 3% 96% 1% 171 96%
73-75 ára 1% 0% 1% 97% 1% 158 97%
76-79 ára 0% 0% 0% 100% 0% 147 100%
80-87 ára 3% 0% 0% 97% 1% 168 97%
88 ára og eldri 0% 0% 1% 99% 0% 48 99%
Búseta óg óg óg óg

Reykjavík 1% 0% 0% 98% 0% 250 98%
Nágrannasveitarfélög Rvk 1% 0% 1% 98% 0% 302 98%
Landsbyggð 1% 0% 2% 97% 1% 293 97%
Menntun óg óg óg óg óg

Grunnskólanám 1% 0% 1% 98% 0% 209 98%
Nám á framhaldsskólastigi 1% 0% 1% 97% 1% 341 97%
Háskólanám 1% 0% 1% 98% 0% 281 98%
Atvinnustaða óg óg óg óg óg

Í launaðri vinnu 1% 0% 2% 96% 1% 107 96%
Ekki í launaðri vinnu 1% 0% 1% 98% 0% 732 98%
Hjúskaparstaða óg óg óg óg óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 3% 0% 1% 96% 1% 120 96%
Gift(ur) eða í sambúð 0% 0% 1% 98% 0% 547 98%
Ekkill/ekkja 1% 0% 1% 97% 0% 171 97%
Ráðst.tekjur heimilis óg óg óg óg óg

450 þús. kr. eða minna 2% 0% 2% 96% 1% 146 96%
451-750 þús. kr. 0% 0% 1% 98% 1% 191 98%
Meira en 750 þús. kr. 1% 0% 1% 98% 0% 181 98%
Líkamleg heilsa óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 2% 0% 1% 98% 0% 261 98%
Frekar eða mjög góð 1% 0% 1% 98% 1% 584 98%
Andleg heilsa óg óg óg óg óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 4% 0% 4% 91% 0% 81 91%
Frekar eða mjög góð 1% 0% 1% 98% 0% 763 98%
Heimaþjónusta óg óg óg óg óg

Fær ekki heimaþjónustu 0% 0% 1% 98% 0% 716 98%
Fær heimaþjónustu 3% 0% 0% 96% 0% 128 96%
Þátttakendur gátu merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Viðhorf til eldri borgara og tölvuvirkni
Greining 71. Telur þú að viðhorf til eldri borgara í samfélaginu séu almennt jákvæð eða neikvæð?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög neikvæð 21 21 2% 1% 2%
Frekar neikvæð 170 172 19% 3% 19%
Hvorki jákvæð né neikvæð 198 197 22% 3% 22%
Frekar jákvæð 399 399 45% 3% 45%
Mjög jákvæð 102 100 11% 2% 11%
Fjöldi svara 890 889 100%
Veit ekki 49 49
Vil ekki svara 2 2
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Frekar
eða
mjög

neikvæð

Hvorki
jákvæð
né

neikvæð
Frekar
jákvæð

Mjög
jákvæð

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Frekar eða mjög jákvæð

Heild 22% 22% 45% 11% 888 890 56%
Kyn *
Karl 21% 18% 50% 11% 390 386 61%
Kona 22% 26% 41% 11% 499 504 52%
Aldur
67-69 ára 23% 23% 42% 12% 169 166 54%
70-72 ára 24% 26% 44% 7% 197 194 51%
73-75 ára 15% 24% 49% 12% 158 166 61%
76-79 ára 21% 22% 45% 12% 152 155 57%
80-87 ára 25% 19% 42% 13% 164 162 56%
88 ára og eldri 21% 10% 55% 14% 47 47 69%
Búseta ***
Reykjavík 27% 24% 39% 10% 299 252 49%
Nágrannasveitarfélög Rvk 21% 28% 41% 10% 253 321 51%
Landsbyggð 18% 16% 53% 13% 336 317 66%
Menntun
Grunnskólanám 26% 19% 42% 13% 223 226 55%
Nám á framhaldsskólastigi 21% 20% 47% 11% 344 349 58%
Háskólanám 19% 26% 45% 10% 301 296 54%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 19% 28% 41% 12% 117 113 53%
Ekki í launaðri vinnu 22% 21% 46% 11% 764 771 57%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 29% 25% 37% 10% 142 130 47%
Gift(ur) eða í sambúð 19% 22% 48% 10% 570 580 59%
Ekkill/ekkja 24% 20% 40% 16% 168 171 56%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 33% 18% 37% 13% 158 155 50%
451-750 þús. kr. 22% 18% 49% 11% 192 196 59%
Meira en 750 þús. kr. 15% 23% 49% 14% 185 190 63%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 29% 26% 37% 9% 270 276 45%
Frekar eða mjög góð 19% 21% 49% 12% 616 612 61%
Andleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 36% 26% 31% 7% 85 88 38%
Frekar eða mjög góð 20% 22% 46% 12% 802 801 58%
Heimaþjónusta **
Fær ekki heimaþjónustu 21% 24% 45% 10% 758 762 55%
Fær heimaþjónustu 27% 13% 44% 17% 130 127 60%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 72. Átt þú tölvu, spjaldtölvu, snjallsíma eða snjallúr?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Ég á snjallsíma 806 803 86% 2% 86%
Ég á tölvu 745 747 80% 3% 80%
Ég á spjaldtölvu 554 553 59% 3% 59%
Ég á snjallúr 215 216 23% 3% 23%
Nei, ég á hvorki tölvu, spjaldtölvu,
snjallsíma eða snjallúr 38 38 4% 1% 4%
Fjöldi svara 940 939
Vil ekki svara 1 1
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 970
Til skýringar fyrir þátttakendur var örstuttur texti við hvern valkost sem útskýrði hvað t.d. snjallúr væri. Þátttakendur gátu
merkt við fleira en eitt atriði.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Ég á
snjallsíma Ég á tölvu

Ég á
spjaldtölvu Ég á snjallúr

Nei, ég á
hvorki tölvu,
spjaldtölvu,
snjallsíma
eða snjallúr

Fjöldi fyrir
vigtun

Heild 86% 80% 59% 23% 4% 940
Kyn *** *
Karl 85% 85% 57% 26% 4% 407
Kona 86% 75% 61% 20% 4% 533
Aldur *** *** *** *** óg

67-69 ára 93% 86% 67% 32% 1% 175
70-72 ára 96% 86% 69% 34% 1% 205
73-75 ára 93% 81% 59% 25% 1% 171
76-79 ára 89% 80% 60% 20% 3% 164
80-87 ára 69% 73% 46% 9% 7% 176
88 ára og eldri 46% 46% 29% 0% 31% 49
Búseta **
Reykjavík 85% 82% 55% 21% 4% 266
Nágrannasveitarfélög Rvk 89% 80% 64% 30% 3% 339
Landsbyggð 84% 77% 59% 20% 4% 335
Menntun *** *** ** *** ***
Grunnskólanám 73% 64% 52% 15% 10% 239
Nám á framhaldsskólastigi 85% 80% 58% 18% 4% 373
Háskólanám 95% 91% 65% 35% 0% 309
Atvinnustaða * ** ***
Í launaðri vinnu 93% 91% 63% 35% 1% 121
Ekki í launaðri vinnu 84% 78% 58% 21% 5% 813
Hjúskaparstaða *** ** *** * ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 80% 80% 42% 20% 5% 135
Gift(ur) eða í sambúð 91% 82% 66% 26% 2% 611
Ekkill/ekkja 72% 71% 50% 16% 11% 184
Ráðst.tekjur heimilis *** *** *** *** óg

450 þús. kr. eða minna 79% 73% 49% 11% 6% 161
451-750 þús. kr. 91% 85% 58% 25% 1% 208
Meira en 750 þús. kr. 97% 92% 71% 39% 0% 197
Líkamleg heilsa *** ** * *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 80% 73% 54% 19% 6% 293
Frekar eða mjög góð 88% 82% 61% 25% 3% 645
Andleg heilsa * óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 79% 69% 49% 15% 9% 92
Frekar eða mjög góð 86% 81% 60% 24% 4% 846
Heimaþjónusta *** *** ** *** ***
Fær ekki heimaþjónustu 89% 82% 61% 25% 2% 805
Fær heimaþjónustu 65% 68% 46% 10% 14% 134
Til skýringar fyrir þátttakendur var örstuttur texti við hvern valkost sem útskýrði hvað t.d. snjallúr væri. Þátttakendur gátu
merkt við fleira en eitt atriði. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001.
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 73. Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? – Tölvu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög sjaldan eða aldrei 45 44 6% 2% 6%
Sjaldnar en vikulega 50 49 7% 2% 7%
Vikulega 40 42 6% 2% 6%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 97 99 13% 2% 13%
Daglega 512 511 68% 3% 68%
Fjöldi svara 744 745 100%
Á ekki við 196 193
Vil ekki svara 1 1
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 969
Þau spurð sem áttu tölvu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Sjaldnar
en

vikulega,
mjög
sjaldan

eða aldrei

Vikulega
eða oftar,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Daglega

Heild 13% 19% 68% 746 744 68%
Kyn **
Karl 9% 17% 74% 351 348 74%
Kona 16% 21% 63% 395 396 63%
Aldur óg

67-69 ára 11% 17% 72% 154 148 72%
70-72 ára 12% 18% 70% 178 176 70%
73-75 ára 10% 19% 71% 131 138 71%
76-79 ára 12% 20% 68% 129 130 68%
80-87 ára 16% 19% 64% 130 129 64%
88 ára og eldri 27% 25% 48% 23 23 48%
Búseta
Reykjavík 14% 19% 67% 260 219 67%
Nágrannasveitarfélög Rvk 10% 16% 74% 213 268 74%
Landsbyggð 13% 21% 66% 272 257 66%
Menntun *
Grunnskólanám 14% 24% 62% 151 151 62%
Nám á framhaldsskólastigi 15% 19% 66% 295 301 66%
Háskólanám 9% 15% 75% 286 279 75%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 5% 16% 79% 114 110 79%
Ekki í launaðri vinnu 14% 20% 66% 626 629 66%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 11% 16% 74% 117 108 74%
Gift(ur) eða í sambúð 11% 19% 70% 495 500 70%
Ekkill/ekkja 20% 21% 59% 129 131 59%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 12% 21% 68% 120 115 68%
451-750 þús. kr. 8% 21% 71% 173 176 71%
Meira en 750 þús. kr. 9% 16% 75% 176 179 75%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 14% 22% 65% 211 214 65%
Frekar eða mjög góð 12% 18% 70% 533 528 70%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 13% 26% 61% 62 62 61%
Frekar eða mjög góð 13% 18% 69% 683 681 69%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 11% 18% 71% 652 651 71%
Fær heimaþjónustu 22% 26% 52% 93 92 52%
Þau spurð sem áttu tölvu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001.
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 74. Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? – Spjaldtölvu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög sjaldan eða aldrei 45 44 8% 2% 8%
Sjaldnar en vikulega 56 55 10% 3% 10%
Vikulega 32 33 6% 2% 6%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 81 83 15% 3% 15%
Daglega 337 335 61% 4% 61%
Fjöldi svara 551 550 100%
Á ekki við 387 387
Vil ekki svara 3 3
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 970
Þau spurð sem áttu spjaldtölvu.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Sjaldnar
en

vikulega,
mjög
sjaldan

eða aldrei

Vikulega
eða oftar,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Daglega

Heild 18% 21% 61% 549 551 61%
Kyn
Karl 17% 24% 59% 232 230 59%
Kona 19% 19% 62% 317 321 62%
Aldur óg

67-69 ára 21% 23% 56% 120 117 56%
70-72 ára 21% 21% 58% 141 138 58%
73-75 ára 17% 20% 63% 95 101 63%
76-79 ára 12% 23% 65% 97 100 65%
80-87 ára 16% 15% 69% 83 80 69%
88 ára og eldri 16% 31% 53% 15 15 53%
Búseta
Reykjavík 13% 24% 63% 173 146 63%
Nágrannasveitarfélög Rvk 16% 21% 64% 169 210 64%
Landsbyggð 24% 19% 57% 207 195 57%
Menntun
Grunnskólanám 11% 19% 70% 122 125 70%
Nám á framhaldsskólastigi 21% 20% 59% 210 213 59%
Háskólanám 20% 23% 57% 204 199 57%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 26% 24% 50% 79 77 50%
Ekki í launaðri vinnu 16% 21% 63% 467 471 63%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 22% 20% 58% 61 56 58%
Gift(ur) eða í sambúð 19% 22% 59% 391 397 59%
Ekkill/ekkja 13% 19% 68% 92 92 68%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 16% 23% 62% 80 79 62%
451-750 þús. kr. 20% 17% 63% 117 121 63%
Meira en 750 þús. kr. 19% 26% 55% 136 138 55%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 21% 20% 59% 152 160 59%
Frekar eða mjög góð 17% 21% 62% 395 389 62%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 21% 15% 64% 44 49 64%
Frekar eða mjög góð 18% 21% 61% 503 500 61%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 18% 21% 61% 486 489 61%
Fær heimaþjónustu 19% 23% 58% 63 61 58%
Þau spurð sem áttu spjaldtölvu. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001.
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 75. Hversu sjaldan eða oft notar þú tækin þín / tækið þitt? – Snjallsíma

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög sjaldan eða aldrei 11 12 2% 1% 2%
Sjaldnar en vikulega 9 8 1% 1% 1%
Vikulega 7 8 1% 1% 1%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 27 27 3% 1% 3%
Daglega 746 742 93% 2% 93%
Fjöldi svara 800 797 100%
Á ekki við 135 136
Vil ekki svara 6 6
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 969
Þau spurð sem áttu snjallsíma.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Sjaldnar
en

vikulega,
mjög
sjaldan

eða aldrei

Vikulega
eða oftar,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Daglega

Heild 3% 4% 93% 798 800 93%
Kyn
Karl 3% 6% 91% 349 348 91%
Kona 2% 3% 95% 448 452 95%
Aldur óg

67-69 ára 1% 3% 95% 166 162 95%
70-72 ára 3% 4% 92% 197 195 92%
73-75 ára 2% 3% 95% 148 157 95%
76-79 ára 1% 4% 95% 142 146 95%
80-87 ára 5% 6% 89% 122 118 89%
88 ára og eldri 1% 14% 84% 23 22 84%
Búseta
Reykjavík 2% 5% 92% 268 226 92%
Nágrannasveitarfélög Rvk 3% 3% 95% 237 298 95%
Landsbyggð 3% 5% 92% 293 276 92%
Menntun óg

Grunnskólanám 5% 3% 92% 170 174 92%
Nám á framhaldsskólastigi 3% 7% 90% 313 316 90%
Háskólanám 1% 2% 97% 298 294 97%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 3% 2% 95% 117 112 95%
Ekki í launaðri vinnu 2% 5% 93% 675 683 93%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 1% 2% 97% 117 107 97%
Gift(ur) eða í sambúð 3% 4% 93% 541 550 93%
Ekkill/ekkja 3% 8% 89% 131 134 89%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 3% 7% 90% 130 128 90%
451-750 þús. kr. 2% 5% 93% 184 189 93%
Meira en 750 þús. kr. 2% 4% 94% 186 191 94%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 5% 6% 90% 229 236 90%
Frekar eða mjög góð 2% 4% 95% 568 563 95%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 7% 8% 86% 71 74 86%
Frekar eða mjög góð 2% 4% 94% 726 725 94%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 3% 3% 94% 707 711 94%
Fær heimaþjónustu 2% 12% 85% 89 88 85%
Þau spurð sem áttu snjallsíma. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001.
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 76. Hversu sjaldan eða oft fylgist þú með heilsunni í snjallúrinu þínu?

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Mjög sjaldan eða aldrei 47 47 22% 6% 22%
Sjaldnar en vikulega 22 23 10% 4% 10%
Vikulega 9 9 4% 3% 4%
Oftar en vikulega en sjaldnar en
daglega 33 35 16% 5% 16%
Daglega 78 79 37% 6% 37%
Oftar en einu sinni á dag 25 22 10% 4% 10%
Fjöldi svara 214 215 100%
Á ekki við 755 754
Vil ekki svara 1 0
Hætt(ur) að svara 0 0
Alls 970 969
Þau spurð sem áttu snjallúr.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Mjög
sjaldan
eða
aldrei

Vikulega
eða

sjaldnar

Oftar en
vikulega

en
sjaldnar

en
daglega

Daglega
eða
oftar

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Daglega eða oftar

Heild 22% 15% 16% 47% 216 214 47%
Kyn
Karl 28% 14% 16% 42% 108 107 42%
Kona 16% 16% 17% 52% 107 107 52%
Búseta
Reykjavík 25% 13% 18% 44% 65 55 44%
Nágrannasveitarfélög Rvk 28% 15% 9% 48% 80 93 48%
Landsbyggð 12% 17% 23% 48% 70 66 48%
Menntun
Grunnskólanám 16% 15% 21% 48% 36 36 48%
Nám á framhaldsskólastigi 29% 10% 20% 41% 66 67 41%
Háskólanám 19% 18% 13% 50% 109 106 50%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 28% 12% 20% 40% 44 42 40%
Ekki í launaðri vinnu 20% 15% 15% 49% 171 172 49%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 15% 18% 15% 52% 30 27 52%
Gift(ur) eða í sambúð 22% 14% 19% 46% 155 157 46%
Ekkill/ekkja 26% 16% 7% 51% 29 29 51%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 12% 11% 18% 59% 19 17 59%
451-750 þús. kr. 16% 13% 20% 51% 50 49 51%
Meira en 750 þús. kr. 23% 12% 13% 52% 74 75 52%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 16% 17% 13% 54% 53 55 54%
Frekar eða mjög góð 24% 14% 17% 45% 161 158 45%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 34% 2% 0% 65% 14 15 65%
Frekar eða mjög góð 21% 16% 17% 46% 202 199 46%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 20% 15% 17% 47% 201 199 47%
Fær heimaþjónustu 38% 9% 8% 45% 14 14 45%
Þau spurð sem áttu snjallúr. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001.
óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Mynd 5. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu?
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Greining 77. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? –Átt samskipti
við vini og fjölskyldu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 159 165 18% 2% 18%
Sjaldnar en vikulega 117 120 13% 2% 13%
Vikulega 127 127 14% 2% 14%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 261 255 28% 3% 28%
Daglega 255 253 28% 3% 28%
Fjöldi svara 919 920 100%
Vil ekki svara 21 18
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega Vikulega

Oftar
en

vikulega,
en

sjaldnar
en

daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 18% 13% 14% 28% 28% 920 919 69%
Kyn ***
Karl 19% 17% 15% 28% 21% 403 399 64%
Kona 17% 10% 13% 28% 32% 517 520 73%
Aldur ***
67-69 ára 8% 10% 14% 30% 38% 173 169 82%
70-72 ára 6% 12% 13% 37% 32% 206 204 81%
73-75 ára 13% 12% 13% 31% 31% 159 168 75%
76-79 ára 15% 15% 18% 31% 21% 158 159 70%
80-87 ára 34% 19% 14% 15% 17% 176 172 47%
88 ára og eldri 71% 5% 5% 4% 14% 48 47 23%
Búseta
Reykjavík 19% 13% 15% 25% 28% 314 264 68%
Nágrannasveitarfélög Rvk 13% 11% 15% 29% 32% 263 331 76%
Landsbyggð 20% 15% 12% 29% 24% 343 324 65%
Menntun ***
Grunnskólanám 30% 13% 14% 23% 21% 228 230 58%
Nám á framhaldsskólastigi 19% 16% 14% 25% 25% 362 366 64%
Háskólanám 7% 10% 13% 34% 35% 312 305 82%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 10% 9% 14% 30% 37% 123 118 81%
Ekki í launaðri vinnu 19% 14% 14% 27% 26% 791 795 67%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 19% 8% 16% 21% 36% 145 134 73%
Gift(ur) eða í sambúð 14% 14% 15% 32% 26% 589 595 72%
Ekkill/ekkja 31% 15% 9% 19% 26% 179 181 54%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 23% 18% 15% 20% 24% 161 157 59%
451-750 þús. kr. 15% 15% 15% 32% 22% 201 205 69%
Meira en 750 þús. kr. 5% 10% 13% 39% 33% 191 197 85%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 23% 14% 12% 27% 24% 281 286 62%
Frekar eða mjög góð 16% 12% 15% 28% 29% 637 631 72%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 28% 13% 10% 24% 23% 87 89 58%
Frekar eða mjög góð 17% 13% 14% 28% 28% 831 828 70%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 15% 13% 14% 29% 29% 783 786 72%
Fær heimaþjónustu 37% 13% 13% 18% 18% 136 132 49%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 78. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Ferð inn á
heimabankann þinn

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 133 138 15% 2% 15%
Sjaldnar en vikulega 145 142 15% 2% 15%
Vikulega 252 253 27% 3% 27%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 292 285 31% 3% 31%
Daglega 106 110 12% 2% 12%
Fjöldi svara 928 928 100%
Vil ekki svara 13 12
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega Vikulega

Oftar
en

vikulega,
en

sjaldnar
en

daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 15% 15% 27% 31% 12% 927 928 70%
Kyn
Karl 15% 13% 26% 33% 14% 404 400 72%
Kona 15% 17% 29% 29% 10% 523 528 68%
Aldur ***
67-69 ára 4% 12% 28% 42% 14% 176 172 84%
70-72 ára 5% 18% 31% 33% 13% 205 203 77%
73-75 ára 8% 15% 31% 33% 14% 162 171 77%
76-79 ára 15% 16% 32% 27% 10% 160 163 69%
80-87 ára 29% 16% 20% 24% 10% 175 171 54%
88 ára og eldri 68% 9% 12% 7% 4% 48 48 23%
Búseta
Reykjavík 13% 13% 30% 31% 13% 312 263 74%
Nágrannasveitarfélög Rvk 12% 16% 27% 31% 14% 264 334 72%
Landsbyggð 18% 17% 25% 30% 9% 351 331 65%
Menntun ***
Grunnskólanám 28% 18% 24% 20% 11% 231 234 54%
Nám á framhaldsskólastigi 15% 14% 28% 32% 11% 364 369 71%
Háskólanám 6% 15% 30% 37% 13% 313 307 80%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 5% 10% 23% 39% 24% 123 118 85%
Ekki í launaðri vinnu 16% 16% 28% 30% 10% 798 804 67%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 14% 19% 31% 28% 8% 146 135 67%
Gift(ur) eða í sambúð 12% 15% 27% 33% 13% 591 600 73%
Ekkill/ekkja 26% 13% 26% 24% 10% 182 184 60%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 19% 14% 35% 24% 8% 164 161 67%
451-750 þús. kr. 10% 17% 27% 34% 11% 200 205 72%
Meira en 750 þús. kr. 2% 9% 30% 42% 17% 191 197 89%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 19% 16% 28% 27% 9% 285 290 64%
Frekar eða mjög góð 13% 15% 27% 33% 13% 640 636 72%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 25% 9% 28% 29% 9% 89 91 66%
Frekar eða mjög góð 14% 16% 27% 31% 12% 836 835 70%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 11% 15% 28% 33% 12% 791 796 74%
Fær heimaþjónustu 35% 17% 20% 19% 8% 135 131 48%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 79. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Aflar þér
upplýsinga um þjónustu og viðburði

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 288 290 31% 3% 31%
Sjaldnar en vikulega 352 351 38% 3% 38%
Vikulega 101 97 10% 2% 10%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 137 138 15% 2% 15%
Daglega 47 48 5% 1% 5%
Fjöldi svara 925 924 100%
Vil ekki svara 15 15
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 31% 38% 31% 924 925 31%
Kyn
Karl 32% 37% 31% 404 401 31%
Kona 31% 38% 30% 519 524 30%
Aldur ***
67-69 ára 20% 41% 39% 175 171 39%
70-72 ára 17% 46% 37% 205 203 37%
73-75 ára 18% 41% 41% 161 170 41%
76-79 ára 34% 43% 23% 160 161 23%
80-87 ára 53% 28% 19% 176 173 19%
88 ára og eldri 88% 5% 7% 47 47 7%
Búseta *
Reykjavík 30% 39% 32% 310 261 32%
Nágrannasveitarfélög Rvk 27% 36% 37% 265 335 37%
Landsbyggð 36% 39% 25% 349 329 25%
Menntun ***
Grunnskólanám 50% 34% 15% 233 235 15%
Nám á framhaldsskólastigi 36% 39% 25% 361 367 25%
Háskólanám 12% 40% 48% 311 305 48%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 20% 32% 48% 121 117 48%
Ekki í launaðri vinnu 33% 39% 28% 797 803 28%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 31% 37% 33% 144 133 33%
Gift(ur) eða í sambúð 26% 41% 33% 592 601 33%
Ekkill/ekkja 49% 29% 22% 180 182 22%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 42% 35% 23% 162 159 23%
451-750 þús. kr. 25% 45% 30% 202 207 30%
Meira en 750 þús. kr. 10% 46% 44% 189 195 44%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 34% 21% 280 285 21%
Frekar eða mjög góð 26% 40% 35% 643 639 35%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 51% 29% 19% 88 90 19%
Frekar eða mjög góð 29% 39% 32% 835 834 32%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 26% 41% 33% 789 793 33%
Fær heimaþjónustu 62% 21% 17% 134 131 17%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 80. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Verslar á
netinu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 514 506 56% 3% 56%
Sjaldnar en vikulega 354 363 40% 3% 40%
Vikulega 19 19 2% 1% 2%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 14 14 2% 1% 2%
Daglega 6 6 1% 1% 1%
Fjöldi svara 907 908 100%
Vil ekki svara 34 32
Hætt(ur) að svara 29 30
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 56% 40% 4% 907 907 4%
Kyn
Karl 52% 43% 5% 398 393 5%
Kona 58% 38% 4% 509 514 4%
Aldur óg

67-69 ára 40% 58% 2% 169 164 2%
70-72 ára 42% 50% 8% 205 203 8%
73-75 ára 48% 46% 5% 160 168 5%
76-79 ára 63% 35% 2% 156 158 2%
80-87 ára 77% 19% 4% 170 167 4%
88 ára og eldri 97% 3% 0% 47 47 0%
Búseta *
Reykjavík 56% 37% 7% 305 257 7%
Nágrannasveitarfélög Rvk 61% 37% 2% 259 326 2%
Landsbyggð 52% 44% 4% 343 324 4%
Menntun ***
Grunnskólanám 70% 26% 4% 228 229 4%
Nám á framhaldsskólastigi 59% 37% 5% 356 360 5%
Háskólanám 42% 55% 4% 306 301 4%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 39% 58% 3% 118 114 3%
Ekki í launaðri vinnu 58% 37% 4% 785 789 4%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 55% 40% 5% 145 134 5%
Gift(ur) eða í sambúð 51% 45% 4% 581 588 4%
Ekkill/ekkja 74% 23% 3% 173 176 3%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 68% 25% 7% 160 156 7%
451-750 þús. kr. 52% 46% 2% 198 202 2%
Meira en 750 þús. kr. 40% 60% 1% 186 191 1%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 62% 35% 3% 279 283 3%
Frekar eða mjög góð 53% 42% 5% 627 622 5%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 64% 29% 7% 84 85 7%
Frekar eða mjög góð 55% 41% 4% 821 820 4%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 53% 43% 4% 774 777 4%
Fær heimaþjónustu 74% 21% 5% 132 129 5%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 81. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Nýtir þér
þjónustu á Island.is

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 287 293 32% 3% 32%
Sjaldnar en vikulega 486 485 53% 3% 53%
Vikulega 72 68 7% 2% 7%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 67 65 7% 2% 7%
Daglega 4 4 0% 0% 0%
Fjöldi svara 916 915 100%
Vil ekki svara 24 23
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 32% 53% 15% 916 916 15%
Kyn **
Karl 28% 52% 20% 402 397 20%
Kona 35% 54% 11% 514 519 11%
Aldur ***
67-69 ára 13% 68% 19% 174 170 19%
70-72 ára 16% 68% 16% 205 203 16%
73-75 ára 21% 59% 20% 160 169 20%
76-79 ára 37% 53% 10% 158 159 10%
80-87 ára 60% 27% 14% 172 169 14%
88 ára og eldri 89% 11% 0% 46 46 0%
Búseta
Reykjavík 34% 52% 14% 308 259 14%
Nágrannasveitarfélög Rvk 30% 57% 13% 261 330 13%
Landsbyggð 32% 51% 17% 347 327 17%
Menntun ***
Grunnskólanám 49% 38% 13% 231 233 13%
Nám á framhaldsskólastigi 32% 53% 15% 357 361 15%
Háskólanám 19% 65% 16% 310 305 16%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 13% 60% 27% 120 116 27%
Ekki í launaðri vinnu 35% 52% 13% 789 794 13%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 37% 53% 10% 145 134 10%
Gift(ur) eða í sambúð 26% 57% 18% 588 596 18%
Ekkill/ekkja 50% 40% 10% 176 178 10%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 42% 47% 11% 161 157 11%
451-750 þús. kr. 29% 58% 14% 202 207 14%
Meira en 750 þús. kr. 13% 60% 27% 188 194 27%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 42% 45% 13% 281 287 13%
Frekar eða mjög góð 28% 56% 16% 633 628 16%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 42% 42% 16% 86 89 16%
Frekar eða mjög góð 31% 54% 15% 828 826 15%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 27% 57% 16% 784 788 16%
Fær heimaþjónustu 64% 30% 7% 131 127 7%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 82. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Ferð inn á
Skattur.is

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 365 370 41% 3% 41%
Sjaldnar en vikulega 510 505 56% 3% 56%
Vikulega 5 5 1% 0% 1%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 18 17 2% 1% 2%
Daglega 4 4 0% 0% 0%
Fjöldi svara 902 901 100%
Vil ekki svara 38 37
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 41% 56% 3% 902 902 3%
Kyn **
Karl 35% 63% 3% 398 394 3%
Kona 46% 51% 3% 504 508 3%
Aldur óg

67-69 ára 28% 71% 1% 170 167 1%
70-72 ára 26% 69% 5% 202 199 5%
73-75 ára 30% 68% 2% 157 166 2%
76-79 ára 45% 52% 3% 155 157 3%
80-87 ára 66% 31% 3% 170 166 3%
88 ára og eldri 89% 11% 0% 47 47 0%
Búseta
Reykjavík 42% 55% 3% 303 255 3%
Nágrannasveitarfélög Rvk 37% 60% 3% 258 325 3%
Landsbyggð 43% 54% 3% 341 322 3%
Menntun ***
Grunnskólanám 62% 37% 2% 226 227 2%
Nám á framhaldsskólastigi 42% 55% 3% 353 358 3%
Háskólanám 24% 73% 3% 305 300 3%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 21% 73% 6% 120 116 6%
Ekki í launaðri vinnu 44% 53% 2% 776 781 2%
Hjúskaparstaða óg

Ógift(ur) og ekki í sambúð 37% 62% 2% 144 132 2%
Gift(ur) eða í sambúð 37% 60% 3% 576 585 3%
Ekkill/ekkja 58% 39% 3% 174 177 3%
Ráðst.tekjur heimilis óg

450 þús. kr. eða minna 47% 52% 2% 162 158 2%
451-750 þús. kr. 40% 59% 2% 200 205 2%
Meira en 750 þús. kr. 17% 80% 3% 190 196 3%
Líkamleg heilsa **
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 50% 47% 3% 276 281 3%
Frekar eða mjög góð 37% 60% 3% 625 620 3%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 51% 44% 5% 86 88 5%
Frekar eða mjög góð 40% 57% 3% 815 813 3%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 36% 60% 3% 770 773 3%
Fær heimaþjónustu 69% 31% 0% 131 128 0%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 83. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Ferð inn á
Heilsuveru til að endurnýja lyfseðla

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 310 309 33% 3% 33%
Sjaldnar en vikulega 537 538 58% 3% 58%
Vikulega 39 38 4% 1% 4%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 39 39 4% 1% 4%
Daglega 3 3 0% 0% 0%
Fjöldi svara 928 927 100%
Vil ekki svara 12 11
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 33% 58% 9% 927 928 9%
Kyn
Karl 36% 55% 9% 406 401 9%
Kona 31% 60% 9% 521 527 9%
Aldur óg

67-69 ára 20% 71% 10% 177 173 10%
70-72 ára 22% 70% 9% 206 204 9%
73-75 ára 26% 62% 11% 162 171 11%
76-79 ára 31% 59% 10% 160 162 10%
80-87 ára 56% 38% 6% 174 171 6%
88 ára og eldri 84% 16% 0% 47 47 0%
Búseta
Reykjavík 31% 61% 7% 311 262 7%
Nágrannasveitarfélög Rvk 32% 59% 9% 265 335 9%
Landsbyggð 36% 54% 10% 351 331 10%
Menntun ***
Grunnskólanám 45% 45% 10% 233 235 10%
Nám á framhaldsskólastigi 38% 53% 9% 364 368 9%
Háskólanám 19% 74% 7% 313 307 7%
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 24% 71% 5% 123 118 5%
Ekki í launaðri vinnu 35% 56% 9% 798 804 9%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 42% 52% 6% 146 135 6%
Gift(ur) eða í sambúð 27% 62% 10% 593 602 10%
Ekkill/ekkja 46% 47% 7% 180 182 7%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 44% 48% 8% 163 159 8%
451-750 þús. kr. 28% 64% 9% 202 207 9%
Meira en 750 þús. kr. 15% 76% 8% 189 195 8%
Líkamleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 45% 43% 11% 282 288 11%
Frekar eða mjög góð 28% 64% 8% 643 638 8%
Andleg heilsa ***
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 40% 42% 18% 89 91 18%
Frekar eða mjög góð 33% 60% 8% 836 835 8%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 29% 62% 9% 794 798 9%
Fær heimaþjónustu 58% 36% 6% 132 129 6%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.

182



FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Greining 84. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Ferð inn á
heimasíðu TR

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 426 437 48% 3% 48%
Sjaldnar en vikulega 454 447 49% 3% 49%
Vikulega 11 8 1% 1% 1%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 24 23 3% 1% 3%
Daglega 2 1 0% 0% 0%
Fjöldi svara 917 916 100%
Vil ekki svara 23 22
Hætt(ur) að svara 30 32
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 48% 49% 4% 916 917 4%
Kyn
Karl 51% 45% 4% 400 396 4%
Kona 45% 51% 3% 516 521 3%
Aldur óg

67-69 ára 48% 47% 4% 173 170 4%
70-72 ára 37% 61% 3% 206 204 3%
73-75 ára 43% 53% 4% 160 169 4%
76-79 ára 46% 50% 4% 157 158 4%
80-87 ára 57% 40% 3% 173 170 3%
88 ára og eldri 84% 16% 0% 46 46 0%
Búseta
Reykjavík 46% 50% 4% 303 255 4%
Nágrannasveitarfélög Rvk 53% 45% 3% 265 333 3%
Landsbyggð 45% 51% 4% 349 329 4%
Menntun *
Grunnskólanám 55% 40% 5% 233 235 5%
Nám á framhaldsskólastigi 43% 53% 4% 358 363 4%
Háskólanám 47% 50% 2% 308 302 2%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 55% 41% 5% 121 117 5%
Ekki í launaðri vinnu 47% 50% 3% 789 795 3%
Hjúskaparstaða **
Ógift(ur) og ekki í sambúð 54% 45% 1% 144 133 1%
Gift(ur) eða í sambúð 44% 52% 4% 588 596 4%
Ekkill/ekkja 57% 40% 4% 177 180 4%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 44% 52% 5% 162 158 5%
451-750 þús. kr. 43% 55% 2% 201 206 2%
Meira en 750 þús. kr. 43% 54% 3% 188 194 3%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 50% 46% 4% 282 287 4%
Frekar eða mjög góð 47% 50% 3% 633 629 3%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 57% 39% 4% 88 90 4%
Frekar eða mjög góð 47% 50% 4% 827 826 4%
Heimaþjónusta óg

Fær ekki heimaþjónustu 45% 51% 4% 783 787 4%
Fær heimaþjónustu 64% 35% 1% 132 129 1%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 85. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Annað

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 299 301 76% 4% 76%
Sjaldnar en vikulega 30 31 8% 3% 8%
Vikulega 9 10 3% 2% 3%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 15 15 4% 2% 4%
Daglega 38 40 10% 3% 10%
Fjöldi svara 391 397 100%
Vil ekki svara 548 541
Hætt(ur) að svara 31 33
Alls 970 971

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 76% 8% 16% 397 391 16%
Kyn
Karl 75% 6% 19% 175 170 19%
Kona 77% 9% 14% 222 221 14%
Aldur óg

67-69 ára 54% 14% 32% 52 51 32%
70-72 ára 72% 12% 16% 73 74 16%
73-75 ára 72% 13% 15% 68 66 15%
76-79 ára 80% 7% 13% 65 65 13%
80-87 ára 85% 1% 14% 109 104 14%
88 ára og eldri 92% 0% 8% 30 31 8%
Búseta
Reykjavík 79% 6% 16% 144 121 16%
Nágrannasveitarfélög Rvk 71% 9% 20% 104 129 20%
Landsbyggð 77% 9% 14% 149 141 14%
Menntun ***
Grunnskólanám 85% 4% 11% 126 124 11%
Nám á framhaldsskólastigi 77% 9% 13% 163 163 13%
Háskólanám 63% 9% 28% 102 98 28%
Atvinnustaða óg

Í launaðri vinnu 68% 3% 29% 46 44 29%
Ekki í launaðri vinnu 77% 8% 15% 350 346 15%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 80% 5% 15% 66 60 15%
Gift(ur) eða í sambúð 71% 11% 18% 232 230 18%
Ekkill/ekkja 85% 2% 12% 97 99 12%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 83% 4% 12% 80 77 12%
451-750 þús. kr. 74% 12% 15% 77 78 15%
Meira en 750 þús. kr. 66% 8% 27% 74 75 27%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 77% 6% 17% 138 137 17%
Frekar eða mjög góð 75% 9% 16% 259 254 16%
Andleg heilsa óg

Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 86% 8% 6% 42 43 6%
Frekar eða mjög góð 75% 8% 18% 354 347 18%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 75% 9% 16% 310 307 16%
Fær heimaþjónustu 79% 4% 18% 86 83 18%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 86. Hversu oft eða sjaldan notar þú eftirfarandi þjónustu eða stundar eftirfarandi á internetinu? – Annað,
opin svör

Fréttir - Fjöldi = 12
Blöðin og fl.
Erl. fréttasíður
Fréttamiðla
Fréttamiðla erlendis og innlenda
Fréttamiðlar
Fréttir
Fréttir
Fréttir
Fréttir hvers konar
Les blöðin
Mbl
Skoða fréttir
Samfélagsmiðlar - Fjöldi = 11
Facebook
Facebook
Facebook
Facebook messenger sms
Facebook, Messenger
Facebook, leitarvélar
Fylgist með fjölskyldu gegnum samfélagsmiðla
Google, ja.is, facebook, instagram
Skoða Pinterest
Skrafl, ordla, kapal, Pinterest, Facebook
Upplýsingasíður, ja.is, facebook, íslendingabók
Veður - Fjöldi = 7
Ath, veður.is, færð á vegum o.fl.
Bókasafn, veður ofl.
T.d. fylgist með veðri og færð þar sem ég bý og starfa úti á landi.
Vedur.is
Veður og fréttir
Veður, minningar og andlát
Veður, íslendingabók,
Tölvuleikir - Fjöldi = 4
Leiki, skriflega, brids
Tölvuleikir
Tölvuleikir
Tölvuleikir
Tölvupóstur - Fjöldi = 2
Póstinn
Tölvupóst
Annað - Fjöldi = 52
Allt mögulegt
Bílasölur
Bílasölur
Chess.com
Duolingo, netskrafl,
Einu sinni á ári.
Fiskistofa
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Fylgist með rafhleðslu á bílnum hjá n1
Fylgjast með hita í sumarhúsinu
Fótboltasíður
Geri skallskýrsluna
Golf.is
Google
Google, að leita af upplýsingum
Hannyrði og prjónavinnu vefsvæði
Heilsuvera, flug, ferðir, umsagnir um bækur, tilboð blóðprufur
Heimasíður
Hljóðbækur
Ja.is
Kapall
Kindle bækur
LHS app
Landspítali
Leita af símanúmerum á ja.is
Lyfjaappið
Marintraffik.is
Mánalega
Nota símann til að greiða fyrirvörur og þjónustu
Rafbækur, upplýsingar um prjónauppskriftir og mataruppskriftir
Rml.is
Samskipti við fræði á rannsóknar
Sendi Afmæliskveðjur
Sportsíður
Stundum
Sudoku á spjaldtölvu
Uppskriftir
Vefvarp, Blindrafélagið
Vegna vinnu
Vinna
Wikipedia
Youtube
Ættfræði síður
Ég bý til ljósmyndabækur og vinn við þannig stúss
Íslendingabók
Ísmús
Íþróttir
Óteljandi margt
Öryggishnapp
Útvarp sjónvarp
Ýmislegt
Það er aldrei hægt með góðu móti að komast inn á síður hjá þessum fyrirtækjum sem það bjóða
Þátttaka í tryggingarfélagi
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Mynd 6. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu?
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Greining 87. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Skoðar fréttamiðla á netinu

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 90 93 10% 2% 10%
Sjaldnar en vikulega 48 48 5% 1% 5%
Vikulega 30 30 3% 1% 3%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 105 97 10% 2% 10%
Daglega 659 664 71% 3% 71%
Fjöldi svara 932 932 100%
Vil ekki svara 6 5
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 970

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Vikulega
eða

sjaldnar,
oftar en
aldrei

Oftar en
vikulega,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Oftar en vikulega

Heild 10% 8% 10% 71% 932 932 82%
Kyn *
Karl 10% 6% 9% 75% 407 403 84%
Kona 10% 11% 11% 68% 525 529 80%
Aldur óg

67-69 ára 2% 6% 6% 86% 179 174 92%
70-72 ára 4% 5% 7% 84% 206 204 91%
73-75 ára 5% 8% 11% 77% 162 171 87%
76-79 ára 9% 13% 11% 66% 161 164 78%
80-87 ára 18% 11% 19% 52% 175 171 71%
88 ára og eldri 52% 12% 5% 32% 48 48 36%
Búseta
Reykjavík 11% 9% 8% 72% 314 264 80%
Nágrannasveitarfélög Rvk 7% 7% 11% 76% 265 334 87%
Landsbyggð 11% 10% 13% 67% 354 334 79%
Menntun ***
Grunnskólanám 18% 13% 12% 57% 236 238 69%
Nám á framhaldsskólastigi 10% 9% 10% 71% 365 370 82%
Háskólanám 4% 5% 10% 81% 315 309 91%
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 2% 6% 7% 85% 126 121 92%
Ekki í launaðri vinnu 11% 9% 11% 69% 800 805 80%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 13% 6% 8% 72% 146 135 80%
Gift(ur) eða í sambúð 6% 8% 10% 75% 599 608 86%
Ekkill/ekkja 20% 11% 13% 56% 181 183 69%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 18% 12% 10% 60% 164 160 71%
451-750 þús. kr. 8% 4% 7% 81% 202 207 89%
Meira en 750 þús. kr. 1% 6% 8% 85% 193 198 93%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 12% 9% 12% 67% 287 291 79%
Frekar eða mjög góð 9% 8% 10% 73% 644 639 83%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 18% 11% 13% 58% 88 90 71%
Frekar eða mjög góð 9% 8% 10% 73% 842 840 83%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 7% 8% 11% 75% 797 800 85%
Fær heimaþjónustu 27% 14% 10% 49% 135 131 59%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 88. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Hlustar á tónlist á streymisveitum

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 472 474 51% 3% 51%
Sjaldnar en vikulega 167 168 18% 2% 18%
Vikulega 58 59 6% 2% 6%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 134 130 14% 2% 14%
Daglega 100 100 11% 2% 11%
Fjöldi svara 931 931 100%
Vil ekki svara 7 7
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 971
Spotify gefið sem dæmi um streymisveitur fyrir tónlist.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega

Vikulega
eða
oftar,

sjaldnar
en

daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 51% 18% 20% 11% 930 931 31%
Kyn
Karl 50% 17% 21% 12% 407 403 33%
Kona 52% 19% 20% 10% 523 528 29%
Aldur ***
67-69 ára 44% 18% 24% 14% 179 174 38%
70-72 ára 38% 21% 28% 14% 206 204 41%
73-75 ára 47% 22% 17% 14% 162 171 31%
76-79 ára 53% 22% 18% 7% 160 163 25%
80-87 ára 65% 11% 18% 6% 174 171 24%
88 ára og eldri 89% 2% 4% 5% 48 48 9%
Búseta
Reykjavík 49% 18% 21% 11% 312 263 32%
Nágrannasveitarfélög Rvk 50% 21% 20% 9% 265 335 30%
Landsbyggð 53% 16% 20% 11% 353 333 31%
Menntun ***
Grunnskólanám 64% 16% 11% 9% 236 238 20%
Nám á framhaldsskólastigi 52% 17% 20% 11% 363 368 31%
Háskólanám 40% 21% 28% 11% 315 309 39%
Atvinnustaða *
Í launaðri vinnu 39% 19% 27% 15% 126 121 42%
Ekki í launaðri vinnu 53% 18% 19% 10% 798 804 29%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 58% 17% 13% 12% 146 135 25%
Gift(ur) eða í sambúð 45% 20% 23% 12% 598 607 35%
Ekkill/ekkja 66% 11% 16% 7% 180 182 23%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 67% 17% 11% 5% 164 160 16%
451-750 þús. kr. 46% 23% 23% 7% 201 206 31%
Meira en 750 þús. kr. 38% 19% 29% 14% 193 198 43%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 57% 18% 17% 8% 287 291 25%
Frekar eða mjög góð 48% 18% 22% 12% 643 639 34%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 58% 17% 19% 7% 88 90 26%
Frekar eða mjög góð 50% 18% 21% 11% 841 840 32%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 48% 19% 21% 12% 794 798 33%
Fær heimaþjónustu 70% 12% 14% 4% 136 132 18%
Spotify gefið sem dæmi um streymisveitur fyrir tónlist. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 89. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Hlustar á hljóðbækur gegnum streymisveitur

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 581 586 63% 3% 63%
Sjaldnar en vikulega 109 108 12% 2% 12%
Vikulega 22 19 2% 1% 2%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 70 68 7% 2% 7%
Daglega 150 151 16% 2% 16%
Fjöldi svara 932 932 100%
Vil ekki svara 6 6
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 971
Storytel gefið sem dæmi um streymisveitur fyrir hljóðbækur.
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega

Vikulega
eða
oftar,

sjaldnar
en

daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 63% 12% 9% 16% 932 932 26%
Kyn ***
Karl 72% 14% 7% 7% 409 404 14%
Kona 56% 10% 11% 23% 523 528 35%
Aldur óg

67-69 ára 53% 15% 11% 22% 179 174 33%
70-72 ára 60% 11% 12% 18% 205 203 30%
73-75 ára 60% 13% 10% 17% 161 170 26%
76-79 ára 69% 9% 6% 16% 161 164 22%
80-87 ára 70% 12% 9% 9% 177 173 19%
88 ára og eldri 79% 7% 3% 12% 48 48 15%
Búseta *
Reykjavík 64% 8% 11% 17% 314 264 28%
Nágrannasveitarfélög Rvk 58% 16% 10% 16% 265 335 26%
Landsbyggð 65% 12% 7% 15% 353 333 23%
Menntun **
Grunnskólanám 72% 10% 6% 11% 235 237 18%
Nám á framhaldsskólastigi 64% 10% 11% 16% 367 371 26%
Háskólanám 55% 15% 10% 20% 315 309 31%
Atvinnustaða
Í launaðri vinnu 57% 15% 14% 14% 126 121 28%
Ekki í launaðri vinnu 64% 11% 9% 17% 799 805 25%
Hjúskaparstaða *
Ógift(ur) og ekki í sambúð 66% 6% 7% 21% 146 135 28%
Gift(ur) eða í sambúð 62% 13% 11% 14% 597 606 25%
Ekkill/ekkja 64% 10% 7% 19% 182 184 26%
Ráðst.tekjur heimilis
450 þús. kr. eða minna 68% 8% 5% 19% 164 160 24%
451-750 þús. kr. 61% 10% 11% 18% 202 207 30%
Meira en 750 þús. kr. 62% 11% 12% 14% 193 198 27%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 64% 11% 8% 17% 285 290 26%
Frekar eða mjög góð 63% 12% 10% 16% 644 640 25%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 63% 11% 6% 21% 88 90 27%
Frekar eða mjög góð 63% 12% 10% 16% 841 840 25%
Heimaþjónusta *
Fær ekki heimaþjónustu 61% 12% 10% 17% 795 799 27%
Fær heimaþjónustu 72% 12% 3% 13% 136 132 17%
Storytel gefið sem dæmi um streymisveitur fyrir hljóðbækur. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01;
***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 90. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Hlustar á hlaðvörp (podcast)

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 572 567 61% 3% 61%
Sjaldnar en vikulega 197 202 22% 3% 22%
Vikulega 63 62 7% 2% 7%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 66 65 7% 2% 7%
Daglega 30 31 3% 1% 3%
Fjöldi svara 928 927 100%
Vil ekki svara 10 9
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 969
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Sjaldnar
en

vikulega
Vikulega
eða oftar

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Vikulega eða oftar

Heild 61% 22% 17% 928 928 17%
Kyn
Karl 62% 23% 15% 407 403 15%
Kona 60% 21% 19% 521 525 19%
Aldur ***
67-69 ára 50% 28% 23% 179 174 23%
70-72 ára 53% 26% 21% 203 201 21%
73-75 ára 50% 28% 22% 162 171 22%
76-79 ára 67% 20% 13% 160 162 13%
80-87 ára 79% 11% 9% 176 172 9%
88 ára og eldri 89% 4% 7% 48 48 7%
Búseta *
Reykjavík 58% 22% 20% 312 263 20%
Nágrannasveitarfélög Rvk 56% 26% 18% 264 333 18%
Landsbyggð 67% 19% 14% 352 332 14%
Menntun ***
Grunnskólanám 77% 12% 10% 235 237 10%
Nám á framhaldsskólastigi 65% 19% 16% 363 367 16%
Háskólanám 44% 33% 23% 313 308 23%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 45% 32% 23% 126 121 23%
Ekki í launaðri vinnu 63% 20% 16% 795 801 16%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 62% 19% 19% 145 134 19%
Gift(ur) eða í sambúð 56% 26% 18% 597 605 18%
Ekkill/ekkja 76% 12% 12% 180 182 12%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 73% 16% 12% 162 158 12%
451-750 þús. kr. 62% 20% 18% 201 206 18%
Meira en 750 þús. kr. 44% 36% 20% 191 197 20%
Líkamleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 68% 18% 14% 285 290 14%
Frekar eða mjög góð 58% 24% 18% 642 637 18%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 71% 23% 7% 88 90 7%
Frekar eða mjög góð 60% 22% 18% 838 837 18%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 58% 24% 19% 792 796 19%
Fær heimaþjónustu 83% 11% 6% 135 131 6%
Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin
uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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Greining 91. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Horfir á línulega sjónvarpsdagskrá

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 54 52 6% 1% 6%
Sjaldnar en vikulega 51 52 6% 1% 6%
Vikulega 25 24 3% 1% 3%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 122 122 13% 2% 13%
Daglega 677 678 73% 3% 73%
Fjöldi svara 929 928 100%
Vil ekki svara 9 10
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 971
Línuleg sjónvarpsdagskrá skilgreind sem: „þegar horft er á sjónvarpsefni á þeim tíma sem það er í birtingu, t.d. að horfa á
fréttir RÚV kl.19:00. Hér er ekki átt við tímaflakk eða streymisveitur á borð við Netflix o.fl.“.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Vikulega
eða

sjaldnar

Oftar en
vikulega,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi eftir
vigtun

Fjöldi fyrir
vigtun Oftar en vikulega

Heild 14% 13% 73% 927 929 86%
Kyn
Karl 14% 15% 72% 406 403 86%
Kona 14% 12% 74% 521 526 86%
Aldur ***
67-69 ára 17% 21% 62% 176 172 83%
70-72 ára 16% 16% 68% 203 201 84%
73-75 ára 12% 17% 71% 162 171 88%
76-79 ára 17% 10% 74% 159 162 83%
80-87 ára 9% 4% 87% 178 175 91%
88 ára og eldri 4% 2% 93% 48 48 96%
Búseta
Reykjavík 14% 16% 70% 311 262 86%
Nágrannasveitarfélög Rvk 13% 15% 72% 262 333 87%
Landsbyggð 14% 10% 76% 354 334 86%
Menntun ***
Grunnskólanám 15% 6% 79% 236 238 85%
Nám á framhaldsskólastigi 12% 12% 76% 366 371 88%
Háskólanám 15% 19% 66% 312 307 85%
Atvinnustaða ***
Í launaðri vinnu 18% 27% 54% 125 120 82%
Ekki í launaðri vinnu 13% 11% 76% 797 804 87%
Hjúskaparstaða
Ógift(ur) og ekki í sambúð 16% 19% 66% 146 135 84%
Gift(ur) eða í sambúð 14% 12% 73% 595 605 86%
Ekkill/ekkja 10% 11% 79% 181 183 90%
Ráðst.tekjur heimilis **
450 þús. kr. eða minna 13% 9% 78% 164 160 87%
451-750 þús. kr. 7% 13% 81% 201 206 93%
Meira en 750 þús. kr. 16% 18% 67% 190 196 84%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 14% 10% 76% 287 291 86%
Frekar eða mjög góð 14% 14% 72% 639 636 86%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 12% 13% 76% 89 91 88%
Frekar eða mjög góð 14% 13% 73% 836 836 86%
Heimaþjónusta
Fær ekki heimaþjónustu 14% 14% 72% 790 795 86%
Fær heimaþjónustu 12% 7% 80% 136 133 88%
Línuleg sjónvarpsdagskrá skilgreind sem: „þegar horft er á sjónvarpsefni á þeim tíma sem það er í birtingu, t.d. að horfa á
fréttir RÚV kl.19:00. Hér er ekki átt við tímaflakk eða streymisveitur á borð við Netflix o.fl.“. Marktækur munur er á hópum:
*p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur
marktektarprófs.
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Greining 92. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Horfir á sjónvarpsefni með tímaflakki

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 146 151 16% 2% 16%
Sjaldnar en vikulega 120 116 12% 2% 12%
Vikulega 94 94 10% 2% 10%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 294 300 32% 3% 32%
Daglega 276 270 29% 3% 29%
Fjöldi svara 930 931 100%
Vil ekki svara 8 6
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 970
Tímaflakk skilgreint sem: „þegar horft er á sjónvarpsefni á þeim tíma sem það er ekki í birtingu (en yfirleitt samdægurs og það
var birt í línulegri dagskrá), t.d. að horfa á fréttir RÚV kl. 20:00 með því að spóla til baka“.

Þróun
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FÉLAGSVÍSINDASTOFNUN NIÐURSTÖÐUR

Bakgrunnsgreining

Aldrei

Vikulega
eða

sjaldnar,
oftar en
aldrei

Oftar en
vikulega,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Oftar en vikulega

Heild 16% 23% 32% 29% 931 930 61%
Kyn
Karl 17% 24% 34% 25% 408 404 59%
Kona 16% 21% 31% 32% 523 526 63%
Aldur ***
67-69 ára 6% 23% 37% 34% 178 173 71%
70-72 ára 11% 22% 36% 32% 205 202 67%
73-75 ára 11% 26% 37% 26% 162 170 63%
76-79 ára 17% 23% 24% 36% 161 163 60%
80-87 ára 23% 22% 34% 21% 177 174 55%
88 ára og eldri 65% 13% 7% 15% 48 48 22%
Búseta ***
Reykjavík 22% 17% 30% 30% 312 263 61%
Nágrannasveitarfélög Rvk 10% 24% 36% 31% 265 333 66%
Landsbyggð 16% 27% 31% 27% 354 334 58%
Menntun ***
Grunnskólanám 26% 22% 26% 26% 236 237 52%
Nám á framhaldsskólastigi 17% 26% 31% 27% 366 370 57%
Háskólanám 7% 19% 40% 34% 315 309 74%
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 6% 19% 38% 37% 125 120 75%
Ekki í launaðri vinnu 18% 23% 32% 28% 799 804 59%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 25% 18% 24% 33% 146 135 57%
Gift(ur) eða í sambúð 10% 26% 35% 29% 598 605 64%
Ekkill/ekkja 29% 16% 29% 27% 182 184 56%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 25% 22% 22% 31% 164 159 53%
451-750 þús. kr. 10% 21% 37% 32% 202 207 69%
Meira en 750 þús. kr. 5% 22% 40% 33% 192 196 73%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 18% 22% 32% 29% 287 291 60%
Frekar eða mjög góð 15% 23% 32% 29% 641 637 62%
Andleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 23% 24% 31% 22% 89 90 53%
Frekar eða mjög góð 15% 22% 32% 30% 839 838 62%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 12% 23% 34% 31% 794 796 65%
Fær heimaþjónustu 39% 23% 20% 18% 136 133 38%
Tímaflakk skilgreint sem: „þegar horft er á sjónvarpsefni á þeim tíma sem það er ekki í birtingu (en yfirleitt samdægurs og það
var birt í línulegri dagskrá), t.d. að horfa á fréttir RÚV kl. 20:00 með því að spóla til baka“. Marktækur munur er á hópum:
*p < 0,05; **p < 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur
marktektarprófs.
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Greining 93. Hversu sjaldan eða oft notar þú eftirfarandi þjónustu? – Horfir á sjónvarpsefni á streymisveitum

Tíðnitafla

Fjöldi
fyrir
vigtun

Fjöldi
eftir
vigtun Hlutfall

Vikmörk
+/- Hlutfall

Aldrei 244 247 27% 3% 27%
Sjaldnar en vikulega 166 163 18% 2% 18%
Vikulega 119 121 13% 2% 13%
Oftar en vikulega, en sjaldnar en
daglega 215 220 24% 3% 24%
Daglega 181 174 19% 3% 19%
Fjöldi svara 925 925 100%
Vil ekki svara 13 12
Hætt(ur) að svara 32 33
Alls 970 970
Þáttt. gefin dæmi um streymisveitur með sjónvarpsefni: „t.d. Netflix, Viaplay, Sjónvarp Símans, Stöð2+ eða RÚV“ og tekið fram í
spurningu að ekki sé átt við línulega sjónvarpsdagskrá eða tímaflakk.

Þróun
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Bakgrunnsgreining

Aldrei

Vikulega
eða

sjaldnar,
oftar en
aldrei

Oftar en
vikulega,

en
sjaldnar

en
daglega Daglega

Fjöldi
eftir
vigtun

Fjöldi
fyrir
vigtun Oftar en vikulega

Heild 27% 31% 24% 19% 925 925 43%
Kyn
Karl 28% 32% 23% 18% 406 402 41%
Kona 26% 30% 25% 20% 518 523 44%
Aldur ***
67-69 ára 16% 41% 25% 19% 179 174 43%
70-72 ára 17% 34% 25% 24% 205 203 49%
73-75 ára 18% 28% 34% 20% 162 171 54%
76-79 ára 27% 29% 23% 21% 158 160 44%
80-87 ára 45% 25% 18% 12% 172 169 30%
88 ára og eldri 68% 18% 4% 10% 48 48 14%
Búseta
Reykjavík 27% 30% 25% 17% 312 263 43%
Nágrannasveitarfélög Rvk 21% 34% 26% 19% 263 332 45%
Landsbyggð 31% 29% 21% 20% 350 330 41%
Menntun ***
Grunnskólanám 36% 24% 19% 21% 232 234 40%
Nám á framhaldsskólastigi 29% 28% 24% 19% 363 368 42%
Háskólanám 17% 39% 28% 16% 315 309 44%
Atvinnustaða **
Í launaðri vinnu 15% 40% 28% 17% 126 121 45%
Ekki í launaðri vinnu 28% 29% 23% 19% 792 798 42%
Hjúskaparstaða ***
Ógift(ur) og ekki í sambúð 40% 23% 16% 21% 145 134 37%
Gift(ur) eða í sambúð 19% 35% 27% 19% 596 605 46%
Ekkill/ekkja 40% 24% 19% 17% 179 181 36%
Ráðst.tekjur heimilis ***
450 þús. kr. eða minna 39% 23% 15% 22% 163 159 38%
451-750 þús. kr. 25% 31% 26% 18% 202 207 44%
Meira en 750 þús. kr. 16% 38% 29% 18% 191 196 47%
Líkamleg heilsa
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 29% 26% 23% 22% 285 289 45%
Frekar eða mjög góð 26% 33% 24% 17% 639 635 41%
Andleg heilsa *
Hvorki góð né slæm, frekar
eða mjög slæm 28% 23% 19% 29% 88 90 48%
Frekar eða mjög góð 27% 32% 24% 18% 835 834 42%
Heimaþjónusta ***
Fær ekki heimaþjónustu 23% 33% 25% 19% 788 792 44%
Fær heimaþjónustu 50% 18% 16% 16% 136 132 32%
Þáttt. gefin dæmi um streymisveitur með sjónvarpsefni: „t.d. Netflix, Viaplay, Sjónvarp Símans, Stöð2+ eða RÚV“ og tekið fram í
spurningu að ekki sé átt við línulega sjónvarpsdagskrá eða tímaflakk. Marktækur munur er á hópum: *p < 0,05; **p
< 0,01; ***p < 0,001. óg merkir að gögnin uppfylltu ekki forsendur marktektarprófs.
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